
عضو کمیسیون برنامه و بودجه مجلس با اشاره به ضرورت خروج 
هرچه سریع‌تر کشور از تراز تجاری منفی، گفت: تعهد ارزی و هزینه‌بر 
بودن جابجایی پول صادرکنندگان ایرانی از طریق صرافی‌ها در کشور 
مقصد دو عامل اصلی منفی شدن تراز تجاری کشور است که دولت 

باید راهکارهای موجود را دنبال کند.
به گزارش بهار از خانه ملت، مهرداد لاهوتی، با اشاره به تراز تجاری 
کشورمان که در حال حاضر منفی است و باید هر چه سریع تر به سمت 
مثبت شدن پیش برود، گفت: رفع تعهد ارزی یکی از مهم ترین 
راهکارهایی است که دولت باید آن را دنبال کند و همین موضوع می 

تواند به سرعت روی تراز تجاری تأثیر بگذارد.
نماینده مردم لنگرود در مجلس شورای اسلامی در ادامه با اشاره به 
مفهوم تعهد ارزی عنوان کرد: امروز تولید کننده در هر شرایطی و با هر 
نرخ تورمی، کالای خود را با ارز آزاد تولید و صادر می کند اما وقتی ارز 
حاصل از صادرات به کشور باز می گردد، دولت او را مجبور می کند تا با 
نرخی که اعلام کرده است در بازار عرضه کند که این موضوع عادلانه 

نیست و به صادرات و تولیدکننده آسیب می زند.
وی در ادامه با بیان اینکه سایر کشورها برای توسعه صادرات خود، 
مشوق های صادراتی قرار می دهند در حالی که در ایران ظاهرا تنبیه 
صادراتی دنبال می شود، عنوان کرد: تعهد ارزی موجود باعث تراز 
منفی تجارت شده است چرا که کالا با نرخ ارز آزاد تولید شده اما ارز 
حاصل از آن با نرخ تحمیلی دولت به بازار عرضه می شود از این رو رفع 
تعهد ارزی اولین موضوعی است که می تواند در بازار صادرات ما نقش 
داشته باشد.لاهوتی در ادامه با اشاره به هزینه 15 تا 20 درصدی برای 
جابجایی پول صادرکنندگان ایرانی در بازار دنیا، یادآور شد: این سوال 
مطرح است که چرا برای مثال تاجر ایرانی توانایی رقابت با تاجر ترک 
را در کشوری همچون عراق ندارد؟ پاسخ این است که علیرغم تولید 
و صادرات کالای با کیفیت به این کشور، از آنجایی که صادرکنندگان 
ایرانی ناچار به هزینه بیشتری برای جابجایی پول هستند، کالای خود 
را با قیمت بالاتری عرضه می کنند که همین موضوع بازار رقابت را از 

آنها می گیرد.

نیم نگاه

عضو کمیسیون برنامه و بودجه مجلس مطرح کرد :
 رفع تعهد ارزی و تعیین تکلیف FATF؛ 

دو راهکار خروج کشور از تراز تجاری منفی

محمدمهدی
 سیدناصری

تغییرات اقلیمی 
تمامی  تقریباً 
جنبه‌های سامت و 
رفاه کودکان بخصوص 
کودکان کار را تحت تأثیر قرار می‌دهد. کودکان 
به دلیل آسیب‌پذیری‌های خاصی که نسبت 
به بزرگسالان در برابر خطرات محیطی دارند، 
به‌طور نامتناسبی از تغییرات اقلیمی آسیب 
می‌بینند. کودکان در هرکجای دنیا، در فرایند 
رشد سالم نیازهایی از قبیل مسکن مناسب، 
غذای سالم، مراقبت‌های پزشکی با کیفیت، 
فرصت یادگیری و حمایت‌های اجتماعی و 
عاطفی دارند. تغییرات اقلیمی، امکان فراهم 
نمودن این نیازهای اساسی و بنیادین را با تهدید 
مواجه می‌سازد و بر طیف وسیعی از حقوق 

کودکان تأثیر می‌گذارد.
 از دست دادن تنوع زیستی، آلودگی و تغییرات 
اقلیمی، پیامدهایی همچون بی‌‌ثباتی سیاسی 
و اقتصادی، نابرابری فزاینده، کاهش امنیت 
غذایی و آبی و افزایش تهدیدهای برای سلامت و 
معیشت کودکان را به دنبال دارد. به عبارت دیگر، 
تغییرات اقلیمی، حقوق اساسی کودکان را که در 
پیمان‌نامه حقوق کودک از آن‌ها حمایت به‌عمل 
آمده به‌طور مستقیم یا غیرمستقیم در معرض 

تهدید قرار می‌دهد. 
تغییر اقلیمی، که به تغییرات طولانی‌مدت 
در الگوهای آب و هوایی ثابت زمین می‌انجامد، 
امروزه به یکی از مهم‌ترین چالش‌های جهانی 
تبدیل شده است. این پدیده، -که به‌طور عمده 
تحت تأثیر فعالیت‌های بشری ایجاد شده است- 
تأثیرات گسترده‌ای بر محیط زیست، سلامت 

عمومی، و اقتصاد جهانی دارد.
تغییرات اقلیمی به تغییرات طولانی‌مدت 
در دما، بارش، باد و سایر عناصر آب و هوایی 
اطلاق می‌شود. این تغییرات می‌توانند ناشی 
از فرآیندهای طبیعی مانند فعالیت‌های 
آتشفشانی یا تغییرات در تابش خورشیدی 
باشند، اما در دهه‌های اخیر، فعالیت‌های انسانی 
و صنعتی نظیر سوزاندن سوخت‌های فسیلی و 
تخریب جنگل‌ها، نقش عمده‌ای در این تغییرات 

داشته‌اند.
 اصلی‌ترین عامل تغییر اقلیم، افزایش گازهای 
گلخانه‌ای مانند دی‌اکسید کربن، متان و اکسید 
نیتروژن در جو زمین است. این گازها باعث 
گرم‌شدن کره‌ی زمین می‌شوند، زیرا تابش 
خورشیدی را جذب کرده و مانع از بازتابش آن 

به فضا می‌شوند. 
در جدیدترین گزارش منتشر شده توسط 
سازمان جهانی کار، تغییرات آب و هوایی و 
تخریب محیط زیست می‌تواند باعث افزایش 
چند برابری میزان احتمال پیوستن کودکان به 
بازار کار شده است. به‌ویژه در بخش کشاورزی 
به دلیل کاهش بارآوری و بازدهی کار، این میزان 
بیشتر می‌شود. همچنین در این گزارش آمده 
است: ۷۳ درصد از کل کودکان کار در بخش 
کشاورزی فعال هستند که بیشترین میزان آن 

در قاره آسیا و سپس آفریقا مشاهده می‌شود. 
ادامه در صفحه 2...

سرمقاله سرمقاله 

تغییرات اقلیمی و افزایش 
روزافزون کودکان کار 
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 روزنامه 
سیاسی ، اقتصادی ، اجتماعی

شماره
1937

رئیس کمیسیون آموزش و تحقیقات مجلس گفت: با 
پیروزی مسعود پزشکیان در انتخابات ریاست جمهوری 
نفس تازه‌ای در کشور دمیده شد، دانشگاه‌ها نیز باید به دولت 

چهاردهم برای اداره و حل مسائل کشور کمک کنند. 
به گزارش بهار، سید علیرضا منادی سفیدان در اجلاس 
روسای دانشگاه ها، موسسات آموزش عالی، پژوهش 
و فناوری که با حضور محمدرضا عارف، معاون اول 
رئیس‌جمهور، حجت‌الاسلام والمسلمین مصطفی رستمی، 
رئیس نهاد نمایندگی مقام معظم رهبری در دانشگاه‌ها، 
حسین سیمایی‌صراف، وزیر علوم، تحقیقات و فناوری و سید 
ضیا هاشمی، معاون فرهنگی و اجتماعی معاون اول رئیس 
جمهور همچنین روسای دانشگاه‌ها در حال برگزاری است، 
گفت: دولت چهاردهم دولت وفاق ملی است و ایده وفاق ایده 

خوبی است و امیدوارم تسری یابد.
نماینده مردم تبریز، آذرشهر و اسکو در مجلس شورای 
اسامی بیان کرد: امیدوارم وزیر علوم زودتر با روسای 

دانشگاه ها گفت‌وگو کند؛ زیرا اساس وفاق گفت‌وگو است.
وی ادامه داد: در مجلس شورای اسلامی به آموزش نگاه ویژه 
ای داریم و معتقدیم آموزش یکپارچه است؛ اما متاسفانه به 
این موضوع توجه نمی شود. در حالیکه در عربستان و ترکیه 
که در زمینه آموزش عالی رقیب ما هستند به مسأله زنجیره 

آموزش توجه ویژه ای دارند.
نماینده مجلس شورای اسامی با اشاره به رتبه بندی 

معلمان گفت: در رتبه بندی معلمان ۵۰ هزار میلیارد تومان 
از دولت گرفتیم و به معلمان دادیم، اکنون معلم درجه دارد 
و این امر بر ثبات امنیتی کشور کمک کرد و معیشت معلم 
بهبود یافت. همچنین با این کار کرامت معلم را افزایش 

دادیم. 
رئیس کمسیون آموزش و تحقیقات مجلس شورای اسلامی 
به کمبود معلم در کشور اشاره و تاکید کرد: در گذشت حدود 
۱۲ میلیون دانش آموز و یک میلیون و ۱۰۰ هزار نفر معلم 
داشتیم؛ اما امروز ۱۷ میلیون دانش آموز و یک میلیون معلم 
داریم، کمبود معلم سال گذشته مشخص شد و ۴۵ روز ابتدای 

مهر ماه در بعضی مدارس معلم نداشتیم.
وی توضیح داد: در دولت دوازدهم با همکاری سازمان برنامه 
بودجه دو بار و هر بار ۳۰ درصد به حقوق اساتید اضافه شد، 
اما در دولت سیزدهم در مقابل اعطای ۳۰ درصد به حقوق 
دانشگاهیان مقاومت کردند چون درکی از اهمیت آموزش و 
اقتصاد آموزش عالی نداشتند. ما برای افزایش همسان سازی 

حقوق اعضای هیات علمی دو وزارت علوم تلاش می کنیم.
نماینده مجلس شورای اسامی ادامه داد: انتظارات ما 
از دانشگاه ها بالا است در حالیکه از ۲۵۰۰ میلیارد تومان 
بودجه عمومی تنها ۲.۸ درصد آن مربوط به آموزش عالی 

است و این بودجه کافی نیست.
منادی سفیدان تاکید کرد: مجلس آماده است به نظام 
آموزشی کمک کند، از آموزش عالی می خواهم با مجلس 

رابطه خود را بهبود دهد؛ زیرا ما در مجلس خادم شما هستیم. 
البته گاهی اشتباهاتی شده که آمادگی داریم کمک کنیم. 
برای مثال مالیات دانشگاه ها در دولت گذشته پلکانی شد 
که در انتهای دولت سیزدهم آن را به شکل ثابت و ۱۰ درصد 

رساندیم.
وی از وزیر علوم خواست به دانشگاه ها امید دهد و افزود: 
روسای دانشگاه ها نباید نگران تغییرات باشند و تا آخرین 

لحظه فعالیت کنند.
نماینده مجلس با تاکید. بر اینکه نمایندگان در مجلس 
شورای اسلامی حامی دولت پزشکیان هستند، ادامه داد: با 
پیروزی او نفس تازه ای در کشور دمیده شد، دانشگاه ها هم 

می توانند به وی کمک کنند.

رئیس کمیسیون آموزش و تحقیقات مجلس:

دانشگاه‌ها برای حل مسائل کشور به دولت کمک کنند

نباید سلایق شخصی را 
 در جذب اساتید 

دخالت دهیم

محمد جواد ظریف:وزیر علوم، در اجلاس روسای دانشگاهها :

 صفحه 2

و  نگهداشت  و  جذب  برای  خود  های  برنامه  از  فناوری  و  تحقیقات  علوم،  وزیر   
را  کاهش مهاجرت نخبگان خبر داد و گفت: سلایق و عقاید شخصی خودمان 

نباید در  جذب، نگهداشت و ارتقای نخبگان دخالت دهیم.
 صفحه 4

سخنگوی وزارت آموزش و پرورش:

اجباری برای پرداخت وجه در هنگام ثبت نام مدارس نداریم
 وزیر علوم، تحقیقات و فناوری از برنامه های خود برای جذب و نگهداشت و کاهش مهاجرت نخبگان خبر داد و گفت: 

سلایق و عقاید شخصی خودمان را نباید در  جذب، نگهداشت و ارتقای نخبگان دخالت دهیم.
 اجلاس روسای دانشگاه ها، موسسات آموزش عالی پژوهشی و فناوری با حضور محمد رضا عارف معاون اول رئیس 

جمهور، سید ضیاء هاشمی معاون فرهنگی و اجتماعی معاون اول رییس جمهور، حسین سیمایی صراف وزیر علوم، 
حجت الاسلام مصطفی رستمی رئیس نهاد نمایندگی رهبری در دانشگاه ها و روسای دانشگاه ها در دانشگاه شهید 

بهشتی در حال برگزاری است.

سخنگوی دولت:

وزیر فرهنگ پیگیر حل مشکل 
بازیگران ممنوع‌الفعالیت است

امضای 14 تفاهمنامه با عراق، نقطه عطفی 
در پیشبرد دیپلماسی اقتصادی

  ۲۶ هزار مگاوات کسری برق 
در تابستان ۱۴۰۴

عضو هیأت رئیسه مجلس مطرح کرد :

رییس هیات مدیره انجمن صنفی نیروگاه‌های ایران مطرح کرد:

 2

 7

فاطمه مهاجرانی، سخنگوی دولت معتقد است حضور من هم در مراسم آیین پاسداشت 
فرهنگی روز ملی سینما نمادی از دولت است که نشان دهیم واقعاً علاقه‌مند هستیم که 
هنر  راهبرد  بدون  دولتمردان  کنیم.  معرفی  جامعه  ارزشمند  ذخایر  به‌عنوان  را  هنرمندان 
نمی‌توانند جای خود را محکم کنند این هنر و هنرمند است که با جامعه کریمانه برخورد 
می‌کند و البته کلان دولت وظیفه دارد آن چه را که شایسته هنرمندان است به آن‌ها ارائه 

8 دهد، چون سینما فقط برای سینما نیست.

  صفحه 4

معاون اول رئیس‌جمهور در اجلاس روسای دانشگاه ها:معاون اول رئیس‌جمهور در اجلاس روسای دانشگاه ها:

 گفتمان نخبگی باید  گفتمان نخبگی باید 
 در دانشگاه‌ها  در دانشگاه‌ها 
فعال شودفعال شود

2

از معاونت سیاسی فاصله 
گرفتم تا نقش وزیر خارجه 

تحت الشعاع قرار نگیرد

در  که  کردم  انتخاب  ابتدا  همان  از  من  گفت:  رئیس‌جمهور،  راهبردی  معاون   
معاونت راهبردی فعالیت کنم و از معاونت سیاسی فاصله بگیرم تا نقش وزیر 

خارجه تحت الشعاع قرار نگیرد...

  محمدرضا عارف اظهار داشت: گفتمان نخبگی باید در دانشگاه‌ها فعال شود، بومیمحمدرضا عارف اظهار داشت: گفتمان نخبگی باید در دانشگاه‌ها فعال شود، بومی
  سازی تجربه سایر کشورها در فناوری‌های پیشرفته باید در دستور کار باشد، باید ازسازی تجربه سایر کشورها در فناوری‌های پیشرفته باید در دستور کار باشد، باید از
  دستاوردهای دنیا استفاده کرد اما کپی‌برداری از دستاوردهای سایر کشورها راه حلدستاوردهای دنیا استفاده کرد اما کپی‌برداری از دستاوردهای سایر کشورها راه حل
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معاون حقوقی رئیس جمهور ارجحیت دادن لوایح نسبت به طرح‌ها را 
خواسته دولت از مجلس دانست و گفت: البته دولت از طرح‌هایی که مورد 

نیاز جامعه بوده و به درستی تدوین شوند، استقبال و حمایت خواهد کرد.
حجت الاسام مجید گفت: با طراحی و ابتکار معاونت حقوقی ریاست 
جمهوری و ارتباط خوبی که این معاونت با هیات رئیسه و رئیس مجلس 
شورای اسلامی دارد، تلاش خواهد کرد در نشست مشترک و کارگروهی 

که با حضور مرکز پژوهش‌های مجلس، بخش تنقیح قوانین، معاونت 
حقوقی ریاست جمهوری و سایر نهادهای مرتبط تشکیل می‌شود، 

نیازسنجی در این حوزه احصاء شود.
معاون حقوقی رئیس جمهور افزود: وقتی نمایندگان مجلس شورای 
اسلامی طرحی را نوشته و امضا می‌کنند، به دلیل نیازی است که در آن 
حوزه احساس می‌شود، اما این امکان وجود دارد که در این مسیر، قانون 

در ارتباط با آن طرح وجود داشته و نیازی به ارائه طرح در آن حوزه نیست.
وی ادامه داد: همچنین این احتمال وجود دارد که این طرح از نظر قانونی 
دارای مشکلاتی بوده که باید در این باره دولت لایحه ارائه دهد. اما اگر در 
نهایت به این جمع بندی رسیدیم که تصویب قانون درباره آن موضوع 
خاص نیاز است، در نهایت از نمایندگان مجلس می‌خواهیم همکاری کرده 

تا دولت فرآیند تهیه لایحه در آن موضوع را با سرعت انجام دهد.

ارجحیت دادن لوایح نسبت به طرح‌ها خواسته دولت از مجلس است
خبر

وزیر امور خارجه در واکنش به تحریم‌های جدید 
غرب علیه ایران؛

 گفت‌وگو باید بر اساس احترام 
متقابل باشد نه بر اساس تهدید و فشار

 بهار- وزیر امور خارجه گفت: اگرچه ما همواره اهل 
گفت‌وگو بوده‌ و هیچ وقت گفت‌وگوهای سازنده برای 
رسیدن به درک مشترک نسبت به مسائل مورد اختلاف 
را ترک نکرده‌ایم اما گفت‌وگو باید بر اساس احترام متقابل 

باشد نه بر اساس تهدید و فشار.
به گزارش بهاراز ایرنا؛ سیدعباس عراقچی وزیر امور 
خارجه جمهوری اسامی ایران در پاسخ به سوالی در 
خصوص اعمال تحریم‌های جدید توسط غرب علیه 
کشورمان اظهار داشت: تعجب است که هنوز کشورهای 
غربی نمی‌دانند که تحریم یک ابزار شکست خورده است 
و از طریق تحریم‌ها قادر نیستند که منویات خودشان را به 

ایران تحمیل کنند.
وی ادامه داد: هم در بحث هسته‌ای هم در بحث‌های دیگر 
این یک تجربه شکست خورده است. اینکه آنها هنوز به 
این تجربه شکست خورده امید دارند و بر این اساس اقدام 

می‌کنند به نظر من جای تعجب دارد.
عراقچی تاکید کرد: جمهوری اسامی ایران با قوت 
به مسیر خودش ادامه می‌دهد اگرچه ما همواره اهل 
گفت‌وگو بوده‌ایم و هیچ وقت گفت‌وگوهای سازنده برای 
رسیدن به درک مشترک نسبت به مسائل مورد اختلاف 
را ترک نکرده‌ایم اما گفت‌وگو باید بر اساس احترام متقابل 

باشد نه بر اساس تهدید و فشار.
رئیس دستگاه دیپلماسی افزود: تحریم‌ها ابزار فشار 
و ابزار تقابل هستند نه ابزار همکاری و این ابزار شکست 

خورده است که در عمل نتوانسته کارایی داشته باشد.
وی تصریح کرد: کشورهایی که یک روزی ما را برای سیم 
خاردار هم تحریم می‌کردند الان به جایی رسیده‌اند که 
خودشان ادعا می‌کنند که ایران سلاح‌های پیشرفته صادر 
می‌کند و می‌فروشد؛ این نتیجه تحریم‌ها بوده است. اینکه 
هنوز به دنبال این تجربه شکست خورده هستند واقعا جای 
تعجب دارد و من توصیه می‌کنم مسیر خودشان رو عوض 
کنند.به گزارش ایرنا، وزارت خزانه داری آمریکا در تداوم 
سیاست تشدید تحریم های ضد ایرانی، ۲۰ فرد، نهاد و 
کشتی در ایران و روسیه شامل شرکت هواپیمایی »ایران 
ایر« را به بهانه ادعای ارسال موشک از سوی تهران به 

مسکو برای بکارگیری در جنگ علیه اوکراین تحریم کرد.
در کنار اقدام اخیر آمریکا، آلمان، انگلیس و فرانسه نیز 
در بیانیه ای غیر سازنده و نامتعارف ضمن اتهام آفرینی 
علیه کشورمان با بهانه واهی ارسال موشک از سوی ایران به 
روسیه برای بکارگیری در جنگ اوکراین به لغو قراردادهای 
دوجانبه ارائه خدمات هوایی با جمهوری اسامی ایران و 
تحریم ایران‌ایر به بهانه ادعای دخالت در مناقشه اوکراین 
اشاره کردند.جوسپ بورل مسئول سیاست خارجی 
اتحادیه اروپا نیز اخیر گفته است اتحادیه اروپا انتقال اخیر 
موشک های بالستیک ساخت ایران به روسیه را به شدت 
محکوم می کند.وی با بیان این ادعا که همکاری نظامی 
ایران و روسیه در مناقشه اوکراین، به طور مستقیم امنیت 
اروپا را تهدید می‌کند مدعی شد که مسکو از پهپادها و 
مهمات ایرانی، »در جنگ تجاوزکارانه غیرقانونی خود 

علیه اوکراین استفاده کرده است.«

خبر

فرمانده نیروی هوافضای سپاه تشریح کرد:
 جزئیات پرتاب ماهواره 

»چمران - ۱« با ماهواره بر قائم
فرمانده نیروی هوافضای سپاه گفت: ماهواره »چمران 
- ۱« با ماهواره بر قائم در مدار ۵۵۰ کیلومتری تزریق و 

با پرتابگر سه مرحله‌ای در مدار قرار گرفت.
مهر- سردار امیرعلی حاجی‌زاده فرمانده نیروی 
هوافضای سپاه پس از پرتاب موفق ماهواره »چمران - 
۱« در جمع خانواده محترم شهدا و دانشجویان و اساتید 
گفت: ماهواره »چمران - ۱« با ماهواره بر قائم در مدار 
۵۵۰ کیلومتری تزریق و با پرتابگر سه مرحله‌ای در 

مدار قرار گرفت.
وی افزود: این ماهواره با سرعت ۷.۵ کیلومتر بر ثانیه 

در مدار قرار گرفت.
گفتنی است؛ ماهواره تحقیقاتی »چمران - ۱« صبح 
امروز توسط ماهواره‌بر قائم ۱۰۰ پرتاب و با موفقیت در 

مدار قرار گرفت.
ماهواره تحقیقاتی »چمران - ۱« توسط گروه فضایی 
صنایع الکترونیک ایران )صاایران( با همکاری و 
مشارکت پژوهشگاه هوافضا و شرکت‌های خصوصی 

دانش‌بنیان طراحی و ساخته شده است.
این ماهواره حدود ۶۰ کیلوگرم وزن دارد و مأموریت 
اصلی آن تست سیستم‌های سخت‌افزاری و نرم‌افزاری 

برای اثبات فناوری مانور مداری در ارتفاع و فاز است.
ارزیابی زیرسامانه پیشرانش گاز سرد در سامانه‌های 
فضایی و عملکرد زیر سامانه‌های ناوبری و کنترل 
وضعیت از مأموریت فرعی ماهواره »چمران - ۱« به 

شمار می‌رود.
صبح امروز ماهواره تحقیقاتی چمران ۱ توسط 
ماهواره بر قائم ۱۰۰ به فضا پرتاب شد و با موفقیت در 

مدار ۵۵۰ کیلومتری قرار گرفت.
ماهواره تحقیقاتی چمران ۱ توسط گروه فضایی 
صنایع الکترونیک ایران با همکاری و مشارکت 
پژوهشگاه هوافضا و شرکت‌های خصوصی دانش بنیان 

طراحی و ساخته شده است.
ماموریت اصلی آن تست سیستم‌های سخت افزاری 
و نرم افزاری برای اثبات فناوری مانور مداری در ارتفاع 

و فاز است.
ارزیابی زیرسامانه پیشرانش گاز سرد در سامانه‌های 
فضایی و عملکرد زیرسامانه‌های ناوبری و کنترل 
وضعیت از ماموریت فرعی ماهواره چمران ۱ به شمار 

می‌رود.
ماهواره بر سوخت جامد قائم ۱۰۰ نیز که توسط 
متخصصین نیروی هوافضای سپاه پاسداران انقلاب 
اسلامی طراحی و ساخته شده است در دومین عملیات 
مداری خود توانست عملیات مدارگذاری ماهواره 

چمران ۱ را با موفقیت به انجام برساند.

سخنگوی کمیسیون فرهنگی مطرح کرد؛
آمادگی مجلس برای همراهی با 

 دولت برای قانونمند کردن 
فضای مجازی

 سخنگوی کمیسیون فرهنگی مجلس شورای 
اسلامی گفت: مجلس برای همکاری با دولت به منظور 

قانونمند کردن فضای مجازی آمادگی کامل دارد.
ایرنا- احمد راستینه بر ضرورت قانونمند کردن فضای 
مجازی تاکید کرد و گفت: مقام معظم رهبری بارها بر 
قانونمند شدن فضای مجازی تأکید داشته‌اند، امروز 
فضای مجازی در همه بخش‌ها و عرصه‌های مختلف 
زندگی ما تأثیر گذاشته و عملا به فضای حقیقی تبدیل 
شده و برای مصون ماندن مردم از خطرات نیازمند 

قانونگذاری است.
وی افزود: همانطور که ما در روابط اجتماعی خود 
قانون داریم و از آن تبعیت می‌کنیم، فضای مجازی نیز 
به دلیل گستردگی‌ای که دارد نیازمند قانونگذاری و 

حاکم شدن نظام و قانون است.
سخنگوی کمیسیون فرهنگی مجلس با اشاره به 
اظهارات اخیر رئیس‌جمهور مبنی بر حکمرانی قانون 
در فضای مجازی، خاطرنشان کرد: ما در مجلس از 
مواضع اخیر رئیس‌جمهور مبنی بر حکمرانی قانون 
بر فضای مجازی حمایت می‌کنیم و با دولت در مسیر 
قانونمند کردن فضای مجازی همکاری لازم را خواهیم 

داشت.
راستینه گفت: دولت و مجلس چه در قالب لایحه و 
چه در قالب طرح باید اقدامات لازم را در جهت تصویب 
یک قانون جامع برای قانونمند شدن فضای مجازی در 
دستور کار قرار دهند و مجلس نیز آمادگی دارد تا برای 
تصویب قانون برای این منظور همکاری الزم را با دولت 

داشته باشد.

رییس کمیسیون امورداخلی در مجلس :
با هرکشوری که منافع ملت ایران 

را تضمین کند روابط خوبی 
خواهیم داشت

رییس کمیسیون امورداخلی کشور و شوراهای 
مجلس ضرورت گسترش ارتباطات سازنده با سایر 
کشورها، گفت: با هرکشوری که منافع ملت ایران را 

تضمین کند روابط خوبی خواهیم داشت .
بهار- محمدصالح جوکار با اشاره به ضرورت 
گسترش ارتباطات سازنده با سایر کشورها، گفت: 
راهبرد سیاست خارجی جمهوری اسامی ایران 
شفاف و روشن است و بر پایه منافع ملی و سیاست 
های کلان نظام است و ما با تمام کشورهای دنیا به 
غیر از رژیم صهیونیستی و در شرایط فعلی  آمریکا بر 

همین اساس روابط خود را تعریف کرده ایم.
رییس کمیسیون امور داخلی کشور و شوراهای 
مجلس شورای اسامی ادامه داد: سایر کشورهای 
دنیا هم منافع ملی خود را دنبال می کنند و در روابط 
خارجی خود با کشور ها به دنبال منافع مشترک 
هستند و ما هم با هرکشوری که منافع ملت مارا 

تضمین کند روابط خوبی خواهیم داشت.

خبر

ادامه سرمقاله از صفحه نخست...
تغییرات اقلیمی و افزایش 
روزافزون کودکان کار 

حیات سعادتمندانه بشر بدون وجود محیط‌زیستی 
امن، پاکیزه و سالم ممکن نیست زیرا بهره‌مندی بشر 
از ابتدایی‌ترین و بنیادی‌ترین حق‌هایی که صرف 
»انسان« بودن از آن‌ها بهره‌مند می‌گردد، با برخورداری 
از سلامتی و زندگی در محیط زیستی سالم و عاری از 
آلودگی ارتباط مستقیم دارد و تنزل کیفیت محیط 

زیست می‌تواند تهدیدی جدی برای بقای بشر باشد.
 بنابراین، اثر حفاظت از محیط زیست و برخورداری 
از محیط زیستی سالم و پایدار بر زندگی بشر به حدی 
است که نمی‌توان تنیده بودن حقوق بشر و حقوق 
محیط زیست به یکدیگر را نادیده انگاشت و نسبت به آن 
بی‌توجه بود. حیات بشر در بستر محیط زیست جریان 
دارد و نه تنها بشر محق زندگی در محیط زیستی سالم و 
عاری از آلودگی است بلکه تکلیف حمایت از این امانت را 

نیز بر دوش دارد.
  لازم به یادآوریست که کودک کار به کودکی گفته 
می‌شود که به‌واسطه فقر، مشکلات اقتصادی، 
فرهنگی یا توسط باند و مافیا به مدت طولانی ومستمر 
به کار گرفته می‌شود. کودکان کار معمولا در معرض 
آسیب‌های جسمی، روحی، روانی و اجتماعی قرار دارند. 
از تحصیل محروم هستند و به نیازهای کودکی آنان 
توجهی نمی‌شود و همچنین خطرات زیادی آن‌ها را 

تهدید می‌کند.
 دولت‌ها بر اساس اصل مسئولیت مشترک اما متمایز 
متعهد هستند اقداماتی را جهت احترام، ارتقا و تحقق 
حقوق کودکان در برابر تغییرات اقلیمی به صورت 
جداگانه و مشترک از طریق همکاری‌های بین‌المللی 
انجام دهند، همانطور که ماده‌ی ۴ کنوانسیون، بر اجرای 
کنوانسیون به عنوان یک اقدام مشترک برای کشورها 

جهت تحقق کامل حقوق کودکان تاکید می‌کند. 
جهان در یک نقطه عطف قرار دارد، زیرا تغییرات 
اقلیمی تهدیدی برای معکوس کردن پیشرفت‌های 
دشوار در حوزه‌ی حق بر سلامت کودکان است و جهان 
را به مکانی خطرناک‌تر برای کودکان تبدیل می‌کند. در 
حالی که کشورها تلاش‌های خود را در زمینه اقدام‌های 
اقلیمی تقویت می‌کنند، حقوق کودکان بخصوص 
کودکان کار می‌بایست در مرکز پاسخگویی مسئولان 
و در محور توجهات قرار گیرد تا نسل‌های حاضر و آینده 

فرصت بقا و شکوفایی را داشته باشند.

بهار- معاون اول رئیس‌جمهور با بیان این که 
دولت آمادگی دارد مصوبه واگذاری زندان اوین 
به دانشگاه های شهید بهشتی و علوم پزشکی 
شهید بهشتی را احیا کند، گفت: این موضوع به 
نفع کشور است و این پیام را به دنیا می‌ رساند که 

ما زندان را به دانشگاه تبدیل می‌کنیم.
به گزارش بهار از ایرنا، محمدرضا عارف، در 
اجلاس روسای دانشگاه‌ها و موسسات آموزش 
عالی، پژوهشی و فناوری کشور با اشاره به اینکه 
در حال حاضر در کیفیت دانشگاه‌ها در منطقه 
جایگاه دوم را داریم، تصریح کرد: آیا با این روندی 
که طی کردیم، می‌توانیم رتبه دوم‌مان را حفظ 
کنیم؟ باید رتبه اول را می‌داشتیم؛ نه منطقه نه 
دنیا صبر نمی‌کند ما پیشرفت کنیم ما در منطقه 
پویا زندگی می‌کنیم که شاخص‌های پیشرفت 

به تدریج روند خوب و خوب‌تری را طی می‌کند.
معاون اول رئیس‌جمهور با این پرسش که 
چه میزان تحقیقات ما کاربردی است، ادامه 
داد: امروز مطرح نکردم که تعداد دانشجویان 
اول انقلاب و اکنون را مقایسه کنید چرا که 
شاخص‌های دیگری مد نظر است. آیا نوشتن 
مقاله برای ژورنال‌های خارجی صرفا مد نظر 
است؟ چه میزان پژوهش‌های علمی ما در حل 

مشکل مؤثر بوده است؟
وی افزود: خارج از دانشگاه و نهادهای دیگر 
کوتاهی کرده‌اند و دانشگاه را همراهی نکرده‌اند 
چون در صنعت، نگاه ما واردات و مونتاژ است 
چون سرمایه گذار می‌خواهد به سرعت به نتیجه 
برسد. »آر اند دی« )تحقیق و توسعه( در صنایع 

ما جایگاهی ندارند.
عارف تاکید کرد:در نشستی که در دانشگاه در 
دوره قبل داشتیم این تصمیم را گرفتیم که با 
توجه به فرهنگی بودن انقلاب‌مان، معروف‌ترین 
و مخوف ترین زندان قبل از انقلاب را به دانشگاه 
تبدیل کنیم که در دولت هم تصویب شد که 
زندان اوین به دانشگاه های شهید بهشتی و علوم 

پزشکی شهید بهشتی واگذار شود.
معاون اول رئیس‌جمهور با ابراز تاسف نسبت به 
اینکه مصوبه قانونی و جدی دولت اجرایی نشد، 
گفت: در سال اول منابعی برای آن گذاشتیم ولی 
اجرا نشد. آمادگی داریم مصوبه واگذاری زندان 
اوین به دانشگاه را احیا کنیم و این به نفع کشور 
است و این پیام را به دنیا می‌دهیم که زندان را به 

دانشگاه تبدیل می‌کنیم.
وی افزود: از عمر این مصوبه ۲۱ سال می گذرد 

از نوجوانی عبور کرده امیدواریم به پیری نرسد.
گفتمان نخبگی باید در دانشگاه‌ها فعال 

شود
عارف افزود: موضوع مهاجرت نخبگان، هوش 

مصنوعی و محاسبات کوانتومی باید در دستور 
کار قرار گیرد.

معاون اول رئیس جمهور ادامه داد: مبنای ما 
باید اقتصاد دیجیتال و دانش بنیان باشد. باید 
حداقل ۱۰ درصد تولید نا خالص داخلی در پایان 

برنامه هفتم بر مبنای اقتصاد دانش بنیان باشد.
وی افزود: خواهشم این است که در حل 
مشکلات ناترازی راهکار نشان دهیم، بر این 
باور داریم که در دانشگاه‌ها باید بحث را به 
سمت و سویی ببریم که به حل و فصل مسائل 

و ناترازی‌ها کمک کند.
وی اظهار داشت: گفتمان نخبگی باید در 
دانشگاه‌ها فعال شود، بومی سازی تجربه سایر 
کشورها در فناوری‌های پیشرفته باید در دستور 
کار باشد، باید از دستاوردهای دنیا استفاده کرد 
اما کپی‌برداری از دستاوردهای سایر کشورها راه 
حل نیست باید راه حل‌های خودمان را دنبال 

کنیم.
عارف در بخشی از سخنانش با تاکید بر این که 
دانشگاه باید مستقل باشد،گفت: رئیس‌ دانشگاه 
در حد وزیر است در شان دانشگاه نیست که برای 
کوچکترین مساله‌ای با مسئول دفتر وزرا چونه 

بزند.
وی تاکید کرد: باید مسئولیت‌ها و اختیارات به 
دانشگاه‌ها بازگردانده شود، روند خوبی طی شد 
اما از مقطعی این روند کند شد که باید به دوره 

گذشته بازگردیم.
وی اظهار داشت: نگهبانی و حراست از دانشگاه 
بر عهده مدیریت دانشگاه است و باید از همکارانی 
استفاده کنید که این ظرفیت و پتانسیل را داشته 
باشند، بی هنری رئیس دانشگاه است که مسائل 

دانشگاه را به بیرون از دانشگاه منتقل کند.

نباید با اساتید برخورد سلیقه ای شود
معاون اول رئیس جمهور افزود: یک سری از 
اساتید و دانشگاه‌ها این احساس را دارند که به 
صورت فراقانونی با آنها برخورد شده است. باید 
این مساله دنبال شود و مسأله برخورد سلیقه‌ای 
با اساتید تمام شود. باید کمک کرد مشکل حل 
شود اگر احیانا با افرادی برخورد سلیقه ای شده 

سریع حل شود.
عارف با تاکید بر این که به فضای صمیمی 
و با نشاط در دانشگاه‌ها نیاز داریم بیان کرد: 
دانشجوی فعال پرخاش هم می کند، عین دختر 
و پسر ماست مگر دختر و پسر ما در خانه پرخاش 
می کند، از خانه اخراجش می کنیم؟ حتی اگر 
فرار کند می رویم دنبالش و التماس می کنیم 

برگردد.
وی گفت: پاسخ پرخاش برخورد تند نیست، 
مگر اینکه از جاهای دیگری خط گرفته باشد که 
این نظام نشان داده علی رغم نگاه فرهنگی، اما 
اجازه نمی دهد کسی از خطوط قرمز آن عبور 
کند البته مطمئنا اینطور افراد در دانشگاه ها 

نداریم.
وی تصریح کرد: ما مخالفیم که دانشگاه ها 
یک متر از زمین خود را به خارج از دانشگاه برای 
مولدسازی بدهند اما باید برای مسکن استادان 
جوان اقدام شود، در این خصوص فقط شعار 

ندهیم.
وی با تاکید بر این که استادان نباید دغدغه 
معیشت داشته باشند، بیان کرد: کارگروهی 
برای رفع مشکلات معیشتی تشکیل شود در 
این کارگروه باید با کشورهای منطقه مقایسه 
کنید که برای استادان چه می کنند باید مسأله 
معیشت استادن را حل کنیم تا بتوانیم مسأله 

را به صورت منطقی و بدون اینکه وعده و وعید 
بدهیم حل کنیم نباید توقع را بالا ببریم؛ باید 

برای مشکل مسکن دانشجویان هم فکری شود.
عارف تاکید کرد: درباره بخشی)دانشگاهی( 
صحبت می کنیم که اگر بگوییم همه شاخص 
های کمی برنامه هفتم در این خصوص دست 

یافتنی است، درست است.
وی با اشاره یکی از سرفصل های برنامه هفتم 
درخصوص اصلاح نظام آموزشی به سبک مسأله 
محوری و اثربخش شدن تحقیقات گفت: امروز 
دیگر از دانشگاه های سنتی گذشته ایم و باید 

مسأله محوری را در پیش بگیریم.
وی ادامه داد: اصلاح نظام آموزشی یک واقعیت 
است؛ اصلاح نظام مالی تحقیقات؛ در برنامه 
هفتم آمده که ۵ درصد بودجه های دولتی در 
پژوهش های هدفمند و تحول عمل و فناوری 
باشد؛ رشد قراردادهای پژوهشی باید سالانه 
حداقل ۲۰ درصد باشد به خصوص دانشگاه 
های مراکز استان ها باید جدی تر کار کنند چون 
امکانات آن کمتر است و باید رشد آنها سریعتر 

شود.
معاون اول رئیس جمهور افزود: در برنامه هفتم 
بازنگری شاخص های ارزیابی و آیین نامه های 
جذب و تبدیل وضعیت اساتید و ... هم آمده 
است؛ آیین نامه مدیریت دانشگاه از ابتدای 
انقلاب بنا بر این بود که استقلال دانشگاه ها را 
مطرح کنند اما ما موافق نبودیم ولی با خودکفایی 
موافقیم این مرکز باید مشکل کشور را حل 
کند اگر نتواند مشکل خود را حل کند، چگونه 
می خواهد شکل کشور را حل کند چرا در 
کوچکترین مشکلات دانشگاه ها دخالت می 

کنیم؟
عارف گفت: بسیاری از اختیارات وزارت علوم 
گرفته شده و باید تلاش شود در جایگاه خودش 
قرار گیرد؛ وزارت علوم باید تسهیل گر باشد نه 
مانع تراش، خواهش می کنم با بررسی و ارزیابی 
و نقد عملکرد رفتار کنیم شعاری رفتار نشود 
در ۴۰ سال گذشته گاهی با این مساله روبه رو 
بودیم،باید با ارزیابی دقایق آسیب هایی که زده 

شده باید بررسی شود.
وی تاکید کرد: امروز موضوع جذب یک مشکل 
اصلی شده است؛ استادان جوان فکر می کنند 
شورای جذب یک لولویی است که اگر نفس 
بکشند با آنها برخورد می شود چرا این کار را کرده 
ایم؟ متأسفانه یک محافظه کاری بی جایی در 
بین جوانان هیأت علمی که هنوز جذب نشده 
اند وجود دارد که باید رفع شود این شأن انقلاب 
ما نیست باید رسیدگی جدی شده و اصلاح 

ساختاری جدی نیاز داریم.

معاون اول رئیس‌جمهور در اجلاس روسای دانشگاه ها:
گفتمان نخبگی باید در دانشگاه‌ها فعال شود

بهار- عضو هیأت رئیسه کمیسیون امنیت ملی مجلس با اشاره 
به اهمیت سفر دکتر پزشکیان به عراق و دستاوردهای این سفر، 
گفت: امضای 14 تفاهمنامه میان ایران و عراق، نقطه عطفی در 

پیشبرد سیاست خارجی کشور با رویکرد دیپلماسی اقتصادی و 
ظرفیتی برای گسترش روابط میان دو کشور است.

به گزارش بهار از خانه ملت، یعقوب رضازاده با اشاره به روابط 
عمیق میان ایران و عراق که باعث شد دکتر پزشکیان به عنوان 
نخستین سفر خارجی خود در دوران ریاست جمهوری، این کشور 
را انتخاب کند، گفت: همسایگی ایران و عراق، آن هم با مرزهای 
مشترک طولانی می تواند ظرفیتی برای گسترش روابط میان دو 

کشور باشد.
نماینده مردم سلماس در مجلس شورای اسلامی همچنین 14 
تفاهمنامه که در جریان سفر رئیس جمهور کشورمان به عراق 
به امضا رسید را نقطه عطفی برای آغاز به کار دولت چهاردهم و 
پیشبرد سیاست خارجی کشور با رویکرد دیپلماسی اقتصادی 

دانست و افزود: در همین راستا لازم است دو طرف برای اجرای 
تفاهمنامه ها، زیرساخت هایی را فراهم کنند که از جمله آن می 

تواند احداث جاده های مرزی بیشتر و توسعه آن باشد.
وی در ادامه گسترش روابط در شرایط تحریم را بسیار مهم 
ارزیابی کرد و گفت: امروز شرایط به گونه ای است که تجارت و 
گسترش روابط اقتصادی از اولویت های ما در ارتباط با کشور 

عراق است.
عضو هیأت رئیسه مجلس شورای اسلامی با اشاره به رویکرد 
السودانی نخست وزیر عراق که او هم به دنبال توسعه همکاری 
های اقتصادی با ایران است، خاطرنشان کرد: امروز اراده دو طرف 
بر گسترش روابط به ویژه در حوزه اقتصادی است از این رو باید 

زمینه ها برای این موضوع فراهم شود.

عضو هیأت رئیسه مجلس مطرح کرد :

امضای 14 تفاهمنامه با عراق، نقطه عطفی در پیشبرد دیپلماسی اقتصادی

بهار- معاون راهبردی رئیس‌جمهور، گفت: من از همان ابتدا انتخاب 
کردم که در معاونت راهبردی فعالیت کنم و از معاونت سیاسی فاصله 
بگیرم تا نقش وزیر خارجه تحت الشعاع قرار نگیرد؛ اکنون نیز با توجه 
به تجربیاتم در حوزه سیاست خارجی، همچنان به صورت غیررسمی به 

وزارت امور خارجه کمک می‌کنم.
به گزارش بهار از ایلنا،‌ محمدجواد ظریف معاون راهبردی رئیس‌جمهور 
از خانه اندیشه‌ورزان بازدید کرد که در این بازدید برگزاری مرحله نهایی 
جایزه ملی سیاست‌گذاری نیز صورت گرفت. وی در این بازدید به عنوان 

داور افتخاری دومین دوره »جایزه ملی سیاستگذاری« حضور یافت.
وی در جریان این بازدید درباره مسئولیت‌های جدید خود گفت: 
من از همان ابتدا انتخاب کردم که در معاونت راهبردی فعالیت کنم 
و از معاونت سیاسی فاصله بگیرم تا نقش وزیر خارجه تحت شعاع 
قرار نگیرد؛ اکنون نیز با توجه به تجربیاتم در حوزه سیاست خارجی، 
همچنان به صورت غیررسمی به وزارت امور خارجه کمک می‌کنم، اما 

تمرکز اصلی‌ام بر مسائل راهبردی و توسعه انسانی خواهد بود.
معاون راهبردی رئیس‌جمهور درباره چالش‌های کشور در حوزه 

سیاست خارجی و داخلی افزود: سیاست خارجی یکی از مسائل اصلی 
کشور است که باید به آن توجه جدی شود. ما در روابط با همسایگان 
با مشکلاتی مواجه هستیم که وزارت خارجه به‌تنهایی نمی‌تواند آنها را 
حل کند. نیاز به همکاری و هماهنگی بین‌بخشی داریم تا بتوانیم این 
مسائل را مدیریت کنیم. همچنین، وزارت‌خانه‌های ما باید به‌جای 
راه‌حل‌محوری، مسئله‌محور باشند و از تحلیل دقیق مشکلات به راه‌حل 

برسند.
وی افزود: یکی از مشکلات اساسی ما این است که سازمان برنامه 
و بودجه به جای برنامه‌محوری به بودجه‌محوری تبدیل شده است 
و مدیران بیشتر وقت خود را صرف حل بحران‌های مالی می‌کنند و به 
مشکلات توسعه‌ای کمتر توجه می‌شود؛ ما باید بتوانیم گفتمان توسعه را 

به‌طور جدی‌تر دنبال کنیم و برنامه‌ریزی را در محور قرار دهیم.
معاون راهبردی رئیس جمهور درباره نقش مهم نهادهای مدنی و 
نخبگان گفت: یکی از وظایف معاونت راهبردی، حفظ ارتباط بین دولت و 
نخبگان است؛ ارتباط مؤثر با انجمن‌های علمی، دانشگاه‌ها و اندیشکده‌ها 
می‌تواند به دولت در تصمیم‌گیری‌ها کمک کند، این تعاملات باعث 

می‌شود تا سیاست‌گذاری‌ها با دقت و بر اساس نظرات نخبگان علمی 
پیش برود.

ظریف درباره لزوم ساماندهی اندیشکده‌های دولتی و غیردولتی عنوان 
کرد: ما نیاز به ایجاد هماهنگی بین اندیشکده‌های دولتی و غیردولتی 
داریم تا از ظرفیت‌های آن‌ها به‌طور مؤثر استفاده کنیم؛ باید این نهادها 
شفاف باشند و نگرش‌های فکری خود را اعلام کنند، چرا که بیان واضح 

بنیان‌های فکری می‌تواند به ارتقاء سیاست‌گذاری‌ها کمک کند

محمد جواد ظریف:

از معاونت سیاسی فاصله گرفتم تا نقش وزیر خارجه تحت الشعاع قرار نگیرد
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ایده جدید وام قرض‌الحسنه اموال )منقول و غیرمنقول( برای جهش تولید

دکتر پرتوافکنان عضو هیات مدیره بانک سپه در سی و چهارمین همایش 
بانکداری اسلامی با ارائه مقاله‌ای، ایده جدیدی برای ارائه وام قرض الحسنه 

اموال )منقول و غیرمنقول( در راستای جهش تولید ارائه کرد.

 

عضو هیات مدیره بانک سپه در همایش بانکداری اسلامی مطرح کرد
ایده جدید وام قرض‌الحسنه اموال )منقول و غیرمنقول( برای جهش تولید

دکتر پرتوافکنان عضو هیات مدیره بانک سپه در سی و چهارمین همایش 
بانکداری اسلامی با ارائه مقاله‌ای، ایده جدیدی برای ارائه وام قرض الحسنه 

اموال )منقول و غیرمنقول( در راستای جهش تولید ارائه کرد.
به گزارش پایگاه اطلاع رسانی بانک سپه، در سی و چهارمین همایش 

بانکداری اسامی که با حضور مدیران و کارشناسان نظام بانکی و جمعی از 
اساتید، دانشجویان و پژوهشگران این حوزه برگزار شد، دکتر مصطفی 
پرتوافکنان عضو هیات مدیره بانک سپه ضمن ارائه مقاله ای با عنوان »آسیب 
شناسی و بالفعل سازی ظرفیت‌های قرض الحسنه« ایده جدیدی برای ارائه 
وام قرض الحسنه اموال )منقول و غیرمنقول( برای جهش تولید با مطالعه 

موردی در بانک سپه ارائه کرد.

طرح
بانک و بیمه

بازدید مدیر عامل صندوق 
 کارآفرینی امید از شعب صندوق 

در استان آذربایجان غربی 
 مدیر عامل صندوق کارآفرینی امید با حضور 
در استان آذربایجان غربی از روند فعالیت شعب 

صندوق استان بازدید کرد. 
 به گزارش روابط عمومی صندوق کارآفرینی 
امید، هادی آقابابایی و هیئت همراه طی دو روز 
سفر به استان آذربایجان غربی از شعب صندوق 
شهرستان های ارومیه سلماس، خوی، اشنویه، 
پیرانشهر، نقده، میاندوآب، بوکان و مهاباد 

بازدید کرد.
آقابابایی در این سفر با بیان اینکه برای تحقق 
اهداف صندوق به جذب منابع و بازاریابی توسط 
همه همکاران صندوق نیاز است افزود: با جذب 
منابع مردمی باید توان رقابتی خود را در بین 

سایر بانک ها افزایش داد.
او با اشاره به تمرکز برای ارتقای سهم بازار بین 
بانک ها تاکید کرد: با توسعه زیر ساخت های 
صندوق و مدیریت نقدینگی که لازمه آن جذب 

منابع است می توان به افزایش سهم بازار رسید.
مدیر عامل صندوق کارآفرینی امید، تبلیغ 
چهره به چهره و استفاده از شبکه های مجازی 
را بهترین روش ها برای تبلیغ خدمات صندوق 
و جذب منابع دانست و تاکید کرد: جذب منابع 
و ماندگاری آن در صندوق با کاهش هزینه 
مصرف با بازاریابی خوب، صندوق را در بین سایر 

موسسات در رده های بالا نگه خواهد داشت.
او افزود: از ظرفیت مناطق مختلف کشور 
استفاده خواهد شد و به استانها تفویض اختیار 
می شود بر اساس جغرافیای محلی و رسم و 
رسوم منطقه نسبت به معرفی طرح های استانی 

خود اقدام نمایند.
مدیرعامل صندوق کارآفرینی امید با اشاره به 
ضرورت توسعه ارائه خدمات الکترونیکی گفت: 
در نظر داریم تا در آینده ای نزدیک تمامی 
خدمات و محصولات صندوق در بستر اینترنت 

عرضه شوند.
آقابابایی با تاکید بر اینکه اپلیکیشن خاص 
ارتقاء یافته و بزودی رونمایی خواهد شد گفت: 
صندوق در آینده نزدیک، کارت های اعتباری 
به مشتریان ارائه خواهد که مشترین بتوانند از 

طریق این کارت ها خرید اعتباری انجام دهند.
در این سفر منصور شیخ الاسلامی مدیر حوزه 
و روابط عمومی و میثم نژاد رمضانی مشاور مدیر 

عامل نیز حضور داشتند.

عضو هیات مدیره بانک سپه در همایش بانکداری 
اسلامی مطرح کرد

 ایده جدید وام قرض‌الحسنه 
 اموال )منقول و غیرمنقول( 

برای جهش تولید
دکتر پرتوافکنان عضو هیات مدیره بانک سپه 
در سی و چهارمین همایش بانکداری اسلامی با 
ارائه مقاله‌ای، ایده جدیدی برای ارائه وام قرض 
الحسنه اموال )منقول و غیرمنقول( در راستای 

جهش تولید ارائه کرد.
به گزارش پایگاه اطلاع رسانی بانک سپه، در 
سی و چهارمین همایش بانکداری اسامی 
که با حضور مدیران و کارشناسان نظام بانکی 
و جمعی از اساتید، دانشجویان و پژوهشگران 
این حوزه برگزار شد، دکتر مصطفی پرتوافکنان 
عضو هیات مدیره بانک سپه ضمن ارائه مقاله 
ای با عنوان “آسیب شناسی و بالفعل سازی 
ظرفیت‌های قرض الحسنه” ایده جدیدی 
برای ارائه وام قرض الحسنه اموال )منقول 
و غیرمنقول( برای جهش تولید با مطالعه 

موردی در بانک سپه ارائه کرد.
دکتر پرتوافکنان در این همایش اظهار 
داشت: با توجه به بند 2 اصل 43 قانون اساسی 
مبنی بر تامین امکانات و شرایط لازم برای 
کسانی که قادر به کار هستند ولی وسایل و 
امکاناتش را در اختیار ندارند، با لحاظ افزایش 
قیمت امکانات و تجهیزات برای شروع به کار و 
عدم پوشش سقف لازم قرض‌الحسنه از طریق 
وام بدون بهره، می‌توان برای این دسته از افراد با 
توجه به ظرفیت وسیع عقد قرض و اجازه قرض 
مال و تعریف مال که صرفا وجه نقد نمی‌باشد؛ 
زمینه ایجاد اشتغال و جهش تولید را فراهم 

کرد. 
عضو هیات مدیره بانک سپه افزود: در این طرح 
مردم، سازمان ها، دولت و بانک‌ها می‌توانند 
اموال و دارایی‌های خود از قبیل زمین، مسکن، 
ماشین آلات، تجهیزات و غیره که راکد بوده و 
مورد نیاز کارآفرینان که توان انجام کار دارند 
را در قالب عقدقرض تهیه و از طریق بانک‌ها و 
یا ایجاد سازمان و نهاد مدیریت قرض‌الحسنه 

اموال، در اختیار آنان قرار دهند.
دکتر پرتوافکنان خاطرنشان کرد: مطالعه 
پژوهش مورد نظر از طریق مدل داده بنیاد 
با بررسی پیشینه نظری داخلی، خارجی و 
خبرگان بانکی، 135 مفهوم را استخراج و با 
تحلیل داده ها، مدل اجرایی موضوع را طراحی 

نموده است.
مقاله مورد نظر از طریق موسسه عالی آموزش 
بانکداری به زودی به همراه سایر مقالات در 

اختیار علاقه‌مندان قرار می گیرد.

خبر

تجلیل از بانک پارسیان به‌عنوان 
بانک پیشرو در استقرار نظارت و 

تطبیق شرعی
 در سی و چهارمین همایش بانکداری 
اسلامی از بانک پارسیان به‌عنوان بانک پیشرو 

در استقرار نظارت و تطبیق شرعی تجلیل شد.
در این همایش که با حضور عبدالناصر همتی 
وزیر امور اقتصاد و دارایی، محمدرضا فرزین 
رئیس‌کل بانک مرکزی و مدیران عامل و 
معاونین بانک‌های دولتی و خصوصی برگزار 
شد، از بانک پارسیان به‌عنوان بانک پیشرو در 
حوزه نظارت و تطبیق شرعی با اهدای لوح 
تقدیر قدردانی شد. علیرضا خلیل پور معاون 
امور شعب و پشتیبانی بانک پارسیان و دکتر 
مهدی قاسمی مسئول نظارت و تطبیق 
شرعی بانک پارسیان در این مراسم لوح تقدیر 

دریافت کردند.
در بخشی از لوح تقدیر که به امضای دکتر 
محمد‌رضا فرزین رئیس‌کل بانک مرکزی و 
آیت‌الله غلامرضا مصباحی مقدم رئیس شورای 
فقهی بانک مرکزی رسیده، آمده است: »با 
عنایت به ارزیابی انجام‌شده توسط دبیرخانه 
شورای فقهی‌، بانک پارسیان به‌عنوان یکی از 
مؤسسات اعتباری پیشرو در زمینه استقرار 
نظارت و تطبیق شرعی در سال 1403 اعلام 
می‌گردد. بدین‌وسیله با اهدای این لوح‌، مراتب 
سپاس و قدردانی خود را از زحمات بی‌دریغ، 
مساعی ارزشمند و اهتمام ویژه جنابعالی در 
راستای ارتقای انطباق با شریعت در نظام 
بانکی کشور ابراز نموده و از درگاه ایزد منان، 
سامتی و توفیق روزافزون برای جنابتان 

مسئلت می‌گردد.«
ایده جدید وام قرض‌الحسنه اموال )منقول و 

غیرمنقول( برای جهش تولید
دکتر پرتوافکنان عضو هیات مدیره بانک سپه 
در سی و چهارمین همایش بانکداری اسلامی 
با ارائه مقاله‌ای، ایده جدیدی برای ارائه وام 
قرض الحسنه اموال )منقول و غیرمنقول( در 

راستای جهش تولید ارائه کرد.

اجرای پروژه‌های جهادی 
محرومیت‌زدایی در روستاهای 
کرمان با حمایت همراه اول 

 همراه اول در راستای مسوولیت اجتماعی و با 
هدف محرومیت‌زدایی، به کمک گروهی جهادی 

متشکل از دانشجویان رفت. 
به گزارش اداره کل ارتباطات شرکت ارتباطات 
سیار ایران، همراه اول به ‌عنوان نخستین و بزرگترین 
اپراتور تلفن همراه کشور همواره سعی داشته در 
راستای مأموریت و مسیر چشم انداز سازمانی، توجه 

ویژه ای به رسالت اجتماعی خود نیز داشته باشد.
 از منظر مأموریت »تحقق رویای دیجیتال«، این 
تکلیف در حمایت از کسب ‌و کارهای عرصه فضای 
مجازی و اقتصاد دیجیتال دیده شده که حاصل آن 
طراحی، توسعه و پیاده سازی سکوهای دیجیتال 
متعددی از قبیل »شاد« به‌ عنوان بزرگترین سامانه 

آموزشی ایران، بوده است.
 از دیدگاه اجتماعی نیز این شرکت همواره سعی 
کرده است نقش »حامی« را در قبال مشتریان 
در حوزه های ایجاد اشتغال، سامت و بهداشت، 

فرهنگ‌ سازی، محیط ‌زیست، آموزش و... ایفا کند.
 در همین زمینه با توجه به لزوم توجه بیش از پیش 
به اقشار ضعیف و مناطق محروم، این اقدامات در 
سطح بالاتری مورد توجه این اپراتور قرار گرفته 

است.
 در حال حاضر طیف وسیعی از برنامه ها در زمینه 
مسوولیت های اجتماعی این اپراتور تعریف شده 
است تا در مقام عمل به هموطنان ثابت کند که 
در هیچ شرایطی آنان را تنها نمی گذارد و در همه 
حوادث، موضوعات ناگهانی، لحظات سختی و اوقات 

محنت بار در کنار آنان است.
 همراه اول در این راستا و در تابستان 1403 نیز با 
حمایت از یکی از گروه های جهادی کشور و با هدف 
»محرومیت زدایی«، به یکی از دورترین و محروم 
ترین مناطق کشور رفت تا بتواند نقشی در آبادانی 
منطقه و تزریق امید به مردم ساکن آنجا با حداقل 

امکانات داشته باشد.
 حاصل همکاری با گروه جهادی وارثین دانشگاه 
شهید بهشتی )ره( که مأموریت جهادی سالانه 
اش ترکیبی از پروژه های فرهنگی، عمرانی و 
منابع طبیعی برای مناطق محروم است، منجر 
به »بهسازی و نوسازی دبستان شهید مطهری 
روستای آبشور شهرستان جیرفت«، »اهدای لوازم 
التحریر به دانش آموزان نیازمند آبشور و اسفندقه« 
و اجرای »تکمیل خانه های نیمه ساخته سه 
خانواده نیازمند«، »کاشت بذر بومی بادام کوهی« 
و »پاکسازی درختان از آفت گیاهی« مجموعا در 

مساحتی حدود ۱۵۰ هکتار شد.
 همچنین به مناسبت اتمام این پروژه ها، مراسمی 
به شکل نمادین و به منظور رونمایی با حضور 
مسوولان محلی، منطقه ای و همچنین دانش 
آموزان این مناطق امروز چهارشنبه ۲۱ شهریور 
1403 برگزار شد که سعید افروز قهرمان پارالمپیک 
۲۰۲۴ پاریس نیز به عنوان دانش آموز قدیمی آن 

مدرسه، در مراسم حضور داشت.
 اپراتور اول تلفن همراه کشور معتقد است همکاری 
با گروه های جهادی و مردمی می تواند عاملی موثر بر 
تقویت همبستگی اجتماعی و افزایش مشارکت های 
مردمی در توسعه مناطق محروم باشد که در نهایت 
این همبستگی می تواند به ایجاد جامعه ای پایدارتر 

منجر شود.

خبر

 مدیرعامل بانک توسعه تعاون طی سخنرانی در 
همایش بانکداری اسلامی، توصیه‌های سیاستی در 
رابطه با رویکردها و اقدامات نظارت بانکی ارائه نمود. 

محمد شیخ‌حسینی مدیرعامل بانک توسعه 
تعاون گفت: نحوه کنترل و نظارت بر بازارهای مالی 
و چگونگی فعالیت و کارکرد بانک‌ها و مؤسسات 
اعتباری، از دیرباز یکی از دغدغه‌های مهم مقامات 
و دست‌اندرکاران اقتصادی در سطوح داخلی و 
بین‌المللی بوده است. از سوی دیگر، پس از وقوع 
بحران مالی گسترده در دهه اول قرن بیست‌ویکم، 
نظارت مالی بر نظام مالی و مؤسسات بانکی از جهات 
مختلف مورد توجه ویژه قرار گرفت و تحولات 
عمده‌ای در قوانین و ساختارهای نظارت بانکی و 
مالی بسیاری از کشورهای جهان ایجاد شد. با توجه 
به ضرورت این امر، بررسی تحولات نظام نظارت 
مالی و بانکی با تأکید بر قوانین بانکداری برخی 
از کشورهای جهان و بهره‌گیری از تجربیات دنیا، 
ضروری به‌نظر می‌رسد. در کشور ایران نیز موضوع 
نظارت بانک مرکزی بر فعالیت و عملکرد بانک‌ها و 
مؤسسات اعتباری، جزو وظایف بسیاری مهمی است 
که به‌طور مشخص در بند »ب« ماده )1( قانون پولی 

و بانکی کشور برای این بانک تعیین شده است.
وی افزود: قانون جدید پولی و بانکی در ایران، که 
در سال ۱۴۰۲ تصویب و ابلاغ شد، به عنوان یکی از 
مهم‌ترین اصلاحات در نظام بانکی کشور طی چند 
دهه اخیر محسوب می‌شود. این قانون که جایگزین 
قوانین قبلی در حوزه پولی و بانکی شده است، 
مجموعه‌ای از تغییرات و به‌روزرسانی‌ها را در ساختار 
و عملکرد بانک مرکزی و نظام بانکی کشور به همراه 
دارد. این قانون جدید شامل ۶۷ ماده و ۴۰ تبصره 
است و بر تقویت نظارت و کنترل بانک مرکزی بر 
مؤسسات مالی تأکید دارد. از جمله موارد کلیدی 
آن می‌توان به افزایش توان نظارتی بانک مرکزی، 
تنظیم‌گری دقیق‌تر بر روی بانک‌ها و مؤسسات مالی، 
ایجاد زیرساخت‌های اطلاعاتی پیشرفته برای پایش 
فعالیت‌های بانکی، و برخورد جدی‌تر با تخلفات 
بانکی اشاره کرد. این قانون همچنین به تحولات 
بنیادی در ساختارهای نظارتی و مدیریتی بانک‌ها 

پرداخته و برای اولین بار ترتیبات جدیدی را برای 
مواجهه با بانک‌ها و مؤسسات اعتباری مشکل‌دار در 
نظر گرفته است. با اجرای این قانون، انتظار می‌رود 
نظام بانکی ایران به سمت شفافیت و کارایی بیشتری 

حرکت کند.
شیخ‌حسینی تصریح کرد: از مهم‌ترین محورهای 
قانون جدید پولی و بانکی تقویت نظارت بانک 
مرکزی است. قانون جدید نقش و وظایف نظارتی 
بانک مرکزی را تقویت کرده است. این نهاد قدرت 
بیشتری برای تنظیم‌گری، نظارت بر عملکرد 
بانک‌ها و مؤسسات مالی و برخورد با تخلفات بانکی 
دارد. این قانون چارچوب‌های قانونی جدیدی برای 
ساماندهی و مدیریت بانک‌ها و مؤسسات مالی به 
ویژه در مواقع بحرانی ارائه می‌دهد. به‌طور خاص، 
نحوه برخورد با مؤسسات مالی مشکل‌دار و نهادهای 
اعتباری که در وضعیت ناسالمی قرار دارند، به 
دقت تعریف شده است. یکی دیگر از محورهای 
کلیدی این قانون، الزام بانک‌ها به شفافیت بیشتر 
در افشای اطلاعات مالی و اقتصادی است. این 
امر با هدف افزایش اعتماد عمومی به نظام بانکی و 
ارتقای سلامت مالی انجام شده است. قانون جدید 

مقررات سخت‌گیرانه‌تری برای پیشگیری و مقابله با 
تخلفات بانکی وضع کرده است؛ از جمله مجازات‌های 
سنگین‌تر برای تخلفات جدی و الزام به ارائه 
گزارش‌های دقیق‌تر و شفاف‌تر از سوی بانک‌ها است. 
این قانون بر اجرای کامل و دقیق عملیات بانکی بدون 
ربا تأکید دارد و مقرراتی را برای اطمینان از تطابق 
کامل فعالیت‌های بانکی با اصول اسلامی وضع کرده 

است.
این مقام بانکی خاطر نشان کرد: بحث نظارت بر 
نظام بانکی و مؤسسات مالی در کشور، برای اولین 
بار در قانون بانکی و پولی کشور مصوب سال 1339 
مطرح و بر عهده شورای پول و اعتبار قرار گرفت. این 
در حالی است که این شورا وظیفه سیاستگذاری در 
امور پولی و مالی کشور را نیز بر عهده دارد. در قانون 
پولی و بانکی مصوب سال 1351 و اصلاحیه آن در 
سال 1394، وظیفه نظارت بر نظام بانکی و مؤسسات 
مالی به بانک مرکزی سپرده شد. همچنین می‌توان 
به قانون تنظیم بازار غیرمتشکل پولی مصوب سال 
1383 و قانون برنامه پنجساله پنجم توسعه ج.ا.ا 
مصوب سال 1389، درخصوص واگذاری امر نظارت 
بر نظام بانکی و مؤسسات مالی به بانک مرکزی نیز 

اشاره نمود
شیخ حسینی تاکید کرد: وقوع بحران‌های مالی در 
دهه‌های اخیر، توجه ویژه‌ای به نظارت مالی هم در 
بعُد نظری و هم در بعُد عملی در سطح جهان صورت 
گرفت و همزمان با ایجاد و گسترش سازوکارها 
و هماهنگی‌های بین‌المللی در زمینه نظارت بر 
بخش مالی، به‌تدریج در بسیاری از کشورها، قوانین 
و نظام‌های نظارتی در بخش مالی تکامل پیدا کرد. 
در این میان، یکی از مهم‌ترین عرصه‌های تحول 
مربوط به قوانین بانکداری و خدمات مالی کشورها 
می‌باشد. با عنایت به ضرورت توجه به تجربه 
کشورهای دیگر در اصلاح قوانین و مقررات بانکی 
و پیاده‌سازی نظام‌های نظارت بانکی کارآمد، در 
پژوهش حاضر به بررسی نظام نظارت بانکی و قوانین 
بانکداری کشورهای کامن‌لا )با تأکید بر انگلیس و 
آمریکا( پرداخته شده است تا از این طریق، ضمن 
شناسایی مهم‌ترین قوانین و سازوکارهای نظارتی 
در دو کشور مذکور، بتوان پیشنهادهای کاربردی 
برای ارتقای سطح و کیفیت نظارت بانکی در کشور 
ایران ارائه نمود.. مباحث و نتایج این پژوهش دارای 
کاربست‌های عملی برای مدیران و دست‌اندرکاران 
حوزه بانکی کشور در رابطه با نظارت بانکی کارآمد 
و اثربخش به منظور تضمین کارکرد سلامت‌محور و 

صحیح نظام بانکی است.
وی افزود: بانک‌ها به‌عنوان مؤسسات مالی و 
خدماتی، نقش تعیین‌کننده‌ای در گردش پول 
و ثروت جامعه بر عهده دارند و از این‌رو، از جایگاه 
ویژه‌ای در اقتصاد هر کشور برخوردارند. لذا نظارت بر 
بخش بانکداری، یکی از وجوه لاینفک نظام اقتصادی 
مدرن است و عمدتاً مشتمل بر سازوکارهایی 
جهت نظارت بر عملکرد بانک‌هاست تا امنیت مالی 
سپرده‌گذاران، دولت و نظام اقتصادی را به‌عنوان یک 
کل واحد تضمین کند و آنها را از فروپاشی نظام بانکی 

و تبعات آن به دور نگاه دارد
گفتنی است مقاله رویکردها و اقدامات نظارت بانکی 
در کشورهای کامن‌لا )با تأکید بر انگلستان و آمریکا( 
توسط محمد شیخ‌حسینی مدیرعامل بانک توسعه 

تعاون در این همایش ارائه گردید.

توصیه‌های سیاستی شیخ‌حسینی در رابطه با رویکردها و اقدامات نظارت بانکی 

دکتر عباس صوفی عضو کمیسیون عمران و نماینده محترم 
مردم شریف همدان، فامنین و قهاوند در مجلس شورای اسلامی، 
ضمن تشکر و قدردانی از عملکرد بانک مسکن و دکتر سیدعباس 
حسینی در پیشبرد طرح نهضت ملی مسکن، بیان کرد: طرح 
نهضت ملی مسکن؛ جز اقدامات مثبت دولت سیزدهم در راستای 
پاسخگویی به نیاز مردم در حوزه تأمین مسکن است و همه 
مسئولان مربوط باید با تمام توان و همت خود نسبت به تکمیل این 

طرح اقدام نمایند. 
به گزارش پایگاه خبری بانک مسکن-هیبنا، دکتر عباس صوفی 
نماینده محترم مردم شریف همدان، فامنین و قهاوند در مجلس 

شورای اسلامی، گفت: بیشترین تسهیلات طرح نهضت ملی مسکن 
توسط بانک مسکن پرداخت شده است و بی شک تسریع در افزایش 
سرمایه بانک مسکن برای تداوم این طرح، لازم و ضروری است. 
امیدواریم که هر چه سریع تر با کمک دولت محترم و بانک مرکزی، 
موضوع افزایش سرمایه بانک مسکن در جهت تقویت توان مالی این 
بانک محقق شود تا با این افزایش سرمایه و با حمایت همه جانبه 
دولت محترم و مدیریت کارآمد آقای دکتر حسینی مدیرعامل 
محترم بانک مسکن، شاهد پیشرفت و تکمیل شدن طرح نهضت 
ملی مسکن باشیم و کمک شایانی به تأمین مسکن مردم شریف 

ایران اسلامی نماییم.

صوفی نماینده محترم مردم همدان، فامنین و قهاوند در مجلس شورای اسلامی در دیدار با دکتر حسینی تاکیدکرد: 

لزوم و ضرورت تسریع در افزایش سرمایه بانک مسکن برای پیشبرد طرح نهضت ملی

 بانک پاسارگاد به‌عنوان تنها بانک ایرانی حاضر در فهرست 
1000بانک برتر جهان در سال 2024 از طرف نشریه بنکر، با 43 
پله صعود به جایگاه بی‌سابقه 162 جهان و 12 خاورمیانه دست 

یافت. 
به گزارش روابط‌عمومی بانک پاسارگاد، بر اساس آخرین 
رتبه‌بندی مؤسسه بنکر که در ماه جولای 2024 منتشر شده است، 
بانک پاسارگاد به‌عنوان تنها بانک ایرانی حاضر در این رتبه‌بندی 
موفقیت‌های بی‌نظیری را کسب نموده و موجب اهتزاز پرچم 

افتخار برای کشور عزیزمان شده است.
در این راستا بانک پاسارگاد با 43 پله صعود نسبت به سال گذشته، 
جایگاه بی‌سابقه 162 جهان و 12 خاورمیانه را به خود اختصاص 
داد و در صدر فهرست بالاترین رشد سرمایه لایه یک در سطح 

خاورمیانه درخشید. 

علاوه بر این براساس معیار نرخ بازده سرمایه )ROC( با کسب 
بازده 33.7درصدی رتبه دوم خاورمیانه و از نظر معیار نرخ بازده 
دارایی‌ها )ROA( با بازده 2.8درصدی رتبه سوم خاورمیانه را 

کسب کرد.
گفتنی است کسب این افتخارات و جایگاه‌های شایسته در شرایط 
وجود تحریم‌های اقتصادی ظالمانه حاکم بر کشورمان و افت قابل 
توجه ارزش پول ملی میسر گردیده که نشان از توانمندی این بانک 
در عرصه بین‌المللی دارد. بانک پاسارگاد با تکیه بر سرمایه‌انسانی 
کارآمد، حمایت مستمر سهامداران و توان مالی خود به این 

موفقیت‌ها دست یافته است. 
گفتنی است در رتبه‌بندی 1000 بانک برتر جهان که توسط 
نشریه بنکر صورت می‌پذیرد، بانک‌ها بر اساس شاخص‌های مالی 
کلیدی در بخش ترازنامه و صورت سود‌وزیان، سایر شاخص‌های 
مرتبط با تعداد مشتریان در بخش بانکداری خرد و شرکتی، 
کانال‌های پرداخت و تعداد کارکنان مورد بررسی و راستی آزمایی 

قرار گرفته و نتیجه دقیقی از وضعیت آن‌ها ارائه می‌گردد.

کسب رتبه 162 بانک پاسارگاد در میان 1000 بانک برتر جهان، افتخاری بی سابقه در نظام بانکی کشور 

 مدیرعامل بانک صادرات ایران با امضای تفاهم‌نامه‌ای با شهرداری 
تبریز، برای تأمین مالی طرح‌ها و پروژه‌‌های مختلف عمرانی و خدمات 

شهری در این شهر اعلام آمادگی کرد.
به گزارش روابط‌عمومی بانک صادرات ایران، محسن سیفی در 

نشستی با شهردار و مقامات شهرداری تبریز، ضمن تشریح فناوری‌ها 
و قابلیت‌های نوین بانکداری این بانک، راهکارهای تأمین مالی برای 
عملیاتی کردن طرح‌ها و پروژه‌های بزرگ این شهر را ارائه و بر توسعه 

همکاری‌های متقابل تاکید کرد.
سیفی در این نشست که با حضور مدیران ارشد بانک نیز همراه بود، 
با اشاره به اینکه پلتفرم‌های بانکداری در دنیا متحول شده و به سمت 
پرداخت‌های غیرکارتی پیش رفته است، از رونمایی فناوری‌های 
نوین بانک برای تسهیل پرداخت‌های موبایلی در آینده نزدیک خبر 
داد و امکان بکارگیری برخی از این فناوری‌ها برای تسهیل حمل و 

نقل عمومی در تبریز را از جمله این قابلیت‌ها دانست.
وی با تشریح الگوهای تأمین مالی نوین در بخش مسکن، به ارائه 
پیشنهاداتی برای کمک به حل برخی دغدغه‌های مدیران شهری 
تبریز پرداخت و شیوه‌های مختلف تأمین مالی برای حمایت از 

توسعه این شهر را پیشنهاد داد.
در این نشست همچنین یعقوب هوشیار، شهردار تبریز با استقبال 
از رویکردهای سازنده بانک صادرات ایران برای کمک به این شهر، 
به ظرفیت‌های مختلف و اهداف و برنامه‌های متنوع و استفاده 
از الگوهای جدید خدمات شهری اشاره کرد و رونق و بهبود بخش 
مسکن، نوسازی و بهسازی ناوگان حمل و نقل شهری و مترو، حل 
مشکلات ناترازی انرژی، حوزه‌های مختلف سرمایه‌گذاری و استفاده 
از ظرفیت اوراق بهادار را از جمله مهمترین دغدغه‌های شهر تبریز 

عنوان کرد.
توسعه همکاری‌ها در زمینه‌های مرتبط، ارائه خدمات مالی و انکی 
به صورت ارزی و ریالی، اعطای تسهیلات و تعهدات، تأمین مالی 
واحدهای تولیدی و کمک به حفظ و توسعه اشتغال در این شهر از 

جمله موارد مورد توافق در این تفاهم‌نامه است.

تحول فناورانه حمل و نقل تبریز با همراهی بانک صادرات ایران
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عضو کمیسیون عمران مجلس دوازدهم، ضمن انتقاد از افزایش 100 
درصدی نرخ بلیت هواپیما تاکید کرد که قطعا این موضوع را با حضور وزیر 

راه و شهرسازی در نشست کمیسیون بررسی خواهند کرد.
علیرضا نثاری در واکنش به افزایش نجومی نرخ بلیت هواپیما، گفت: 
اولین پرسشی که در این زمینه ایجاد شده این است که آیا این میزان 
افزایش نرخ بلیت‌های هواپیما مصوبه قانونی دارد؟ چراکه گاهی بدون 

طی مراحل قانونی اتفاقاتی می‌افتد بعد که به این موضوع ورود شود آن 
را بلافاصله تغییر می‌دهند.

وی تصریح کرد: بنده در حال پیگیری این موضوع هستم و قطعا هم 
دلیل این میزان افزایش را در کمیسیون عمران بررسی خواهیم کرد و از 
مسئولان مربوطه اعم از وزیر راه و شهرسازی و رییس سازمان هواپیمایی 
دعوت می‌کنیم تا با حضور در نشست کمیسیون دلایل این میزان افزایش 

نرخ بلیت هواپیما را توضیح دهند.
عضو کمیسیون عمران مجلس شورای اسامی، تاکید کرد: بی‌تردید 
افزایش 100 درصدی نرخ بلیت هواپیما موضوع بسیار مهمی است که باید 
به طور کامل به آن ورود پیدا کنیم ضمن اینکه انتظار داریم خانم صادق در 
ابتدای فعالیت خود مسیر درستی را برای اداره این وزارتخانه طی کند و 

برای جلب رضایت مردم پیشقدم باشد.

افزایش 100 درصدی نرخ بلیت هواپیما وزیر تازه‌نفس راه را به مجلس می کشاند

عضو کمیسیون شوراها در مجلس:
انتقال پایتخت نیاز به زمان و 
زیرساخت‌های پیچیده دارد

یک عضو کمیسیون شوراها و امورداخلی کشور 
گفت:انتقال پایتخت نیاز به زمان و طرح مطالعاتی بسیار 
پیچیده و اعتبارات هنگفت باتوجه به آمایش سرزمینی 
دارد، وزارت‌خانه‌ها بهتر است در استان‌های قطب 

کشاورزی و صنعتی قرار گیرند.
ایلنا- سید روح‌الله موسی درباره پیشنهاد انتقال پایتخت 
و صنایع کشور به شهرهای دیگر گفت: انتقال پایتخت 
امکان پذیر است ولی نیاز به زمان و زیر ساخت‌های 

پیچیده دارد.
این عضو کمیسیون‌ شوراها و امور داخلی کشور، بیان 
کرد: انتقال پایتخت بسیار زمان‌بر، پیچیده و نیاز به 
اعتبارات هنگفت دارد، اما اگر آمایش سرزمینی در رابطه 

با انتقال پایتخت صورت گیرد، امکان‌پذیر است.
وی ادامه داد: به طور مثال وزارتخانه‌های کشاورزی و یا 
صنعت و معدن می‌توانند به استان‌هایی بروند که قطب 
کشاورزی و صنایع باشند. البته این امر نیاز به یک مطالعه 

گسترده دارد و به همین راحتی انجام شدنی نیست.
موسوی گفت: اینکه صنایع آب‌بر مانند فولاد کنار 

دریاها باشند حتما از لحاظ اقتصادی به صرفه‌تر است‌.
وی یادآور شد: در حال حاضر بسیاری از صنایع آب‌بر در 
کویر ایران قرار دارند که برای تامین آب‌ آنها از استان‌های 

دیگر کمک گرفته می‌شود.
این نماینده مجلس تاکید کرد: انتقال پایتخت نیاز به 
زمان و طرح مطالعاتی بسیار پیچیده و اعتبارات هنگفت 
با توجه به آمایش سرزمینی دارد، وزارت‌خانه‌ها بهتر 
است در استان‌های قطب کشاورزی و صنعتی قرار گیرند.

وی گفت: صنابع آب‌بر ما که در مناطق کویری قرار  دارند 
بعضاً متاسفانه از آب شرب استفاده می‌کنند اما اگر این 
صنایع در کنار دریاها قرار گیرند حتما از لحاظ اقتصادی 

به صرفه خواهد بود.

رئیس سازمان پژوهش و برنامه ریزی آموزشی :
 آموزش هوش مصنوعی 
به معلمان آغاز شده است

رئیس سازمان پژوهش و برنامه ریزی آموزشی گفت: 
طرحی را شروع کردیم برای آموزش هوش مصنوعی به 
معلمان و مرحله ابتدایی آن، همین تابستان شروع شد و 
دانشگاه فرهنگیان و مرکز توانمندسازی درگیر این کار 

بودند.
ایرنا- حجت‌الاسام علی لطیفی در گفت‌وگویی اظهار 
کرد: مهر چاپ کتاب‌های درسی سال بعد را شروع 
می‌کنیم، از اوایل اسفند توزیع کتاب‌ها به استان‌ها را شروع 
کردیم، بالای ۸۵ درصد کتاب‌های مقطع ابتدایی در 

مدرسه‌ها کتاب‌ها موجود است.
وی افزود: براساس ثبت سفارشی که دانش آموزان انجام 
داده‌اند، در متوسطه اول کتاب‌ها بیشتر ارسال شده است و 
متوسطه دوم کتاب‌های شان از منطقه به مدرسه ارسال 

کتاب‌ها انجام خواهد شد.
رئیس سازمان پژوهش و برنامه ریزی آموزشی ادامه داد: 
میزان دانش آموزانی که برای کتاب درسی ثبت سفارش 
کرده‌اند، بیش از ۹۲ درصد از دانش آموزانی است که برآورد 

داشتیم و ثبت نام کردیم.
حجت‌الاسلام لطیفی یادآورشد: ثبت‌سفارشی کتاب 
درسی تا پایان شهریور ادامه دارد، حتی برای بعد از مهر 

امکان ثبت سفارش داریم.
وی خاطر نشان کرد: چاپ سپاری کتاب‌های مهر ۱۴۰۴ 
را از دیروز شروع کردیم، به خاطر این که در تابستان به خاطر 
مشکلات برق، برق شرکت‌ها قطع می‌شود و در زمستان‌ها با 
قطعی گاز داریم، چاپ کتاب هم به برق و برای خشک کردن 
نیاز به گاز دارند، باید به موقع شروع کنیم.رییس سازمان 
پژوهش و برنامه ریزی آموزشی همچنین درباره بازنگری 
در کتب درسی گفت: ممکن است که کتاب‌ها به تناسب 
موضوع، یک کتاب دو سال یا سه سال نیازمند تغییر باشد، 
در حوزه فنی و حرفه‌ای، یا کتاب‌های مطالعات اجتماعی 

بعضی از پایه هاش این طور است.
حجت‌الاسلام لطیفی گفت: اما یک سری از کتاب‌ها هست 
که خیلی پایه‌تر است، مثلاً کتاب‌های ریاضی ما؛ بازبینی آنها، 
بازبینی‌ای نیست که مثلًا نیازمند این باشد که هر دو یا سه 
سال بازبینی شود، اگر واقعاً اصولی تعریف شده باشد، بازه‌های 
زمانی آن، یک خرده طولانی‌مدت‌تر است. آموزش فن آوری 

های نوین در بازنگری کتب درسی مورد توجه است.

 رئیس سازمان پیشگیری و مدیریت بحران 
شهر تهران :

تهران هر روز ایمن‌تر می‌شود
رئیس سازمان پیشگیری و مدیریت بحران شهر تهران 
گفت: در تهران هر روز اقدامات ایمن‌سازی در حال 

انجام است و پایتخت هر روز ایمن‌تر می‌شود.
ایسنا- علی نصیری درباره انجام برنامه‌های ایمن 
سازی در پایتخت گفت: تهران امسال، به پایگاه بزرگی از 
ایمن سازی تبدیل شده است و این امر با همکاری تمام 

دستگاه‌های مربوطه محقق شد.
وی افزود: ما پروژه‌های بسیاری در شهر تهران داشتیم 
که ناتمام مانده بود. به عنوان مثال، ایستگاه‌های مترو 
افتتاح شده بودند اما هنوز کارگاه‌های آن جمع نشده 
بود.این کارگاه‌ها بسیار خطرناک هستند و هر لحظه 
امکان شکستن و فروفریختن آنها وجود داشت که ما در 

حال پیگیری جمع آوری آن‌ها هستیم. 
نصیری گفت که علاوه بر این، در تهران حدود ۲۵۰ 
گود پرخطر داریم که رها شده بودند و هر لحظه امکان 
ریزش آن‌ها وجود داشت که تعداد ۵۰ گود تاکنون 
همانند گودهای برج میلاد و فرهنگ ایمن‌سازی شدند. 
وی افزود: علاوه بر بازدیدهای سازمان آتش نشانی 
از نظر حریق، کارشناسان مدیریت بحران نیز از 
ساختمان‌های بلند و مهم بازدید سازه‌ای به عمل 
می‌آوردند و تاکنون ۳۰۰۰ ساختمان تعیین تکلیف 

شده‌اند. 

خبر

عضو کمیسیون برنامه و بودجه مجلس:
تاخیر در ابلاغ آئین نامه اعطای 
وام ساخت مسکن، موجب ایجاد 

نارضایتی اجتماعی خواهد شد
بهار - عضو کمیسیون برنامه و بودجه مجلس با 
انتقاد از تأخیر بانک مرکزی در ابلاغ آئین نامه اعطای 
وام‌های مسکن شهری گفت: این تأخیرها موجب 
کاهش ساخت مسکن و در نتیجه کاهش توان خرید 

مردم و ایجاد نارضایتی عمومی گسترده می‌شود.
موج- حسینعلی حاجی دلیگانی در رابطه با تأخیر 
بانک مرکزی در اجرای وام‌های مسکن و مشکلات 
ناشی از آن گفت: متأسفانه تأخیرهای مکرری که در 
اجرای وام‌های مسکن صورت می‌گیرد، اثرات منفی 
جدی بر توان خرید مردم دارد. به عنوان مثال، وامی 
که در ابتدا ۸۰۰ میلیون تومان تعیین شده است، با 
تأخیر در پرداخت، توان خرید آن کاهش می‌یابد و 
در عمل مردم همان مبلغ ۵۵۰ میلیون تومان سال 

گذشته را دریافت می‌کنند.
وی با انتقاد از عدم اقدام سریع بانک مرکزی افزود: 
لازم است بانک مرکزی به موقع و شفاف عمل کند. 
اگر قادر به اجرای مصوبه نیست، باید دلایل آن را 
اعلام کند و اگر توانایی دارد، باید بدون تأخیر وام‌ها 
را به اجرا بگذارد. این تأخیرها باعث افزایش نارضایتی 
در میان مردم می‌شود، مخصوصاً افرادی که امید 
داشتند با این وام‌ها صاحب مسکن شوند، اما حالا 

با مشکلاتی نظیر عدم توانایی خرید مواجه هستند.
نماینده برخوار، شاهین شهر و میمه با تأکید بر 
اهمیت تسریع در اجرای وام‌های مسکن تصریح کرد: 
تأخیر در ابلاغ آئین نامه اعطای وام ساخت مسکن 
شهری نه تنها توان خرید مردم را کاهش می‌دهد، 
بلکه باعث از بین رفتن فرصت‌های ساخت و ساز 
در فصل‌های مناسب نیز می‌شود. همان‌طور که در 
سال گذشته شاهد بودیم، تأخیرهای مکرر باعث شد 
بخش عمده‌ای از فصل ساخت و ساز در بسیاری از 

استان‌ها از بین برود.
حاجی دلیگانی در پایان به اهمیت شفافیت در 
عملکرد بانک مرکزی اشاره کرد و افزود: مردم حق 
دارند بدانند که چرا اجرای این وام‌ها به تأخیر افتاده 
است. اگر بانک مرکزی نمی‌تواند به تعهدات خود 
عمل کند، باید دلایل این ناکامی را به صورت شفاف 
بیان کند تا اعتماد عمومی حفظ شود. در غیر این 
صورت، این تأخیرها موجب نارضایتی و بی‌اعتمادی 

مردم به نظام بانکی و اجرایی کشور خواهد شد.

رییس مرکز سنجش و ارزیابی :
مجموع نمرات دانش‌آموزان مدارس 

دولتی‌ بیشتر از غیردولتی‌ها شد
رییس مرکز سنجش و ارزیابی کیفیت نظام آموزش 
و پرورش با بیان اینکه تاثیر سابقه تحصیلی در کنکور 
باعث شده که برابری آموزشی ارتقاء یابد گفت: 
دستیابی داوطلبان مناطق محروم به رتبه‌های برتر 
کنکور بیشتر شده و داده‌های آماری این موضوع را 

اثبات کرده است.
ایسنا- محسن زارعی با بیان اینکه محاسبه‌ای که 
در میانگین نمرات سه رشته شاخه نظری انجام 
شده نشان می‌دهد مجموع نمرات دانش‌آموزان 
مدارس دولتی‌ بیشتر از مدارس غیردولتی در سه 
رشته ریاضی، تجربی و انسانی بوده است گفت: 
چرایی این موضوع برمی‌گردد به تمرکز مدارس 
غیردولتی که باتوجه به تاثیر نمرات امتحانات نهایی 
در کنکور کماکان بر مهارت‌های تست‌زنی و آمادگی 

دانش‌آموزان برای آزمون سراسری است.
وی با بیان اینکه سال گذشته هم همین اتفاق افتاده 
بود افزود: آزمون‌های نهایی سال گذشته سهم ۴۰ 
درصدی و امسال نیز سهم ۵۰ درصدی را به خود 
اختصاص دادند و طراحی سوالات مبتنی بر کتاب 
بود نه مهارت‌های تست زنی و حفظ کردن، بنابراین 

یادگیری باید برای دانش‌آموزان اتفاق بیفتد.
رییس مرکز سنجش و ارزیابی کیفیت نظام آموزش 
و پرورش با بیان اینکه این موضوع را نمی‌توان به 
همه مدارس تعمیم داد ادامه داد: در بین مدارس 
غیردولتی، مدارسی هستند که اصول را رعایت 
می‌کنند و دانش‌آموزان آنان نتیجه خوبی هم 

گرفتند.
زارعی با بیان اینکه قطعاً به جهت تعداد 
دانش‌آموزان و تراکم پایین کلاس‌ها از مدارس 
غیردولتی انتظار می‌رفت که عملکرد بهتری داشته 
باشند گفت: خود موسسان نیز به پیشرفت تحصیلی 
دانش‌آموزان توجه بیشتری داشته و خانواده‌ها نیز 
دغدغه بیشتری نسبت به این موضوع دارند اما آنچه 

که انتظار می‌رفت حاصل نشد.
وی با بیان اینکه پیشنهاد می‌شود مدارس حتماً 
به کتاب برگردند و اصل یادگیری را مبنا قرار دهند 
افزود: تاکید بر حافظه محوری و مهارت‌های 
تست زنی و تکنیک‌ها سر جای خود قرار دارد، اما 
دانش‌آموز باید برای یادگیری آماده شود تا نتیجه 

بهتری از عملکرد خود داشته باشد.
رییس مرکز سنجش و ارزیابی کیفیت نظام 
آموزش و پرورش در پاسخ به این که با توجه به نمرات 
دانش‌آموزان آیا عدالت آموزشی در مدارس جاری 
شده است؟ اظهار کرد: عدالت معنای وسیعی دارد 
و نمی‌توان ادعا کرد عدالت همه جا برقرار است، 
منتها ادعایی که می‌توانیم داشته باشیم این است که 
تاثیر سابقه تحصیلی باعث شده که برابری آموزشی 
ارتقا پیدا کند و دستیابی داوطلبان مناطق محروم 
به رتبه‌های برتر کنکور بیشتر شود که داده‌ها این 

موضوع را اثبات کرده است.

خبر

وزیر علوم، در اجلاس روسای دانشگاهها :
نباید سلایق شخصی را در جذب اساتید دخالت دهیم

بهار- وزیر علوم، تحقیقات و فناوری از برنامه های 
خود برای جذب و نگهداشت و کاهش مهاجرت 
نخبگان خبر داد و گفت: سایق و عقاید شخصی 
خودمان را نباید در  جذب، نگهداشت و ارتقای 

نخبگان دخالت دهیم.
به گزارش بهار، اجلاس روسای دانشگاه ها، 
موسسات آموزش عالی پژوهشی و فناوری با حضور 
محمد رضا عارف معاون اول رئیس جمهور، سید ضیاء 
هاشمی معاون فرهنگی و اجتماعی معاون اول رییس 
جمهور، حسین سیمایی صراف وزیر علوم، حجت 
الاسام مصطفی رستمی رئیس نهاد نمایندگی 
رهبری در دانشگاه ها و روسای دانشگاه ها در دانشگاه 

شهید بهشتی در حال برگزاری است.
حسین سیمایی صراف وزیر علوم تحقیقات در 
این اجلاس گفت: این اجلاس همیشه در آغاز سال 
تحصیلی دانشگاه برگزار می شود. هدف این اجلاس 
هماهنگی و اطلاع رسانی آغاز سال تحصیلی است. 
امسال در شرایط روحی و روانی بهتری سال را 
آغاز می‌کنیم. نشاط در جامعه به چشم‌می‌خورد، 
دانشگاهیان طبق بر خی از نظرسنجی ها امیدوارتر 

شدند.
وزیر علوم افزود: جامعه از شعار وفاق ملی به خوبی 
استقبال کرده است، در دولت گذشته بین قوا تفاهم 
وجود داشت در این دولت نیز وجود دارد اما اختلافی 
که این دوره با دوره قبل دارد این است که در این دوره 
با رویکردهای متفاوت سیاسی توافق حاصل شده 

است‌.
وی تاکید کرد: بر نامه ریزی می کنیم تا شعار وفاق 
ملی را در دانشگاه ها اجرا کنیم، برای رسیدن به 
این‌توافق، شرط ما برای تداوم مدیران این است قدرت 

اجماع سازی داشته باشند، راهبری دانشگاه در سایه 
در بر گرفتن همه گونه های سایق باشد، دانشگاه 
باشگاه احزاب نیست هرکسی در حزبی با حزب مقابل 
خود رقابت کند، تلاش می کنیم دانشگاه ها با شور و 

نشاط فعالیت خود را آغاز کنند.
وزیر علوم افزود: این دوره امیدواریم به یک نسل 
بالاتری از آموزش عالی ارتقا پیدا کنیم. دانشگاه 
احساس مسولیت اجتماعی کرده و نسبت به 
مشکلات جامعه بی تفاوت نباشد، حکمرانی کشور 
باید حکمرانی علمی باشد. حکمرانی علمی ایجاب 
می‌کند سیاست‌گذاری مبتنی بر داده های علمی 
باشد، برای تحقق مسئولیت اجتماعی چالش هایی 
داریم.وی تا کید کرد: اقتصاد آموزش عالی شرایط 

بهینه و مطلوبی ندارد، سهم‌آموزش عالی از بوجه 
کشور ۳ درصد، سهم پژوهش و فناوری از تولید 
ناخالص ملی نیم درصد هست که باید به ۴ درصد 
برسد. بنابراین در صدد ایجاد میز اقتصاد آموزش عالی 
هستیم تا راه های جدید تامین‌مالی در آموزش عالی 
را پیدا کنیم.وی افزود: برای همین از دولت مدد یاری 
داریم همچنین آموزش عالی از نطر کیفی وضعیت 
مطلوبی ندارد آموزش ها اشتعال پذیری را کاهش 
داده است بنابراین باید رویکرد مهارتی را افزایش 
دهیم.وزیر علوم افزود: فناوری در آموزش عالی 
کمتر از یک همت است باید به ۴ برابر افزایش یابد. 
ما درتعامل جامع علمی جهانی ضعف داریم سخت 

گیری های قانونی در این حوزه باید تسهیل شود.

وی تاکید کرد: در حوزه جذب نگهداشت نخبگان 
مشکلات داریم ، روند مهاجرت افزایشی است میل به 
مهاجرت افزایش نگران کننده دارد، میل به بازگشت 
کاهشی شده است، بیکاری، معیشت و برخی مواجهه 
های سیاسی از عوامل وضعیت اسفناک هستند، ما 
برای کم کردن عوامل مهاجرت چند برنامه جدی 

دستور کار داریم.
وی افزود: بستر قانونی تامین مسکن اساتید، به ویژه 
اساتید جوان مهیا شده است، از همه مدیران تعهد می 
گیرم اقدامات عملی برای اجرای این قانون را ببینیم، 
توسعه خو ابگاه های متاهلی به کاهش مهاجرت 
کمک می کند. مولد سازی که خیلی در دانشگاه ها 

استقبال نمی شود باید انجام شود.
وی افزود: از عوامل دیگر مهاجرت که می‌کوشیم 
آن را اصلاح کنیم گشودن دانشگاه ها برای جذب 
نخبگان است، مرکز جذب باید مرکز بی طرف باشد ما 
نسبت به گرایش افراد مسئولیت نداریم البته شرایط 
قانونی جذب مشخص کرده چه کسی می تواند 

فعالیت کند.
وی ادامه داد: سلایق و عقاید شخصی خودمان را 
نباید در جذب، نگهداشت و ارتقای نخبگان دخالت 
دهیم، مرکز جذب مانند یک مرکز قضایی است باید 
بی طرف بوده و دور از حب و بغض باشد ، امیدواریم 
با تجدید نظر و رعایت بی طرفی نسبت به جذب 

نخبگان کوشش کنیم .
وی ادامه داد: یکی از عوامل مهاجرت این 
است که استاد و دانشجو انتظار دارند کرامت 
آنها را به رسمیت بشناسیم. اگر کرامت اساتید 
 و دانشجو حفظ شود ماندگاری وی در کشور 

بیشتر می شود.

بهار- سخنگوی وزارت آموزش و پرورش با اشاره به اختصاص ۲۰ درصد 
ظرفیت مدرسه به اتباع مجاز گفت: در برخی نقاط تعداد دانش آموزان اتباع 

بیش از ۲۰ درصد حد مجاز ثبت نام این دانش آموزان است.
به گزارش بهار به نقل از مهر، علی فرهادی سخنگوی وزارت آموزش و 
پرورش با حضور در برنامه صف اول به مهم‌ترین مسائل نظام تعلیم و تربیت 
برای آغاز سال تحصیلی پرداخت.فرهادی در ابتدا در خصوص روش‌های 
تأمین نیروی انسانی گفت: نیاز واقعی آموزش و پرورش به نیروی انسانی 
بیش از میزان افرادی است که تاکنون جذب کرده‌ایم. اضافه تدریس 
شاغلین و بازنشستگان یکی از روش‌های جبران کمبود نیروی ماست. 
در سال گذشته قانونی داشتیم که معلمان بازنشسته بیش از ۸ ساعت در 
هفته نمی‌توانند تدریس داشته باشند. این قانون با مصوبه سران قوا به ۲۴ 
ساعت در هفته افزایش پیدا کرد. در نتیجه ۳۴ هزار نفر نیروی انسانی با 
این قانون جبران شد.وی با بیان اینکه اضافه تدریس شاغلان هم راه دیگر 
جبران کمبود نیرو است گفت: حتی مدیرانی داریم که در نوبت صبح مدیر 
یک مدرسه هستند و در نوبت عصر هم همان مدرسه را مدیریت می‌کنند. با 
این سیاست و با جذب نیرویی که در طول سال تحصیلی گذشته داشتیم 
خوشبختانه امسال کمبود معلم نخواهیم داشت.اختصاص ۲۰ درصد 
ظرفیت مدرسه به اتباع مجاز استسخنگوی وزارت آموزش و پرورش اظهار 
کرد: در سال ۹۲ جمعیت دانش آموزی ۱۲ میلیون و هفتصد هزار نفر بود در 
حالی که امسال تعداد دانش آموزان قریب به ۱۷ میلیون نفر است. رشد تعداد 
دانش آموزان در حالی است که تعداد نیروهای فرهنگی تغییری نکرده 
است. قله تعداد دانش آموزان در مهر ۱۴۰۲ بود که ما برای تأمین نیرو ر آن 

مقطع با مشکل مواجه شدیم و برخی از کلاس‌های درس بدون معلم بودند؛ 
خوشبختانه این کمبود معلم تا پایان مهر مدیریت شد و همه کلاس‌های 

درس صاحب معلم شدند.
وی با اشاره به کاهش تعداد پذیرفته شدگان در دانشگاه‌های فرهنگیان در 
دهه ۹۰ گفت: تعداد پذیرفته شدگان در دانشگاه فرهنگیان در آن سال‌ها 
از ۲۵ هزار نفر به ۳۰۰۰ نفر کاهش پیدا کرده بود و همین امر هشدار مقام 
معظم رهبری را به همراه داشت.فرهادی با بیان اینکه ۵ استان را به صورت 
ویژه رصد می‌کنیم که مبادا حتی یک کلاس درسشان بدون معلم باشد 
گفت: استان‌های خراسان رضوی، شهرستان‌های استان تهران، استان 
اصفهان استان کرمان و استان یزد از جمله مناطقی هستند که تنش‌های 
مهاجرتی در آنها زیاد است؛ به عنوان مثال در منطقه‌ای در شهرستان‌های 
استان تهران، برای امسال شاهدیم که جمعیت دانش‌آموزی ناگهان ۳۰۰۰ 
نفر افزایش پیدا کرده است. علاوه بر بحث مهاجرت‌ها در بحث شهرسازی 
هم باید به مدرسه توجه کنیم؛ بر اساس قانون، انبوه سازان به ازای ساخت 
۲۰۰ واحد مسکونی باید یک واحد مدرسه هم بسازند. در حالی که در طول 

این سال‌ها این مسئله اجرایی نشده است.
اجباری برای پرداخت وجه در هنگام ثبت نام نداریم

معاون وزیر آموزش و پرورش در خصوص طلب شهریه و دریافت وجه از 
خانواده‌ها در زمان ثبت‌نام در برخی مدارس گفت: شاید در برخی کلان 
شهرها بعضی از مدارس مطالبه‌ای وجود داشته باشد که آن هم کمک‌های 
داوطلبانه است اما ما چیزی تحت عنوان اجبار نداریم. اگر کسی در این 
خصوص شکایتی داشته باشد وزارت آموزش و پرورش ظرف سه روز به 

این شکایات رسیدگی می‌کند. البته مدارسی هم داریم که به صورت قانونی 
باید شهریه دریافت کنند مثل مدارس تیزهوشان، مدارس شاهد یا مدارس 
هیئت امنایی که تابع تصمیمات هیئت امناست. این مشکل با توسعه ثبت 

نام الکترونیکی خوشبختانه حل شده است و پرداخت وجه ناممکن است.
سخنگوی وزارت آموزش و پرورش افزود: البته در برخی موارد خانواده‌ها 
خدمات بیشتری را از مسئولان مدارس طلب می‌کنند مثلًا می‌خواهند تابلو 
و تخته کلاس هوشمند شود؛ این خدمات حالت اجبار هم نیست. آموزش و 
پرورش هم هیچ گاه کنشگری خانواده‌ها در بحث تعلیم و تربیت را منع نکرده 
است. در مدارس هم برخلاف دیگر ادارات دولتی، شماره تلفن همراه مدیر 
مدرسه را که مسئول آن مدرسه است همه خانواده‌ها دارند. مدیران و معلمان 
تمام تعامل خود را با خانواده‌ها حفظ می‌کنند جدول و رابطه تربیتی بین 

خانواده و مدرسه تکمیل شود.
سخنگوی وزارت آموزش و پرورش گفت: این مطالبات و ارتباط خانواده‌ها 
با مدارس ممکن است منجر به درخواست‌هایی شود که نیازمند اخذ هزینه 

است در غیر این صورت هیچ اجباری برای پرداخت وجه وجود ندارد.
فرهادی با بیان اینکه آرزوی ما این است که تنها دغدغه‌مان تربیت دانش 
آموزان باشد؛ خاطر نشان کرد: متأسفانه مسئله پرداخت‌ها و حقوق گاهی بر 
مسئله تربیت غالب می‌شود. این مساله معلمان را هم ناراحت می‌کند. پاداش 
بازنشستگان فرهنگی بر اساس قانون پرداخت پاداش به همه بازنشستگان 
دولتی است. خیلی از دستگاه‌های دولتی هستند که هنوز به بازنشستگان 
خود پاداش پایان خدمت پرداخت نکردند. ما هم معتقدیم که اولین گروه 

بازنشستگان که باید پاداش بگیرند معلمان بازنشسته هستند.

سخنگوی وزارت آموزش و پرورش:

اجباری برای پرداخت وجه در هنگام ثبت نام مدارس نداریم

بهار- آلودگی هوای ناشی از فرسودگی وسایل نقلیه، نیازمند اقدام همه 
دستگاه‌ها و نهادها در اسقاط و نوسازی است که در این میان نقش دولت، پلیس 

و خودروسازان بیش از دیگران به چشم می‌خورد.
به گزارش بهار از ایرنا، یکی از معضلات اصلی کشور به خصوص کلانشهرها و 
شهرهای بزرگ در سال‌های اخیر، آلودگی هوا است و در این میان، خودروها 
و وسایل نقلیه موتوری بزرگترین آلاینده‌ها هستند؛ وسایل نقلیه که به دلیل 
فرسودگی، علاوه بر بلعیدن چندین برابری سوخت و هدر رفت سرمایه ملی، 
تنفس را نیز بر مردم تنگ کرده است که البته این مسئله فقط مختص به ایران 

نیست و در تمام دنیا دردی مشترک است.
اعداد و ارقام درباره سهم وسایل نقلیه در آلودگی هوا اندکی متغیر است اما 
طبق گزارش‌های متعدد مراکز پایش آلودگی، این سهم بین ۶۰ تا ۸۰ درصد 
است که تقریباً دوسوم آن ناشی از خودروهای دیزلی و باقی مربوط به وسایل 
نقلیه بنزین سوز اعم از خودروهای سواری و موتورسیکلت است و این شرایط 

وضعیت وخیمی را از لحاظ زیست محیطی و سلامت تداعی می‌کند.
رئیس مرکز ملی هوا و تغییر اقلیم سازمان حفاظت محیط‌زیست خرداد 
امسال گزارش داد که از ۲۷ میلیون خودرو، تعداد هفت میلیون خودروی 
فرسوده در خیابان‌های کشور تردد می‌کنند. به گفته داریوش گل‌علی زاده، 
میانگین فرسودگی مجموعه حمل و نقل عمومی کشور ۸۰ درصد است که 
این تعداد برای اتوبوس‌ها و ون‌ها ۱۰ درصد و برای اتوبوس‌های داخل شهری 
۶۰ درصد است.بنابر گفته این مقام مسئول، اکنون با احتساب خرید ۲ هزار 
دستگاه اتوبوس برای حوزه حمل و نقل در دولت سیزدهم، حدود ۱۰ هزار 
اتوبوس در جاده‌های کشور تردد می‌کنند که تقریبا ۸۰ درصد آنها فرسوده 
است. این درحالی است که به گفته گل‌علی زاده ۷۰ درصد ناوگان اتوبوسی 
کشور در دهه گذشته از دست رفت.آمارهای پلیس نیز تقریباً چهره مشابهی 
از وضعیت فرسودگی خودروهای کشور ارائه می دهد که متهم ردیف نخست 
آلودگی هوا در کنار آلاینده‌های صنعتی و کارخانجات هستند. طبق گزارش 
پلیس راهور، اکنون ۴۵ درصد از کامیونت‌ها و کامیون‌ها، ۱۹ درصد از کشنده‌ها 
و ۳۷ درصد از وانت بارها در سن فرسودگی هستند. طبق همین گزارش، حدود 
۱۷ درصد آلودگی شهر تهران نیز ناشی از وسایل نقلیه سنگین است.زمستان 
سال گذشته سردار تیمور حسینی رئیس پلیس راهور )که آن زمان جانشین 

رئیس پلیس راهور بود( اعلام کرد: حدود ۱۲ میلیون دستگاه موتورسیکلت در 
کشور تردد می‌کنند که از این تعداد کمتر از ۱۰ درصد در لیست فرسوده قرار 
نمی‌گیرند. این مقام پلیس راهور همچنین گفت که با وجود تعیین حداکثر 
۱۲ سال سن مفید برای این وسایل نقلیه، سن برخی موتورسیکلت‌ها حتی از 
۳۰ سال نیز عبور کرده است.باید این نکته را نیز اضافه کرد که طبق برآوردهای 
کارشناسان و نهادهای رسمی، بیش از ۱۰ درصد آلودگی هوا در شهر تهران 
ناشی از موتورسیکلت‌های فرسوده و کاربراتوری است که هر کدام از آنها حدود 
۱۲ برابر یک خودروی یورو۴ آلایندگی ایجاد می‌کنند.این آمارها برشی از 
تصویر آلاینده‌های خودرویی است که در سایه فرسودگی و نقض قوانین مربوط 
به اسقاط و جدیت در اجرای سن فرسودگی، بلای جان هوای شهرهای کشور 
شده است.یکی از مترقی‌ترین قوانین برای مقابله با جولان خودروهای فرسوده 
پس از انقلاب اسلامی، تعیین سن فرسودگی و اجرای قانون اسقاط بود که در 
دهه ۸۰ آغاز شد اما در دهه ۹۰ با تغییر دولت در دام تبصره‌ها گرفتار و منحل 
شد.طبق قانون سن فرسودگی، عمر مفید خودروهای سواری به ۲۵ سال 
محدود شده بود که با شکایت یکی از شهروندان به دیوان عدالت اداری منحل 
شد تا مفیدترین قانون برای کاهش آلودگی ملغی و حدود ۸۰ میلیون از آن 
آسیب ببینند.بدون شک سنگینی بار اسقاط خودروها بر دوش دولت خواهد 
بود زیرا با توجه به اوضاع نه چندان مناسب خوب اقتصادی مالکان خودروهای 
فرسوده همچنین رشد دائمی قیمت خودروها، لازم است دولت مشوق‌های 

کارسازتری را وارد میدان کند.

شاید به اعتقاد برخی از کارشناسان این اقدام توجیه اقتصادی برای دولت 
نداشته باشد و با شرایط کنونی کشور در اولویت قرار نگیرد اما با نگاهی به میزان 
خسارت ناشی از آلودگی هوا ضرورت اجرای طرح نوسازی وسایل نقلیه عیان 
شود.بنابر گزارشی که عباس شاهسونی رئیس گروه سلامت هوا و تغییر اقلیم 
وزارت بهداشت در دی ماه سال گذشته ارائه کرد، »آلودگی هوا سالانه ۱۰.۳ 
میلیارد دلار به اقتصاد ایران خسارت وارد می‌کند و ۲۶ هزار و ۳۰۷ هزار مورد 
از مرگ ایرانیان در سال ۱۴۰۰ به مواجهه به آلودگی ذرات معلق کوچکتر از 
۲.۵ میکرون مرتبط است.«گذشته از جان انسان‌ها که با هیچ متر و قیمتی قابل 
اندازه گیری نیست، با خسارت مادی ۶۰۰ هزار میلیارد تومانی آلودگی هوا در 
سال که شاید اکنون بیشتر هم شده باشد، می‌توان انبوهی از خودرو ها با قیمت 
مناسب و دارای استانداردهای آلایندگی روز دنیا خریداری و به مردم تحویل 
داد. به این مسئله باید حجم بالای هدر رفت سوخت در وسایل نقلیه فرسوده 
را نیز اضافه کنیم. بنابراین به طور حتم نوسازی وسایل نقلیه مانند بسیاری 
از کشورهای توسعه یافته، نه تنها یک اولویت زیست محیطی، بلکه ضرورتی 
اقتصادی محسوب می‌شود.به طور حتم، نقش پلیس را نمی توان در اجرای 
قانون هوای پاک و جمع آوری خودروهای فرسوده نادیده گرفت. پلیس بازوی 
اجرایی جمع آوری، اسقاط و خروج خودروهای فرسوده از گردانه تردد است که 
باید مورد توجه قرار گیرد.بر کسی پوشیده نیست که مجوز تردد وسایل نقلیه 
مطابق قانون توسط پلیس صادر می‌شود و حال با اصلاح قوانین و تعیین سن 
فرسودگی باید منتظر عمل پلیس برای جلوگیری از تردد خودروهای فروسده 
بود.جلوگیری از شماره‌گذاری، ممنوعیت در دریافت معاینه فنی، ممنوعیت 
نقل و انتقال و مواردی از این دست اختیارات قانونی است که پلیس از طریق 
آن می‌تواند فرآیند اسقاط را سرعت بخشیده و حقوق شهروندی را به منصه 
ظهور برساند.از سوی دیگر نیز متولی اصلی نظم و انضباط در رانندگی پلیس 
است و البته پلیس به طور خاص پلیس راهنمایی و رانندگی نباید در این مسیر 
تنها باشد و باید دولت و دیگر دستگاه‌ها از او حمایت کنند.اجرای قوانین همواره 
نیازمند زنجیره‌ای از اقدامات از سوی نهادهای مختلف است و رفتار جزیره‌ای 
و شانه خالی کردن از مسئولیت راه به جایی نخواهد برد. در کنار دولت و 
پلیس به عنوان بازوان اجرایی خروج خوردوهای فرسوده از چرخه آلایندگی، 

خودروسازان نیز نقش اصلی دارند.

آلودگی هوا و نقش دولت، پلیس و خودروسازان
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رئیس فدراسیون وزنه‌برداری به حضور کیانوش رستمی در ترکیب تیم 
کوزوو در رقابت‌های قهرمانی جهان واکنش نشان داد.

تسنیم-طبق لیست منتشر شده در سایت رسمی فدراسیون جهانی 
وزنه‌برداری،کیانوش رستمی قهرمان سابق جهان و المپیک قرار است زیر 
پرچم کوزوو در مسابقات قهرمانی جهان به میزبانی بحرین شرکت کند.

سجاد انوشیروانی رئیس فدراسیون وزنه‌برداری در واکنش به این خبر 

گفت: در جریان رفتن کیانوش رستمی زیر پرچم کوزوو نیستیم. ما در این 
باره همچنان منتظر دستور مقام عالی وزارت ورزش هستیم و از موضوع 
اتفاق افتاده اطلاعی نداریم.به گزارش تسنیم، موضوع وزنه زدن کیانوش 
رستمی برای کشور دیگری 6 ماه قبل  در نشست آنلاین ارزیابی عملکرد 
و پاسخگویی وزیر ورزش و جوانان در دفتر ارتباطات مردمی ریاست 
جمهوری مطرح شد. در آن نشست کیومرث هاشمی وزیر پیشین ورزش 

خطاب به رستمی عنوان کرد: در صحبت با من اشاره به این موضوع داشتید 
که از چند کشور درخواست دارید و کمک کنید تا در چارچوب قوانین و 
مقررات در این کشورها حضور پیدا کنم و برایشان مدال بگیرم. با رئیس 
فدراسیون هم صحبت کردم که این مجوز را بدهید؛ چون در رشته تکواندو 
داریم که در چارچوب سیاست‌های نظام و بدون هیچ زاویه‌ای کار می‌کنند 

و ایران را قبول دارند. چند روز پیش هم اسم کشور کوزوو را آوردید.

واکنش انوشیروانی به حضور رستمی با پرچم کوزوو درمسابقات جهانی

یزدان‌پناه عضو کمیته کنترل و فنی مسابقات 
والیبال قهرمانی:

باید به یزدی ها بابت میزبانی جام 
باشگاه های آسیا نمره ۲۰ دهیم

عضو کمیته کنترل و فنی مسابقات والیبال 
قهرمانی باشگاه‌های مردان آسیا گفت: در رابطه 
با اسکان، حمل‌ونقل و تغذیه تیم‌ها کوچک‌ترین 
اعتراضی نشده است و باید به میزبانی یزدی‌ها 

نمره بیست دهیم.
مهر - مسعود یزدان‌پناه عضو ایرانی کمیته 
کنترل و کمیته فنی بیست و ششمین دوره 
رقابت‌های والیبال قهرمانی باشگاه‌های مردان 
آسیا در حاشیه این مسابقات درباره وضعیت 
میزبانی، اظهار کرد: در آغاز صحبت‌هایم از تیم 
ارتباطات مسابقات تشکر کنم که در این رویداد 
تاکنون عالی و در حد VNL )لیگ ملت‌ها( و 

مسابقات جهانی عمل کرده است.
عضو کمیته کنترل و کمیته فنی تصریح کرد: در 
این میزبانی همه مسئولان از جمله استاندار که 
نفر اول استان یزد است تا معاونان ایشان پای کار 
ایستاده‌اند و این مسئله باعث دلگرمی مسئولان 
فدراسیون خواهد بود و تاکنون با توجه به تلاش 

شبانه‌روزی عوامل مشکلی پیش نیامده است.
وی در خصوص نظر عوامل تیم‌ها، توضیح 
داد: با توجه به گزارشی که باید از مسابقات تهیه 
می‌کردیم در رابطه با اسکان، حمل‌ونقل و تغذیه 
تیم‌ها تا الان کوچک‌ترین اعتراضی نشده است، 
برخی مشکلات طبیعی است اما جا دارد به 

میزبانی یزدی‌ها نمره بیست دهیم.
یزدان‌پناه درباره حضور تماشاگران بیان کرد: 
جو تماشاگران در سالن مسابقات بسیار عالی 
است و خوشحالیم که بانوان توانستند برای 
نخستین مرتبه در یک رویداد بین‌المللی به 
سالن اختصاصی شهداب بیایند و با توجه به 
پوشش رسانه‌ای و تلویزیونی مسابقات کارهای 
بسیاری خوبی انجام شده است.عضو کمیته 
کنترل و کمیته فنی در پایان خاطرنشان کرد: 
در تور بازدیدی که از یزد داشتیم یک شب به یاد 
ماندنی برای تیم‌ها و مسئولان خارجی رقم خورد 
و در بافت قدیمی یزد سعی کردند از فضاها نهایت 
لذت را ببرند. برخلاف تصورها )یزد ممکن است 
در اولین تجربه میزبانی خود مشکلاتی داشته 
باشد(، به‌نظر من این دوره از مسابقات یکی از 

بهترین و موفق‌ترین میزبانی‌ها بود.

مسابقات روئینگ قهرمانی زیر ۲۳ سال و جوانان 
آسیا-چین:

کسب ۲ مدال ارزشمند طلا و نقره 
دیگر برای ایران

در ادامه مسابقات روئینگ قهرمانی زیر ۲۳ سال و 
جوانان آسیا در شنیانگ چین، ملی‌پوشان ایران یک 
طلا و یک نقره دیگر در نوبت صبح روز پایان به دست 

آوردند.
مسابقات روئینگ قهرمانی زیر ٢٣ سال و جوانان آسیا 

در شهر شنیانگ چین برگزار می‌شود.
تیم ملی روئینگ ایران با هدایت فرزین رضایی مربی 
و نازنین رحمانی کمک مربی در این رقابت‌ها حضور 
خواهد داشت و محمدتقی محمدیان نیز سرپرست تیم 
است.فاطمه مجلل، کیمیا زارعی، مهنا حاجی‌حسینی 
و ساقی ملکی در بخش بانوان و امیررضا عبدالی در 
بخش مردان ورزشکاران ایران در این دوره از رقابت‌ها 

هستند.
در ادامه رقابت‌های ۲ قایق مهنا حاجی‌حسینی در 
تک‌نفره جوانان فاطمه مجلل و کیمیا زارعی در فینال 

دونفره زیر ۲۳ سال به آب زدند.
مهنا حاجی‌حسینی در رقابت با نمایندگان چین، کره، 
هنگ‌کنگ، ویتنام و تایلند با زمان ٨:١٣.٣٧ دقیقه 
اول و صاحب مدال طلا شد. در این رقابت نمایندگان 

هنگ‌کنگ و ویتنام دوم و سوم شدند.
فاطمه مجلل و کیمیا زارعی نیز در فینال روئینگ 
دونفره بانوان زیر ۲۳ سال در رقابت با نمایندگان 
کره‌شمالی، چین، هند، ویتنام و چین تایپه با زمان 
٧:٣٨.٠٧ دقیقه دوم و صاحب مدال نقره شدند. در این 

رقابت نمایندگان چین و ویتنام اول و سوم شدند.

۳ گزینه نهایی فدراسیون برای 
میزبانی از قطر

فدراسیون فوتبال برای میزبانی از تیم ملی قطر در مرحله 
سوم انتخابی جام جهانی ۳ ورزشگاه را مدنظر دارد.

تیم ملی فوتبال ایران در مرحله سوم انتخابی جام 
جهانی ۲۰۲۶ و در چهارمین بازی خود باید از تیم ملی 
قطر در تاریخ ۲۴ مهر میزبانی کند. مطابق دستورالعمل 
فیفا تا بعد از ظهر امروز شنبه ۲۴ شهریور مسئولان 
فدراسیون فوتبال باید نام ورزشگاه میزبان این دیدار را به 
فیفا اعلام کند و جلسه‌ای نیز در این خصوص بین اعضای 
فدراسیون فوتبال برگزار می‌شود.۳ ورزشگاه امام رضا )ع( 
مشهد، یادگار امام تبریز و فولادشهر اصفهان گزینه نهایی 
فدراسیون فوتبال برای میزبانی از قطر هستند و با توجه به 
اینکه کیفیت زمین ورزشگاه فولاد شهر مناسب نیست و 
در بازی با قرقیزستان نیز صدای بازیکنان را درآورده بود 
و ورزشگاه امام رضا )ع( هم تاکنون مسئولان ذی‌ربط 
اجازه برگزاری مسابقه تیم ملی را در آن نداده‌اند، شانس 
ورزشگاه یادگار امام تبریز برای میزبانی از بازی تیم ملی 

بسیار زیاد است.
ایران و قطر از ساعت ۱۴:۳۰ روز ۲۴ مهر به مصاف هم 
می‌روند. در جدول گروه A ازبکستان و ایران هرکدام با ۶ 
امتیاز و بر حسب تفاضل گل در رده‌های اول و دوم قرار 

دارند.

خبر

خبر

در مسابقات جهانی بحرین؛
کیانوش رستمی برای کشور دیگری 

وزنه خواهد زد 
کیانوش رستمی قهرمان وزنه برداری ایران 
در المپیک ۲۰۱۶ ریو تغییر ملیت داد و در 
مسابقات جهانی بحرین زیر پرچم کشور دیگری 

وزنه خواهد زد.
مهر-رقابت‌های جهانی وزنه برداری ۲۰۲۴ 
بحرین در ماه آذر برگزار خواهد شد. طبق اعلام 
سایت فدراسیون جهانی وزنه برداری، کیانوش 
رستمی قهرمان المپیک ۲۰۱۶ ریو و نایب 
قهرمان ۲۰۱۲ لندن با تغییر ملیت برای کشور 

کوزوو وزنه خواهد زد.
برای ایران در این مسابقات رضا دهدار، 
ابوالفضل زارع، محمد توفیق پوزش، محمد 
مسعود مامی وند، مهدی کریمی، آریا پایدار، 
علی داودی، آیت شریفی، علیرضا یوسفی، 
مریم کشتکار، سید غزل حسینی، سیده زهرا 
حسینی، نسیم قاسمی، فاطمه کشاورز، ریحانه 
کریمی، هانیه شریفی، الهه رزاقی، سید الهام 
حسینی، عسل کدخدایی، پرینا فرنوش کیا، 
زینب شیخ حسن ارباب، کیژان مقصودی، سیده 
معصومه حسینی و سارا صفاوردی روی تخته 

خواهند رفت.

حادثه وحشتناک برای عبدولی:
 آسیب چشمی شدید قهرمان جهان

علیرضا عبدولی که به‌تازگی قهرمان جوانان 
جهان شده است، در نزاعی به‌شدت آسیب 

چشمی دید.
تسنیم- آخرین عضو خانواده عبدولی که 
به‌تازگی مدال طلای جوانان جهان خود را در 
اسپانیا تکرار کرده است، در نزاعی که به‌قصد 
میانجیگری واردش شده بود، به‌شدت از ناحیه 
قرنیه چشم دچار آسیب‌دیدگی شد و برای 

درمان، از اهواز به تهران انتقال داده شد.
این کشتی‌گیر که برادر کوچکتر سعید 
عبدولی،  قهرمان جهان و عنوان‌دار المپیک 
است، قرار بود آبان ماه عضو تیم ملی ایران در 
مسابقات جهانی زیر 23 سال باشد که طبیعتاً 
با این اتفاق شرکت در این رقابت‌ها را از دست 

داده است.
او علاوه بر آسیب شدید چشمی، از ناحیه بینی 
نیز دچار شکستگی شده و اکنون در بیمارستان 

تحت درمان است.

آمار عجیب بیرانوند در تبریز!
دروازه بان تیم ملی فوتبال ایران و باشگاه 
تراکتور تاکنون نتوانسته عملکرد خوبی را از خود 
در تیمش به نمایش بگذارد و آمار ضعیفی را در 

بازی های خانگی این تیم ثبت کرده است.
خبرآنلاین- تیم‌های فوتبال تراکتور و ذوب 
آهن جمعه شب و در هفته چهارم لیگ برتر در 
ورزشگاه یادگار امام )ره( تبریز به مصاف هم 
رفتند که این بازی در پایان با نتیجه یک بر صفر 

به سود ذوب آهن خاتمه یافت.
تراکتوری‌ها در این بازی و در آمار عملکرد 
بهتری از میهمان خود داشتند اما در پایان و در 
مقابل دیدگاه هواداران خود شکست خورده از 
زمین بازی خارج شدند تا در کورس صدرنشینی 

از سپاهان فاصله بگیرند.
بازیکنان ذوب آهن در این بازی تنها دو شوت 
به سمت دروازه تراکتور شلیک کردند و یکی 
از آنها در چهارچوب بود و همان هم تبدیل به 
گل پیروزی بخش برای آنها شد. نکته جالب 
این است که در بازی با پرسپولیس در هفته 
دوم هم تنها یک شوت در چهارچوب بازیکنان 
پرسپولیس به سمت دروازه بیرانوند شلیک 
کردند و همان هم تبدیل به گل شد تا دروازه 
بان شماره یک تیم ملی که در نقل و انتقالات 
تابستانی با سر و صداهای زیاد از پرسپولیس 
راهی تراکتور شد آمار ضعیف دو شوت و دو 
گل خورده را از خود به ثبت برساند و هواداران 

تراکتور همچنان در حسرت سیو های او بمانند.

ملی‌پوش اسبق فوتبال: 
 تیم ملی بدون سرمربی هم 

به جام‌جهانی می‌رود
ملی‌پوش اسبق فوتبال ایران معتقد است تیم‌ملی 

برای صعود به جام‌جهانی نیازی به سرمربی ندارد.
حسن روشن پیشکسوت فوتبال ایران در مورد 
دیدار‌های تیم ملی فوتبال در انتخابی جام‌جهانی 
گفت: با شرایط فعلی ما برای صعود به جام جهانی 
نیازی به سرمربی نداریم چرا که جام جهانی ۴۸ 
تیمی شده است و صعود به دور نهایی سخت 
نیست.وی ادامه داد: اگر تیم ملی فوتبال قرار است 
کار بزرگی انجام دهد و به دور بعدی در جام جهانی 
صعود کند آن وقت است که ما نیاز به سرمربی 
داریم و بهتر است در وضعیت فعلی ما چند تیم 
همزمان داشته باشیم به عنوان تیم‌های »الف و 

ب« باید جوانگرایی کنیم.
روشن ادامه داد: در زمان ما همزمان چند تیم 
وجود داشت و از همه استعداد‌ها در تیم ملی 
استفاده می‌شد و باید در حال حاضر نیز این روش 
ادامه پیدا کند و در شرایط کنونی از جوانان هم در 

تیم ملی استفاده شود.
حسن روشن یکی از گلزنان ایران در جام جهانی 
۱۹۷۸ است که در بازی ایران مقابل پرو تک گل 
کشورمان را به ثمر رساند و سال‌ها در تیم‌های 
استقلال و همچنین در فوتبال امارات به عنوان 

بازیکن و مربی حضور داشته است.

سرمربی تیم ملی فوتبال ایران:
نوراللهی معذرت بخواهد در موردش تصمیم‌گیری می‌کنم

سرمربی تیم ملی فوتبال ایران گفت: احمد 
نوراللهی بسیار بازیکن بااخلاق است، ولی یک 
اشتباه کرده؛ هر وقت از مردم و هم‌تیمی‌هایش 
عذرخواهی کرد، راجع به او تصمیم‌گیری خواهیم 

کرد.
به گزارش بهاراز دانشجو، امیر قلعه‌نویی در 
رابطه با عملکرد تیم ملی مقابل قرقیزستان و 
امارات اظهار داشت: شما یک پاترول دارید و 
۴۰ سال از عمرش گذشته و یک بنز جدید هم 
دارید. این ۲ ماشین را می‌برید به جاده خاکی 
و می‌گویید مسابقه بده. پاترول می‌تواند برود، 
ولی بنز نمی‌تواند. اولین چیزی که در بازی مهم 
است اینکه زمین شرایط خوبی داشته باشد. الان 
بازی ملوان و سپاهان را دیدم، یقینا این ۲ تیم با 
آن کیفیت خود بازی نکردند. هرچند که باید از 

مسئولان باشگاه ذوب آهن تشکر کرد.
وی ادامه داد: در رابطه بازی با امارات، اگر یک 
مربی ایرانی ۲ بار به بنتو می‌باخت چه بلایی سر 
آن می‌آوردند. الان که یک مربی ایرانی آمده و در 
عرض ۲-۳ ماه که تلاش همگی بوده و هرچند ما 
می‌توانستیم امارات را با نتیجه پرگل ببریم، ولی 
واکنش‌ها متفاوت است. الان تیم ملی پس از 
کلمبیا کمترین باخت را داشته و پس از مدت‌ها 
به رده نوزدهم رده‌بندی رسیده است. زمان قبلی 
که سال ۲۰۰۶-۲۰۰۷ تیم ملی به رده نوزدهم 
رسیده بود، باز هم من سرمربی تیم ملی بودم. 

این‌ها را نمی‌بینند یا خودشان را به خواب زده‌اند.
سرمربی تیم ملی فوتبال گفت: هدف تیم 
ملی خوشحالی مردم است و برخی که صحبت 
می‌کنند ۲۰ سال دور از فوتبال بوده‌اند. تیم 
بدون ایراد وجود ندارد و آن انتقادی خوب است 
که سازنده باشد. ببینید بزرگان فوتبال چه 

صحبتی‌های خوبی در مورد تیم ملی می‌کنند.

وی ادامه داد: ببینید بازیکنان چه گناهی 
کرده‌اند؟ پاداش نمی‌گیرند و در بدترین شرایط 
زمینی بازی می‌کنند. ۷-۸ پاداش است که 
نگرفتیم. کادر فنی ۷ ماه حقوق طلب دارد. 
البته مانیکونه و آلین از آن پول بلوکه شده فیفا 
می‌گیرند. کادر ایرانی است که حقوق دریافت 

نکرده است.
سرمربی تیم ملی گفت: با همه این شرایط ما 
آمدیم نتایج بسیار خوب گرفتیم. تقریبا در ۹۹ یا 
۱۰۰ درصد بازی‌ها تیم غالب بودیم. به غیر از بازی 
با امارات که مالکیت برای آن‌ها بود، ولی ۲۱/۰ 
موقعیت گل داشتند. ما نزدیک به ۳-۴ موقعیت 

گل داشتیم و این را من نمی‌گویم و آمار می‌گوید. 
قلعه‌نویی اظهار داشت: من دست تک‌تک 
هواداران را می‌بوسم و ۹۰ دقیقه تیم را تنها 
نگذاشتند، خصوصا لیدر‌ها و در آنجا کمک کردند 

و ما نتیجه خوبی گرفتیم. تیم ملی برای مردم 
است و از شرایط سختی آمدم.

وی در واکنش به صحبت‌های مجری برای 
بازگشت نوراللهی گفت: قبل از اینکه جواب 
شما رو بدهم باید در خصوص ۳ بازیکن صحبت 
کنم. سامان قدوس، علیرضا جهانبخش و سعید 
عزت‌اللهی. برخی بازیکنان وزنه هستند. علیرضا 
جهانبخش شاید یکی از بهترین بازی‌هایش 
را مقابل امارات انجام داد. ما نمی‌توانیم از برخی 
بازیکنان به سادگی بگذریم. بازی با قرقیزستان را 
نباید ببینیم. این تیم ملی می‌تواند صعود کند. در 
جام ملت‌های آسیا ما با بچه‌ها می‌گفتیم که فینال 
با ژاپن هستیم و ژاپن را هم بردیم و در بازی با قطر 
آن اتفاقات افتاد که من هنوز به گل سوم آن‌ها 

شک دارم. 
قلعه‌نویی گفت: این تیم ملی می‌تواند هم با اقتدار 

به جام جهانی صعود کند و هم در جام جهانی به 
مراحل بعدی برود. این بازیکنان می‌توانند به تیم 

ملی کمک کنند.
وی در رابطه با نوراللهی تصریح کرد: احمد مثل 
پسر من است. ما در یک مجموعه اگر کسی یک 
کار اشتباهی می‌کند و اصولی را زیر پا می‌گذارد، 
اگر شما بخواهید از اصول عدول کنید، سنگ روی 
سنگ بند نمی‌شود. از حمید مطهری می‌توانید 
بپرسید. به مطهری گفتم، چون شما با احمد 
نزدیک‌تر هستی به او بگو که ما، چون می‌خواهیم 
۳ بازیکن را برای لیست نهایی تیم ملی و جام 
ملت‌ها نهایی کنیم، در یک بازی که فکر می‌کنم 
با هنگ‌کنگ بود و ما ۴-۵ گل هم زدیم، من 
می‌خواهم شرایط امید ابراهیمی و حسین نژاد را 

امتحان کنم.
وی ادامه داد: با این حال به نوراللهی بگو که برای 
بازی با ازبکستان شما جز نفرات اصلی هستیم. 
هیچ مربی اصلا این کار را نمی‌کند و، چون احمد 
را دوست داشتم به حمید هم گفتم. مطهری شاید 
یادش رفته یا هر چیز دیگری. احمد نوراللهی 
بسیار بازیکن بااخلاق است، ولی یک اشتباه 
کرده است. هر وقت از مردم و هم‌تیمی‌هایش 
عذرخواهی کرد، راجع به او تصمیم‌گیری خواهیم 
کرد. خدا از من نگذرد بخواهم حق را ناحق بکنم یا 

بخواهم آخرتم را به خاطر چند توپ زدن بفروشم.
سرمربی تیم ملی در مصاحبه با رادیو جوان 
اظهار داشت: پیش از هر چیزی برای نبی آرزوی 
سامتی می‌کنم. ۴ دهه برای فوتبال کشور 
زحمت کشید و هیچ وقت فرزندانش را تنها 
نگذاشت. خوشبختانه یک ساعت پیش آنژیو شد 
و ۲ رگ دیگر او نیز باز شده. ۲ تسلیت هم بگویم 
به خداداد عزیزی و ابراهیم قاسم‌پور، زیرا که من 

ایران نبودم و همچنین کریم باقری.

کاپیتان تیم ملی والیبال نشسته از تصمیم بی‌نظیر اعضای این تیم 
برای تقسیم جوایز حتی بین نفرات خط خورده خبر داد.

به گزارش بهاراز دانشجو ، صادق بیگدلی که از پارالمپیک ۲۰۰۴ 
آتن پای ثابت تمامی مسابقات بزرگ در ترکیب تیم ملی والیبال 
نشسته بوده و هم اکنون هم به عنوان کاپیتان این تیم که یکی از 
پرافتخارترین تیم‌های تاریخ المپیک و پارالمپیک است، فعالیت 
می‌کند از یک تصمیم بزرگ و تاریخی توسط اعضای این تیم قبل از 

اعزام به پاریس خبر داد.
در حالی که تیم ملی والیبال نشسته ایران برای هشتمین بار 
قهرمانی پارالمپیک را در پاریس ۲۰۲۴ جشن گرفت، صادق بیگدلی 
می‌گوید قبل از اعزام تمامی اعضای این تیم به یک تصمیم بزرگ 
رسیده‌اند. کاپیتان تیم ملی والیبال نشسته ایران در این خصوص 
گفت: »۱۶ بازیکن در اردو بودند و قبل از اینکه نفرات نهایی انتخاب 
شوند، همه تصمیم گرفتیم تیم در پاریس هر مدالی که گرفت، 
درصدی از پاداش و جوایزی که می‌دهند را بین بازیکنانی که با ما 
نیامدند و در تهران ماندند هم تقسیم کنیم. این یک تصمیم جمعی 
بود و همدلی بین اعضای تیم را نشان می‌داد. قطعا آن ۴ بازیکنی که با 
ما نیامدند هم تا روز آخر زحمتشان را کشیدند و در پارالمپیک هم با 

دعاهایشان برای ما انرژی مثبت فرستادند. »

این اتفاق در حالی رقم خورده که اعضای تیم ملی والیبال نشسته 
به‌خاطر قانون از پیش نوشته شده مبنی بر اینکه جوایز تیمی نصف 
جوایز ورزش‌های انفرادی پرداخت می‌شود، سال‌هاست که 
گلایه‌مند هستند. البته در این دوره کمیته ملی پارالمپیک جوایز 
پای سکو را برای رشته‌های تیمی به ۷۵ درصد جوایز انفرادی رساند، 
اما جوایزی که وزارت ورزش اهدا می‌کند، همان قانون نصف خواهد 

بود.
بیگدلی در خصوص میزان پاداش هم می‌گوید: »می‌دانیم کمیته 
ملی پارالمپیک با توجه به اعتباراتی که داشته، پاداشی که برای 
قهرمانان در نظر گرفتند، خوب بود، اما اینکه در جایزه وزارت ورزش 

همیشه لحاظ شده که رشته‌های تیمی نصف جایزه بقیه را می‌گیرند، 
اجحاف در حق بچه‌های ماست. البته که جایزه پای سکوی ما هم 
به‌خاطر محدودیت بودجه کمیته پارالمپیک نسبت به المپیک کمتر 
بود و امیدواریم با کمک وزیر ورزش و رئیس جمهور محترم این 

موضوع نیز حل شود. »
بر اساس اعام وزارت ورزش جوایز المپیکی‌ها و پارالمپیکی‌ها 
یکسان خواهد بود و مدال آوران طلا ۸ میلیارد، مدال آوران نقره 
۴ میلیارد و مدال آوران برنز ۲ میلیارد دریافت می‌کنند، اما جوایز 
رشته‌های تیمی نصف خواهد بود و بدین ترتیب اعضای تیم ملی 

والیبال نشسته هر کدام ۴ میلیارد دریافت خواهند کرد.
همچنین کمیته ملی پارالمپیک برای طلایی‌ها ۴ میلیارد، نقره ۱.۵ 
و برنز ۱ میلیارد جایزه پای سکو در نظر گرفته بود که با توجه به در 
نظر گرفتن ۷۵ درصد جایزه برای رشته‌های تیمی بازیکنان تیم ملی 

والیبال نشسته از این طریق هم ۳ میلیارد دریافت خواهند کرد.
بدین ترتیب به نظر می‌رسد هر بازیکن تیم ملی والیبال نشسته برای 
طلای پارالمپیک پاریس ۷ میلیارد مجموعا دریافت می‌کند که البته 
به گفته کاپیتان بیگدلی از این مبلغ هم قرار است هر بازیکن درصدی 
را به بازیکنانی که تا روز آخر در اردو بودند و از ترکیب نهایی خط 

خوردند، اهدا کند.

یک خبر تامل برانگیز از تصمیم بچه‌های والیبال نشسته:

تقسیم پاداش میلیاردی پارالمپیک: زیباترین تیم تاریخ ورزش!

پیشکسوت پرسپولیس معتقد است که فقط خدا می تواند به تیم های 
ایرانی در لیگ نخبگان آسیا کمک کند!

به گزارش بهار از خبرآنلاین تیم پرسپولیس و استقلال باید در هفته 
پیش رو کار خود را در لیگ نخبگان آغاز کنند. روند ثبت قرارداد بازیکنان 
و همچنین سقف بودجه حواشی زیادی را برای این دو تیم به وجود آورد 
اما به نظر می رسد سرخابی ها اسکواد نهایی خود را برای ادامه فصل 
تکمیل کرده باشند و شاهد کمتر تغییری در لیست دو تیم باشیم. با 
توجه به رقابت پرسپولیس در لیگ نخبگان و همچنین شرایط تیم با 
امیر حسین اصلانیان پیشکسوت این تیم هم کلام شدیم که در ادامه آن 

را می خوانیم؛
 از بازی پرسپولیس با الاهلی عربستان شروع کنیم، شرایط تیم 

را چطور می بینید؟
قطعا بازی سختی خواهد بود، الاهلی ترکیب بسیار قدرتمندی دارد و به 
نظر می‌رسد شانس هم برای پیروزی باید به همراه داشته باشیم. شرایط 
تیم ها را بهتری می دانید زمین درست و حسابی فعلا برای انجام بازی ها 
نداریم و همین قضیه تیم ها را با مشکل روبرو می‌کند. در لیگ ما همه چیز 
برعکس است، هر چه هزینه ها بالاتر می رود کیفیت ها کاهش پیدا می 

کند. امیدوارم پرسپولیس بتواند در زمین حریف تاکتیک هایش را به اجرا 
بگذارد و بتواند از این بازی پیروز از زمین خارج شود.

 ترکیب فعلای پرسپولیس را برای موفقیت ایده آل می دانید؟
به نظرم با برطرف شدن مشکل اورونوف و جذب مهری و ژوائو ترکیب 
تیم کامل است. مهری را که میشناسیم و فکر می کنم بتواند به تیم کمک 
کند از طرف دیگر ژوائو کارنامه بدی ندارد، باید ببینیم می تواند خودش را 
با شرایط تیم هماهنگ کند یا نه. در مجموع هم استقلال هم پرسپولیس 
در آسیا کار دشواری دارند و رقابت با تیم های عربستانی با هزینه های 
هنگفتی که می کنند کار بسیار سختی است. تیم های ما زمین تمرین 
درست ندارند و باید با تیم هایی روبرو شوند که بهترین بازیکنان اروپایی و 

جهان را جذب می کنند.
 ستقلالی بودن سعید مهری حاشیه برای او در تیم به وجود 

نخواهد آورد؟
سعید پسر مودب و آرامی است فکر نمی کنم حاشیه زیادی داشته باشید 
و در آرامش کارش را دنبال کرد. در فوتبال حرفه‌ای این حواشی جایی 
ندارد و بازیکنان باید خوشان از حاشیه دور بمانند. در مجموع اگر شما به 
تیمی مانند استقلال یا پرسپولیس می روید اگر بازی نکنید عر فوتبالی 

شما به پایان می‌رسد و باید به تیمی بروید که به شما بازی داده شود تا 
خودتان را اثبات کنید. سعید کیفیت متوسط رو به خوبی دارد و امیدوارم 

در پرسپولیس موفق شود.
این پرسپولیس می تواند از عنوان قهرمانی‌اش دفاع کند؟

سخت است، این فصل فقط استقلال نیست؛ آنها باید با استقلال، 
تراکتور و سپاهان که خیلی خوب بازیکن گرفته‌اند رقابت کنند. در آسیا 
فقط خدا می تواند به ما کمک کند اما امیدوارم پرسپولیس بتواند از بین 

جام حذفی یا لیگ حداقل یک جام بیاورد.

پیشکسوت پرسپولیس: 

هر چه هزینه‌های لیگ ایران افزایش پیدا می‌کند کیفیت کم می‌شود

ملی تنیس روی میز نوجوانان و جوانان ایران برای اولین بار جواز حضور در 
مسابقات قهرمانی جهان را کسب کردند.

به گزارش بهار از باشگاه خبرنگاران جوان فدراسیون تنیس روی میز اعلام 
کرد؛ با اعلام سایت فدراسیون جهانی تیم‌های ملی تنیس روی میز نوجوانان 
و جوانان ایران برای نخستین بار در تاریخ این رشته به طور همزمان جواز 

حضور در مسابقات تیمی قهرمانی جهان از طریق رنکینگ را کسب کردند.
 تیم ملی نوجوانان پسر ایران پس از کسب عنوان نایب قهرمانی آسیا 
توانست رتبه هفتم رنکینگ تیمی دنیا را تصاحب کند و به عنوان یکی از ۱۲ 

تیم حاضر در مسابقات قهرمانی جهان کسب سهمیه نماید.
تیم ملی جوانان تنیس روی میز کشورمان نیز با قرار گرفتن در جایگاه 
هشتم رنکینگ تیمی دنیا به عنوان یکی از ۱۲ تیم جواز حضور در قهرمانی 

جهان را کسب کرد.
همچنین پس از تداوم صدرنشینی بنیامین فرجی در رنکنیگ انفرادی 

جهان در رده سنی زیر ۱۵ سال، فدراسیون جهانی هر دو سهمیه زیر ۱۵ 
سال و زیر ۱۹ سال انفرادی قهرمانی جهان را به فرجی اختصاص داد که با 
تصمیم کادر فنی فرجی در یکی از دو رده سنی نوجوانان و جوانان می‌تواند 

حضور پیدا کند.
باران ارجمند ملی پوش شایسته نوجوانان دختر کشورمان نیز با قرار گرفتن 
در جایگاه هفدهم رده سنی زیر ۱۵ سال دنیا، جواز حضور در مسابقات 
قهرمانی جهان را کسب کرد که برای نخستین بار یک دختر ایرانی موفق به 

کسب این مجوز شده است.

دختر ایرانی برای نخستین بار جهانی شد
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دستور شهردار بوشهر برای افزایش سرانه فضای سبز

بوشهر فاطکه کرمپورنیا -جلسه شورای اداری معاونت خدمات شهری 
با حضور شهردار، مشاور، معاونین شهردار و مدیران مربوطه برگزار شد. 

در این جلسه، شهردار بوشهر با تأکید بر اهمیت خدمات شهری در 
افزایش رضایت شهروندان، از تلاش‌های بی‌وقفه این معاونت تقدیر کرد 
و خواستار پیگیری بیشتر و افزایش کیفیت و کمیت خدمت‌رسانی به 
شهروندان شد. حسین حیدری در ادامه تاکید کرد: افزایش سرانه 

فضای سبز به‌عنوان یکی از اولویت‌های اصلی شهر، انتقال سایت پسماند 
به خارج از شهر، خرید دستگاه پیشرفته پردازش و تفکیک پسماند 
به‌منظور بهبود مدیریت پسماندها و احداث ساختمان جدید آتش‌نشانی 
در محلات جنوبی به‌منظور ارتقای سطح ایمنی شهری توسط مجموعه 
خدمات شهری پیگیری شود. همچنین در این نشست، به مسائلی 
نظیر نورپردازی معابر، پارک‌ها و نوار ساحلی، اجرای آبیاری قطره‌ای در 

فضای سبز شهری، ساخت المان‌های بومی و اجرای دیوارنگاره‌هایی با 
طرح‌های بومی محلی اشاره شد که تاکنون انجام شده‌اند و مقرر شد این 

اقدامات با جدیت بیشتری پیگیری شوند.
گفتنی است، در پایان مشکلات حوزه خدمات شهری مطرح شد و 
شهردار تاکید کرد که این مسائل باید در اسرع وقت برطرف شوند تا شاهد 

ارتقای کیفیت زندگی در سطح شهر باشیم.

در جلسه شورای هماهنگی حفظ آثار و نشر 
ارزش های دفاع مقدس مطرح شد؛

اعلام آمادگی شهرداری رشت 
برای اجرای محوطه سازی باغ 

موزه دفاع مقدس گیلان
جلسه شورای هماهنگی حفظ آثار و نشر 
ارزش‌های دفاع مقدس استان گیلان با حضور 
رئیس، اعضای شورای اسامی و شهردار رشت 

برگزار شد.
به گزارش امور ارتباطات شهرداری رشت، جلسه 
شورای هماهنگی حفظ آثار و نشر ارزش‌های دفاع 
مقدس استان گیلان به ریاست سرهنگ حسن 
حبیبی و با حضور رئیس، اعضای شورای اسلامی 

و شهردار رشت برگزار شد.
»رحیم شوقی« شهردار رشت در این جلسه 
با بیان اینکه  نقش مردم گیلان در هشت سال 
دفاع مقدس برجسته و ماندگار بوده است، افزود: 
گیلان یکی از  استان هایی بوده که بیشترین تعداد 
شهدا را برای دفاع از میهن اسامی در کشور 
تقدیم کرده است لذا وظیفه ما است که مقام شهدا 

را ارج نهیم. 
وی با بیان اینکه خاطرات و زندگی نامه شهیدان 
باید بازگو و به نسل جدید منتقل شود که ساخت 
باغ موزه دفاع مقدس بسیار در این راستا اثرگذار 
است، ادامه داد: شهرداری رشت برای اجرای 
محوطه سازی باغ موزه دفاع مقدس که بعدها به 
یک خواستگاه عمومی تبدیل می شود آمادگی 

دارد.
شهردار رشت با تاکید بر اینکه طراحی محوطه 
سازی باغ موزه دفاع مقدس  را نیز شهرداری 
بر عهده خواهد گرفت، اضافه کرد: در چنین 
پروژه‌هایی هویت سازی و پرداختن به ماهیت کار 

بیش از هر پروژه دیگری مورد توجه است.

نشست فوق‌العاده برای برای جذب 
سرمایه‌گذار ساخت نیروگاه در 

استان ایلام 
با حضور نمایندگان مردم ایام در مجلس 
شورای اسلامی و مدیرعامل شرکت توزیع نیروی 
برق استان در پایتخت جلسات فشرده ای برای 
جذب سرمایه گذار اتصال به شبکه و ساخت 

نیروگاه در استان برگزار شد.
ناصری مدیرعامل شرکت برق استان ایلام در 
حاشیه این جلسه به خبرنگار ما گفت: یکی از 
مشکلات اساسی صنعت برق کشور  وجود ناترازی 
بین تولید و مصرف است و در همین راستا افزایش 
ظرفیت تولید یکی از مهمترین سیاست های 
دولت و زمینه های مناسب سرمایه گذاری به 

حساب می آید.
 وی اضافه کرد: استان ایلام پتانسیل بسیار خوبی 
برای سرمایه گذاری در حوزه نیروگاه های تولید 
برق را دارد و در همین راستا با تلاش و همت مجمع 
نمایندگان استان جلسات متعدد و مثمر ثمری 
برای جذب سرمایه گذاری صنایع بزرگ در اتصال 
به شبکه نیروگاه ۲۵ مگاواتی مهران و ساخت 
نیروگاه سیکل ترکیبی ۵۰۰ مگاواتی در استان 

برگزار شد.
وی با رضایت بخش خواندن این رایزنی‌ها ابراز 
امیدواری کرد: با همت و عزم نمایندگان مردم 
شریف استان ایلام در مجلس شورای اسلامی و نیز 
حمایت های تیم مدیریتی ارشد استان امیدواریم 
که شاهد توسعه روز افزون ظرفیت نیروگاهی در 

پایتخت خادمین سیدالشهدا )ع( باشیم.

محکومیت ۴۱میلیارد ریالی برای 
شرکت بازرگانی متخلف در قم

مدیرکل تعزیرات حکومتی قم از محکومیت ۴۱ 
میلیارد و ۴۲۳ میلیون‌ریالی یک شرکت بازرگانی 

متخلف برای اظهار خلاف واقع خبر داد.
قم-فاطمه میرزابابایی، تقی حسام گفت: پرونده 
یک شرکت بازرگانی متخلف که 19 هزار و 674 
لیتر نفتگاز به ارزش چهار میلیارد و 602 میلیون 
ریال را به جای روغن گیربکس به کشور افغانستان 
قاچاق کرده بود در شعبه اول بدوی طبسو ویژه 
رسیدگی به تخلفات قاچاق کالا و ارز تعزیرات 
حکومتی قم رسیدگی شد.وی افزود:شعبه به 
دلیل ارائه نشدن مدارک قانونی و همچنین نظر 
کارشناسی سازمان ملی استاندارد پیرامون مثبت 
بودن نتیجه نمونه برداری از سوخت مورد حمل، 
اتهام قاچاق سوخت را محرز و شرکت متخلف را 
به پرداخت 36 میلیارد و 820 میلیون ریال جزای 
نقدی معادل هشت برابر ارزش سوخت محکوم 

کرد.
مدیرکل تعزیرات حکومتی قم تصریح کرد:شعبه 
همچنین برای بهای مال از دست رفته،علاوه بر 
ممانعت از فعالیت شخص حقوقی به مدت یک 
سال، مدیرعامل شرکت را به پرداخت چهار 
میلیارد و 602 میلیون ریال جریمه کرد.وی ادامه 
داد:شعبه در خصوص محکومیت ممانعت از 
فعالیت شخص حقوقی،با توجه به شرایط اقتصادی 
جامعه و جلوگیری از بیکار شدن کارگران آن 
مجموعه، شرکت را مستحق تخفیف در مجازات 
دانسته و مجازات را به پرداخت 100 میلیون ریال 
جریمه نقدی تبدیل و متخلفان را در مجموع به 
پرداخت 41 میلیارد و 523 میلیون ریال جزای 

نقدی محکوم کرد.
حسام در پایان گفت: اداره کل گمرک گزارش 
تخلف این شرکت بازرگانی پیرامون قاچاق نفتگاز 
در پوشش روغن گیربکس را تشکیل داد و پرونده 
آن را برای رسیدگی به اداره کل تعزیرات حکومتی 

قم ارسال کرد.
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دیدار مدیر آبفای شهرستان رشت 
با شهردار رشت و رئیس کمیسیون 

 برنامه و بودجه شورای اسلامی 
شهر رشت

با هدف بهبود زیرساخت های شهری و ارائه 
خدمات به شهروندان مدیر آبفای شهرستان 
رشت با شهردار رشت و رئیس کمیسیون برنامه 

و بودجه شورای اسلامی شهر رشت دیدار کرد.
به گزارش امور ارتباطات شهرداری رشت،با 
هدف بهبود زیرساخت های شهری و ارائه 
خدمات به شهروندان محمود امیری مدیر آبفای 
شهرستان رشت با رحیم شوقی شهردار رشت 
و سید شمس شفیعی رئیس کمیسیون برنامه 

و بودجه شورای اسلامی شهر رشت دیدار کرد.
در این نشست که با هدف بهبود زیرساخت‌های 
شهری و ارائه خدمات بهتر به شهروندان برگزار 
شد، هر دو طرف بر لزوم تقویت تعاملات و 

همکاری‌های مشترک تأکید کردند.
 شهردار رشت در این نشست اظهار کرد: 
همکاری نزدیک‌تر میان شهرداری و شرکت 
آب و فاضلاب می‌تواند به بهبود کیفیت خدمات 

ارائه‌شده به مردم منجر شود.
شوقی افزود: با تعامل بیشتر و هماهنگی‌های 
لازم، می‌توانیم در راستای رفاه و آسایش 
شهروندان گام‌های موثرتری برداریم و 
امیدواریم در خصوص مسائلی که مربوط به 
امور شهروندان است تعامل بیش از پیش صورت 

پذیرد.
وی در پایان تاکید کرد: برای داشتن شهری پویا 
و پیشرفت همه ‌جانبه شهر و در نهایت خدمات‌ 
رسانی مطلوب به رشتوندان، نیازمند همکاری و 

تعامل همه دستگاه‌های اجرایی هستیم.

رئیس شورای شهر گنبد کاووس خبر داد؛ 
طی بیست روز آینده از برترین های 

 نخستین جشنواره رسانه ای 
»شهر ایده آل من« تجلیل می شود 

محدثه ساوری نژاد از گلستان- نبی الله آخوندی 
با اشاره به ارسال بیش از، ۷۵٠ اثر به دبیرخانه 
جشنواره گفت؛ آثار در قالب های صوتی، 
تصویری، رسانه های مکتوب، خبرگزاری ها و 
پایگاه های خبری، عکاسی و نقاشی ویژه کودکان 
بوده و خوشحالیم از اینکه هنرمندان و اصحاب 
رسانه از ۲۵ استان در این جشنواره مشارکت 
داشته اند و تلاش داریم در مناسبت های مهم 
پیش رو هفته وحدت و هفته دفاع مقدس مراسم 

اختتامیه را برگزار کنیم. 
وی اضافه کرد؛ بیشترین آثار ارسالی در 
حوزه ی صوت)رادیو( و کمترین آثار مربوط به 
تصویر)ویدئو و موشن گرافی( است و بعضی از 
شرکت کنندگان سابقه شرکت و کسب عنوان 
های برتر در جشنواره های مختلف استانی، ملی و 
ختی بین المللی را دارند و این همراهی در کیفیت 
برگزاری جشنواره تاثیر بسیار مثبتی داشته است. 
رئیس شورای شهر گنبد کاووس ادامه داد؛ 
موضوع اصلی جشنواره مدیریت شهری و مواردی 
مثل کنترل و کاهش ترافیک، صیانت و تقویت 
فضای سبز و بافت قدیمی، فعالیت آتش نشانی و 
واحد خدمات شهری، شهروند قانونمدار در بخش 
های مختلف مثل پرداخت عوارض شهرداری و 
احترام به حق و حقوق دیگران است و در مراسم 
اختتامیه از آثار برار دو بخش ویژه انتخابات و نگاه 

ویژه به شهر گنبدکاووس هم تجلیل می شود.
آخوندی تاکید کرد؛ گنبد کاووس به عنوان 
دومین شهر پرجمعیت استان متشکل از قومیت 
های مختلف قابلیت های زیادی در بخش های 
مختلف دارد و قطعا با خلاقیت هنرمندان، 
اصحاب رسانه و خبرنگاران امکان معرفی بهتر 
شهر، تقویت نقاط مثبت و رفع نقاط ضعف در ابعاد 
گوناگون و در نهایت جذب گردشگر و ارتقاء سطح 

کیفی زندگی مردم روند تندتری می گیرد.
شایان ذکر است، به گفته عباس رسول آبادی، 
دبیر نخستین جشنواره رسانه ای  »شهر ایده 
آل من« داوری آثار انجام و اسامی نامزدهای راه 
یافته به مرحله نهایی بخش های مختلف و تاریخ 
دقیق مراسم اختتامیه طی روزهای آینده اعلام 

می شود.

مدیرعامل آبفا مازندران خبرداد:
افزایش ظرفیت تامین آب شرب 

مشترکین شهر آمل
 مدیرعامل آبفا مازندران گفت: به منظور افزایش 
ظرفیت تامین و فشار آب شرب مشترکین آمل، یک 
حلقه چاه با دبی ۴۵ لیتر بر ثانیه در محوطه مخزن 

ذخیره ۱۸هزارمتر مکعبی این شهر حفر شد.
بهزاد برارزاده در بازدید از عملیات پمپاژ اولیه این چاه 
گفت: به منظور رفع افت فشار آب ساکنان شهر آمل، 
حفر و تجهیز یک حلقه چاه با دبی ۴۵ لیتر در ثانیه در 

دستور کار شرکت قرار گرفت.
او با بیان اینکه این چاه بعد از اتمام عملیات حفر، 
در مرحله پمپاژ آزمایشی قرار دارد افزود: با انجام 
آزمایشهای اولیه ، این چاه به زودی وارد مدار بهره 

برداری می شود.
برارزاده جمعیت بهره مند از آب شرب این چاه را 
۷۵۰۰ نفر دانست و ادامه داد: مبلغ قرارداد اولیه این 

طرح ۶۰ میلیارد ریال بوده است.
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آیین تودیع و معارفه مدیرعامل شرکت پالایش 
نفت ستاره خلیج‌فارس برگزار و طی حکمی از 
طرف بابک افقهی رئیس هئیت‌مدیره شرکت نفت 
ستاره خلیج‌فارس و مدیرعامل هلدینگ تاپیکو، 
غلامحسین رمضان‌پور به‌عنوان مدیرعامل جدید 

این شرکت منصوب شد.
به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی تاپیکو، در آیین تکریم 
و معارفه مدیرعامل شرکت نفت ستاره خلیج‌فارس 
که با حضور محمدصادق عظیمی‌فر معاون محترم 
وزیر نفت و مدیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش 
فرآورده‌های نفتی و بابک افقهی رئیس هئیت‌مدیره 
شرکت پالایش نفت ستاره خلیج‌فارس و مدیرعامل 
شرکت سرمایه‌گذاری نفت و گاز و پتروشیمی 
تامین)تاپیکو(، مدیران ارشد شرکت پخش و 
پالایش، اعضای هیات مدیره و مدیران ارشد شرکت 
برگزار شد، از زحمات علیرضا جعفرپور قدردانی 
و طی حکمی غلامحسین رمضان‌پور به‌ عنوان 
مدیرعامل جدید شرکت نفت ستاره خلیج‌فارس 

منصوب شد.
در این آیین، رئیس هئیت‌مدیره شرکت نفت ستاره 
خلیج‌فارس و مدیرعامل تاپیکو با اشاره به توقعات 
سهامداران از مدیرعامل جدید، گفت:  در صدر 
برنامه‌های جناب رمضانپور که بحمدلله از عناصر 
ارزشی، توانمند و با تجربه صنعت پالایشگاهی کشور 
هستند، می‌خواهیم به انجام اقدامات نهایی حل 
مسئله تسهیلات ارزی نفت ستاره، تعیین تکلیف 
مطالبات از دولت و انجام گام‌های نهایی پذیرش 

شرکت در بورس مورد توجه جدی نمایند.
بابک افقهی اظهار داشت: حضور جوان خوش‌‌فکر 
و مدیری برجسته نظیر مهندس عظیمی‌فر در راس 
شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی،  
نوید روزهای امیدوارکننده‌ای را برای حل بحران 
ناترازی بنزین می‌دهد و ما هم در شرکت نفت ستاره 
خلیج‌فارس با همه توان برای افزایش تولید بنزین و 

سایر محصولات نظیر ال پی جی کاملا آماده هستیم.
افقهی افزود: با توجه به مطالبات سهامداران عزیز از 
جناب رمضانپور هم مطالبه داریم که با جدیت هر چه 
تمام‌تر و با همراهی هیات مدیره و کارکنان شرکت، 
به پروژه‌های توسعه‌ای پالایشگاه ستاره خلیج فارس 
نظیر تولید آمونیاک و فاز توسعه تولید بنزین سرعت 
لازم دهند. این پروژه‌ها که خوشبختانه مورد عنایت 
ویژه شخص رئیس کل محترم بانک مرکزی واقع 
شده و با توجه به اهمیت این پروژه ها با موافقت ایشان 
امکان استفاده از فاینانس مستقیم بانک مرکزی 
فراهم می‌نماید، امکان ارزش‌آفرینی‌های بسیار 

زیادی را برای شرکت به وجود خواهند آورد.
وی با تاکید به اینکه این شرکت باید به صورت 
یک بنگاه اقتصادی اداره شود، بیان داشت: در کنار 
ماموریت‌هایی که برای تامین سوخت در کشور وجود 
دارد، توجه به رویکرد مدیریت اقتصادی بنگاه بزرگی 
مانند شرکت نفت ستاره خلیج‌فارس و جلوگیری از 
بروز عدم‌النفع‌هایی که متاسفانه در شرکت در حال 

وقوع است، نظیر فلرسوزی هیدورژن یک اولویت و 
خواسته اصلی سهامداران است.

در ادامه این مراسم مهندس عظیمی‌فر، معاون 
وزیر نفت و مدیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش 
فرآورده‌های نفتی ایران با اشاره به سوابق ارزنده آقای 
رمضان‌پور در صنعت پالایش کشور، گفت: رویکرد 
اصلی در پالایش و پخش، بایستی حفظ منافع 
سهامداران و بازنگری در سازوکارهای »اقتصاد 

صنعت پالایش« خواهد بود.
معاون وزیر نفت، ضمن برشمردن ویژگی‌های 
ممتاز پالایشگاه ستاره خلیج‌فارس و اهمیت 
راهبردی آن برای کشور با تایید سخنان افقهی، 
مدیرعامل تاپیکو افزود: بحث »اقتصاد صنعت 
پالایش« یک چالش اساسی پیش‌روی این صنعت 
است که منجر به کاهش عایدی سهامداران این 
پالایشگاه‌ها می‌گردد و ساماندهی این موضوع با 
تنظیم روابط مالی دولت و پالایشگاه‌ها حل خواهد 

شد.

مدیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش 
فرآورده‌های نفتی در سخنان خود به موضوع 
توجه به پروژه‌های توسعه‌ای این شرکت و نیز 
ارائه برنامه‌های کوتاه مدت و بلند مدت در راستای 
اعتلای جایگاه این شرکت و سرمایه انسانی آن اشاره 
کرد و افزود: توجه به سرمایه انسانی به عنوان دارایی 
اصلی صنعت پالایش و توسعه فردی برای حفظ و 

نگهداشت، انتظار اساسی بنده در این دوره است.
غلامحسین رمضان‌پور، مدیرعامل جدید شرکت 
نفت ستاره خلیج‌فارس نیز با تشکر از مدیرعامل 
تاپیکو و مسئولان شرکت ملی پالایش و پخش 
فرآورده‌های نفتی ایران و هیئت مدیره شرکت نفت 
ستاره خلیج‌فارس، گفت: امیدوارم در مدت تصدی 
مدیریت ابرپالایشگاه ستاره خلیج‌فارس بتوانم علاوه 
بر حفظ و ارتقای وضعیت موجود، برای صنعت نفت 
ایران اسلامی و منافع سهامداران عزیز، مثمر ثمر 

واقع شوم.
برخی اعضای هیئت مدیره شرکت نفت ستاره 
خلیج‌فارس و مدیران این مجموعه نیز نقطه نظرات 

خود را بیان کردند.
در پایان طی حکمی از طرف رئیس هئیت‌مدیره 
شرکت پالایش نفت ستاره خلیج‌فارس ومدیرعامل 
هلدینگ تاپیکو، غلامحسین رمضان‌پور به‌عنوان 
مدیرعامل جدید شرکت نفت ستاره خلیج‌فارس 
منصوب شد و از زحمات جعفرپور، مدیرعامل سابق 

این شرکت تجلیل شد.
شایان ذکر است شرکت نفت ستاره خلیج‌فارس 
به عنوان بزرگترین پالایشگاه میعانات گازی جهان 
و تولید‌کننده بخش قابل توجهی از بنزین کشور از 
زمره باارزش‌ترین دارایی‌ها و بزرگترین دارایی 
غیربورسی هلدینگ تاپیکو است که پذیرش این 
شرکت در بورس اوراق بهادار تهران در ماه‌های اخیر 
از دستاوردهای کلیدی تیم مدیریت تاپیکو در 

یکسال اخیر می‌باشد.

افقهی در مراسم تکریم و معارفه مدیرعامل جدید شرکت نفت ستاره خلیج‌فارس:
اعلام آمادگی رئیس کل  بانک مرکزی برای فایناس طرح توسعه تولید بنزین و آمونیاک در ستاره خلیج‌فارس

تغییر رویکرد واحد از آموزش سنتی به رویکرد نوین مدیریت 
شایستگی، موضوعی است که به طور جدی در دستور کار فولاد 
سنگان قرار دارد. این شرکت برای تحقق این امر، 14 دستورالعمل 
مهم را تدوین کرده است. مدیریت شایستگی عبارت است از اتخاذ 
مجموعه استراتژی ها و اقداماتی که تضمین دهد مهارت های 
مورد نیاز برای اجرای استراتژی های سازمان وجود دارد. این 
موضوع شامل شناسایی، جذب، گزینش و به کارگیری کارکنانی 
است که از دانش، مهارت ها و توانمندی های لازم برای اجرای 

استراتژی های سازمان برخوردارند.
در زمینه استقرار استاندارد مدیریت شایستگی نیز فولاد سنگان، 
تدوین سند صلاحیت ها در سطح سازمان، تیم و فرد و استقرار 
سامانه مدیریت آموزش دیده را مورد توجه قرار داده است. فولاد 
سنگان از ابتدای فعالیت خود تاکنون در مسیر رشد و تعالی 
همه‌جانبه گام برداشته و در زمره شرکت‌هایی به شمار می‌آید 
که صلاحیت‌های شغلی را بر اساس نظام مدیریت فرآیندی در 
همه سطوح فعالیت از فردی تا سازمانی اجرا کرده است. تغییر 
در رویکردهای مدیریتی، استقرار نظام‌های جدید در حوزه 
منابع انسانی و اجرای برنامه‌های متحول‌کننده این شرکت از 
سال 1400 و بر اساس استانداردها و الزامات مدیریت تحت 
نظر واحد آموزش و توسعه منابع انسانی آغاز شد. استاندارد 
»ISO10015:2019« مدیریت توسعه شایستگی و توسعه 
کارکنان، به عنوان مبنا و اساس نظام جامع آموزش در شرکت 
فولاد سنگان قرار گرفته است و سپس سیاست‌گذاری‌ها و 
برنامه‌ریزی‌ها در خصوص عملکرد و ارزیابی منابع انسانی طبق 
این استاندارد در واحد آموزش و توسعه سرمایه‌های انسانی این 

شرکت انجام می‌شود.
اما در حوزه آموزش و توسعه کارکنان، شاخص های حوزه 
مدیریت عملکرد شامل نرخ نفوذ ارزیابی، میانگین امتیاز عملکرد 
کارکنان، نسبت کارکنان با عملکرد پایین و نسبت کارکنان 
با عملکرد بالا است. در شرایطی که نرخ نفوذ ارزیابی بر اساس 
استاندارد 34000، عدد 90 درصد است، این نرخ در سال 1401 
در فولاد سنگان 97 درصد و در سال 1402 بالغ بر 96 درصد 
بوده است. همچنین میانگین امتیاز عملکرد کارکنان مطابق با 
استاندارد 34000، عدد 60 درصد را نشان می دهد که در فولاد 
سنگان و در سال 1401 این میزان 70.74 درصد و در سال 1402 

بالغ بر 71.01 درصد بوده است.
در مورد شاخص نسبت کارکنان با عملکرد پایین نیز در شرایطی 
که بر اساس استاندارد 34000، این عدد 5.00 درصد است، در 
فولاد سنگان در سال های 1401 و 1402 به ترتیب 0.40 درصد و 
0.00 درصد بوده است. در شرایطی که نسبت کارکنان با عملکرد 

بالا مطابق با استاندارد مذکور، 60.00 درصد است، فولاد سنگان 
در این شاخص در سال های 1401 و 1402 به ترتیب اعداد 

54.47 درصد و 54.16 درصد را بر جا گذاشته است.
برگزاری کانون ارزیابی شایستگی کارکنان

اما در رابطه با شاخص مدیریت شایستگی کارکنان، این مجموعه 
اقدام به برگزاری کانون ارزیابی شایستگی برای 318 نفر از 
کارکنان خود کرده که شامل 131 نفر از پرسنل فولاد سنگان و 
157 نفر از پیمانکاران بوده است. طراحی و استقرار نظام مدیریت 
عملکرد کارکنان، شاخص دیگری است که مورد توجه این 

مجموعه فولادی قرار گرفته است.
پر واضح است که یکی از کلیدهای موفقیت هر سازمانی، عملکرد 
مناسب و اثربخش کارکنان به عنوان سرمایه‌های انسانی است. 
عملکرد مناسب و اثربخش، عملی است که منتج به تحقق اهداف 
کمی‌و کیفی مورد انتظار می‌شود و از این موضوع مهم می توان 
به عنوان شالوده واژه بهره‌وری یاد کرد. باور مدیران فولاد سنگان 
این است که ارزیابی عملکرد کارکنان به تنهایی قابل بهره‌برداری 
نیست، بلکه ارزیابی عملکرد فعالیتی در راستای فرآیند مدیریت 
عملکرد است. برای داشتن ارزیابی عملکردی موثر و درست، نیاز 
به اقداماتی پیش از ارزیابی و همچنین پس از آن است. در واقع 
ارزیابی عملکرد، ارزیابی فصلی یا سالانه عملکرد و بهره‌وری 

کارکنان در برابر اهداف و مقاصد شرکت است.
شاخص ها و اقدامات انجام شده در مدیریت عملکرد این 
مجموعه فولادی شامل تدوین و بازنگری دستورالعمل مدیریت 
عملکرد، تدوین و بازنگری دستورالعمل مدل شایستگی کارکنان 
در سطوح مختلف، انجام 3 دوره ارزیابی عملکرد کارکنان، 
نیازسنجی آموزشی بر مبنای نتایج ارزیابی عملکرد به تعداد 16 
دوره و تهیه و اعطای بسته های مطالعاتی جهت توسعه کارکنان 

شامل 471 جلد در قالب 15 عنوان کتاب است.
کار تیمی؛ عنصر جدایی ناپذیر از فرهنگ سازمانی

اقدامات فولاد سنگان در خصوص مدیریت فرهنگ و رفتار 

سازمانی هم حائز اهمیت و تاثیرگذار است. در این راستا می توان به 
اقداماتی نظیر ارزیابی وضعیت فرهنگی فعلی این شرکت، بررسی 
و ارایه مدل مطلوب فرهنگ سازمانی، تعریف پروژه های بهبود 
مطابق با الگوی مطلوب این شرکت، تشکیل کمیته فرهنگ، ارزش 
ها و اخلاق سازمانی، تدوین منشور اخلاقی کارکنان و تدوین 

مرامنامه اخلاقی و رفتاری کارکنان فولاد سنگان اشاره کرد.
این سازمان خلاق در جهت جاری سازی مرامنامه اخلاقی و 
رفتاری، اقدام به برگزاری مسابقه مرامنامه اخلاقی و رفتاری، 
طراحی پوستر برای کدهای رفتاری و برنامه ریزی جهت جمع 
آوری و تدوین داستان در راستای ارتقای فرهنگ و رفتار سازمانی 
کرده است. مشارکت، همکاری و کار تیمی به عنوان اصل یکم 
این مرامنامه است؛ در این اصل آمده است که »کار تیمی، عنصر 
جدایی ناپذیر از فرهنگ سازمانی در شرکت فولاد سنگان است و 
ما ضمن احترام به تفاوت های فردی اعضای تیم کاری از تک روی، 

کم کاری یا واگذاری کار خود به دیگران می پرهیزیم«.
مدیران فولاد سنگان بر این باورند که لازمه حرکت چرخ این 
صنعت با سرعت بیشتر، وجود سرمایه‌های انسانی پرانرژی، پویا، 
شاداب و خلاق است و جهت روان تر شدن این چرخ، باید آن را در 
یک فرهنگ سازمانی مطلوب پروراند. ضمن اینکه برای حرکت 
رو به جلو در محیطی که به ارزش های سازمانی باور دارد، باید 
رفتار شهروندی سازمانی و فرهنگ سازمانی و کدهای رفتاری 
را در سازمان، تعریف و به آنها استناد کرد.فولاد سنگان وظیفه 
مهم خود را انتقال سرمایه‌های انسانی به نسل آینده می دانند و 
معتقدند که این موضوع جز با ایجاد تعادل و هماهنگی رخ نخواهد 

داد
از دیگر اقدامات شاخص فولاد سنگان می توان به شرکت در 
3 دوره ارزیابی جایزه تعالی منابع انسانی اشاره کرد که کسب 
تقدیرنامه سه ستاره در سال 1400، کسب تقدیرنامه چهار ستاره 
در سال 1401 و کسب تندیس برنزین در سال 1402 را برای این 
مجموعه به ارمغان داشته است. برگزاری 3 دوره ارزیابی رضایت 
و اشتیاق شغلی نیز از دیگر فعالیت های صورت گرفته در این 

مجموعه است.
پروژه های در دست اقدام

موضوعی که در پایان این گزارش می توان به آن اشاره کرد، پروژه 
های در دست اقدام شرکت فولاد سنگان است که شامل طراحی 
و استقرار نظام جانشین پروری، توسعه سبک رهبری، طراحی و 
استقرار نظام منتورینگ، طراحی و استقرار نظام مدیریت استعداد، 
طراحی و استقرار نظام مدیریت عملکرد کارکنان و برگزاری کانون 
ارزیابی توسعه می شود و در آینده نزدیک به منصه ظهور خواهد 

رسید و آثار و برکات آن نمایان خواهد شد.

فولاد سنگان؛ پیشگام در توسعه شایستگی مدیران 

رویکرد نوین مدیریت شایستگی

محدثه ساوری نژاد از گلستان- مدیر شرکت ملی پخش فرآورده 
های نفتی منطقه گلستان گفت: باتوجه به پایان شهریور ماه و افزایش 

مصرف بنزین مشکلی در تامین آن وجود ندارد.
به گزارش روابط عمومی شرکت ملی پخش فرآورده های نفتی منطقه 
گلستان سید محمد حسینی افزود: با تمهیدات صورت گرفته ذخیره 

سازی مناسب در مخازن انبارهای استان انجام شده و تمامی مجاری 
عرضه استان در حال خدمات رسانی به مسافرین عزیز و هم استان‌ها 

می باشند.
وی از مراجعین محترم به مجاری عرضه خواست جهت سهولت در 
امر سوخت‌رسانی و مدیریت مصرف حتما از کارت سوخت شخصی 

برای مصرف بنزین استفاده نمایند.
حسینی خاطر نشان کرد تیم‌های بازرسی شرکت نفت استان بصورت 
شبانه روزی بر عملکرد مجاری عرضه نظارت دارند و مشتریان گرامی 
می توانند شکایات و انتقادات خود را با شماره گیری ۰۹۶۲۷ مطرح 

نمایند.

مشکلی در تامین سوخت استان گلستان وجود ندارد
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رئیس موسسه تحقیقات آب کشور گفت: مرکز رشد مشترک تخصصی آب 
و فاضلاب به دنبال همکاری پارک علم و فناوری دانشگاه علم و صنعت ایران 
و موسسه تحقیقات آب وزارت نیرو ایجاد می‌شود.»محمدرضا کاویانپور« 
افزود: به منظور ایجاد، گسترش و همفکری و همکاری‌ها در زمینه توسعه 
محصولات دانش بنیان در زمینه آب و نیز آب و فاضلاب و حمایت از ایجاد 
و توسعه شرکت‌های دانش‌بنیان فعال در این زمینه‌ها، توافق‌نامه‌ای میان 

پارک علم و فناوری دانشگاه علم و صنعت ایران و موسسه تحقیقات آب 
وزارت نیرو به امضا رسید.رئیس موسسه تحقیقات آب با بیان اینکه از پایان 
ماه جاری شرکت‌های فناور و دانش‌بنیان به مرور زمان در این مرکز مستقر 
می‌شوند، درباره برخی محورهای این همکاری گفت: گسترش تعاملات و 
همکاری‌های طرفین در ایجاد انتقال و ابداع فناوری‌های مرتبط با صنعت 
آب و فاضلاب، فراهم کردن بستر مناسب برای جذب گروه‌های نوآور و فناور 

با هدف خلق شرکت‌های دانش بنیان و خالق در زمینه‌های مرتبط با صنعت 
آب و فاضلاب کشور به منظور گسترش کمی و کیفی شرکت‌های دانش 
بنیان فعال در زمینه آب و فاضلاب، همکاری در زمینه بهبود فضای کسب 
و کار و تجاری‌سازی محصولات دانش بنیان مرتبط با صنعت آب و فاضلاب 
کشور و نیز زمینه‌سازی برای آشنایی شرکت‌های دانش بنیان با مسائل و 

مشکلات صنعت آب و فاضلاب کشور از جمله این محورهاست.

رئیس موسسه تحقیقات آب کشور:مرکز رشد مشترک تخصصی آب و فاضلاب ایجاد می‌شود

 نصب کنتورهای هوشمند 
یک ضرورت اساسی است

مدیرکل هوشمندسازی و فناوری‌های نوین 
شرکت تولید، انتقال وتوزیع نیروی برق )توانیر( 
با تاکید بر اینکه نصب کنتورهای هوشمند 
یک ضرورت اساسی است، گفت: نیمی از بار 
مصرفی در شبکه برق رویت پذیر شده است 
و اندازه‌گیری دقیق آن توسط کنتورهای 

هوشمند انجام می‌شود.
ایرنا - »حامد احمدی« درباره تاثیر این 
موضوع در برنامه‌ریزی ها و مزایای آن افزود: 
وقتی ابعاد شبکه از یک حدی بالاتر می‌رود، 
نیاز به ابزارهایی است که لزوما سنتی و قدیمی 
نیستند و نمی‌توانند پاسخگوی نیاز شبکه 

باشند.
وی ادامه‌داد: به طور مثال، زمانی استفاده از 
گوشی موبایل کالایی لوکس بود اما اکنون به 
نیاز تبدیل شده است، زیرا بسیاری از کارهای 
روزانه از طریق همین گوشی ها انجام می‌شود.

این مسئول از الزام قانون برنامه هفتم برای 
پایش هوشمند ۹۰ درصد بار مصرفی شبکه 

برق کشور خبر داد.
احمدی خاطرنشان‌کرد: در خصوص 
کنتورهای هوشمند نیز نخستین و مهمترین 
چیزی که صنعت بزرگی مانند برق برای 
توسعه، کنترل و بهره برداری بهینه و مهمتر از 
همه در کاهش هزینه ها و مدیریت مصرف نیاز 

دارد، اندازه گیری دقیق از مصرف برق است.
مدیرکل هوشمندسازی و فناوریهای نوین 
توانیر گفت: امسال در ابتدای همه خروجی 
های پست‌های فوق توزیع و فیدرها )جایی که 
برق به محله و مجموعه‌ای از مصارف نهایی 
مانند منازل یک منطقه می‌رسد( یک کنتور 
هوشمند گذاشته شد و به این ترتیب اطلاعات 

آن را دقیق رصد می کردیم.
احمدی اضافه‌کرد: همچنین با هماهنگی 
انجام شده با یکی از اپراتورهای مخابراتی 
کشور، مشترکان منطقه شناسایی و به 
صورت مستقیم برای مشترکان همان منطقه 
پیامک ارسال و به آنان نسبت به وضعیت 
افزایشی بار شبکه اطلاع‌رسانی و برای کاهش 
مصرف درخواست و راهکار ارائه شد.وی 
خاطرنشان‌کرد: اکنون این تبدیل به یک نیاز و 
ضرورت شده و برای توسعه آن هم برنامه‌ریزی 
شده است که بر اساس هدف گذاری انجام شده 
در قانون تا انتهای برنامه هفتم باید ۹۰ درصد از 
بار مصرفی شبکه از طریق کنتورهای هوشمند 

رصد شود.

سخنگوی صنف جایگاه داران:
فروش اجباری مکمل در جایگاه‌های 

سوخت پیگرد قضایی دارد
سخنگوی صنف جایگاه‌داران سوخت گفت: 
فروش اجباری مکمل بنزین در جایگاه ها 

پیگرد قضایی دارد.
ایرنا -رضا نواز با بیان اینکه فروش اجباری 
مکمل در جایگاه‌ها پیگرد قضایی دارد، اظهار 
داشت: نبود قیمتگذاری و استاندارد برای 
مکمل های سوختی موجب شده سودجویی 
در این امر چه در جایگاه ها و چه سایر مراکز 

افزایش یابد.
وی ادامه داد: در صورتیکه گزارش رسمی 
شکایت واصل شود اقدام قضایی و تعزیراتی در 

دسترس است.
سخنگوی صنف جایگاه داران خاطرنشان 
کرد: تقاضای مردم برای خرید مکمل افزایش 
یافته و عدم تعیین تکلیف این محصول موجب 

تناقض ها و رواج سودجویی شده است.
نواز گفت: هم اکنون در سایت های معتبر 
اینترنتی و مغازه ها به وفور مکمل به فروش می 

رود و میزان آن بسیار بیشتر از جایگاه هاست.
وی افزود: شرکت ملی پخش فراورده های 
نفتی اعلام کرده مکمل ها را تایید نمی کند 
و فروش آن ممنوع است، البته برخی پرسنل 
جایگاه ها اکثرا بدون اطلاع مالک اقدام به 
فروش اجباری مکمل می کنند که مردم نباید 
وجه را پرداخت کنند و با متوقف کردن خودرو 
با پلیس ۱۱۰ تماس بگیرند و از پلیس بخواهند 
مشخصات پرسنل متخلف را در گزارش 
بنویسد، سپس می توان به راحتی اقدام قضایی 
و تعزیراتی حتی به صورت اینترنتی وغیر 
حضوری انجام دهند.سخنگوی صنف جایگاه 
داران ادامه داد: بارها این موضوع اطلاع رسانی 
شده و مردم باید دقت بیشتری داشته باشند.

وی خاطرنشان کرد: البته چون نهادهای 
نظارتی بدون توجه به اصل شخصی بودن 
جرم و مجازات بعضا مالک جایگاه را جریمه 
می کنند لذا حاشیه امن برای پرسنل متخلف 
ایجاد شده که در تلاشیم این مساله رفع شود 
و هریک از پرسنل که تخلف داشته باشند 
باید پاسخگو باشند.سخگوی صنف جایگاه 
داران ادامه داد: کاهش عرضه بنزین سوپر 
 هم موجب افزایش درخواست مکمل توسط

 مردم می شود.
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رییس هیات مدیره انجمن صنفی نیروگاه‌های ایران مطرح کرد:
 ۲۶ هزار مگاوات کسری برق در تابستان ۱۴۰۴

رئیس هیئت مدیره انجمن صنفی نیروگاه‌های 
ایران گفت: در صورت ادامه روند فعلی و اگر از هم 
اکنون چاره اندیشی نشود، میزان ناترازی برق در 
تابستان ۱۴۰۴ حداقل ۲۶ هزار مگاوات خواهد 
بود که برای گذر از این شرایط و حفظ ناترازی 
موجود نیاز به ۹۰۰ تا یک میلیارد دلار بودجه 

است
به گزارش بهاراز ایلنا، علی نیکبخت، در نشستی 
خبری در جمع خبرنگاران با اشاره به وضعیت 
ناترازی برق در کشور، اظهار داشت: برای امسال 
ناترازی ۱۹ تا ۲۰ هزار مگاواتی پیش‌بینی می‌شد 
اما متاسفانه از قبل از پیک تدابیر لازم اندیشیده 
نشده و کشور گریبان‌گیر ضرر و زیان‌هایی در این 
بخش شد؛ باید گفت اگر برای سال آینده نیز از 
هم‌اکنون تدبیر نشود، با ناترازی ۲۶ هزار مگاواتی 

روبرو خواهیم بود.
وی با بیان اینکه بخش زیادی از نیروگاه‌های 
کشور در مالکیت ارگان‌هایی  از جمله تأمین 
اجتماعی، بانک‌ها و ... است که هیچ شناختی از 
برق ندارند، افزود: این یکی از مشکلاتی بود که پس 

از  اجرای اصل ۴۴ و واگذاری‌ها نمود پیدا کرد.
رییس هیات مدیره انجمن صنفی نیروگاههای 
ایران با بیان اینکه برنامه‌ریزی‌های تعمیرات 
دوره‌ای نیروگاه‌ها به دلایل نقدینگی و اقتصاد 
برق با چالش جدی مواجه شده است، گفت: برای 
تابستان امسال حدود ۳۰۰۰ مگاوات ظرفیت 
نیروگاهی را به‌خاطر توقف برنامه‌‌های تعمیرات 
آنها یا در مدار نداشتیم و یا با ظرفیتی حدود ۵۰ تا 

۶۰درصدی در مدار بودند.
وی با بیان اینکه مشکل نقدینگی باعث تأخیر 
در انجام تعمیرات می‌شود، تصریح کرد: مالکان 
نیروگاه‌ها به علت مطالبات انباشته‌ای که از دولت 
دارند، نمی‌توانند برای انجام به‌موقع تعمیرات، 
هزینه لازم را اختصاص دهند و این مسئله بعد از 

جهش قیمت ارز در سال ۹۸، بدتر شد.
وی ادامه داد: درآمد نیروگاه‌ها از سال ۹۸ تا ۱۴۰۱ 
تقریبا دو برابر شد اما هزینه‌های نیروگاه‌ها متأثر 
از نرخ ارز و تورم، چندین برابر شد، نرخ ارز در این 
مدت ۶ برابر و تورم بین ۳۰۰ تا ۴۰۰درصد رشد 

پیدا کرد.
نیکیخت بیان داشت: سفارش‌گذاری قطعات 
برای توربین‌های با تکنولوژی بالا یبن ۲۴ تا ۳۰ 
ماه زودتر از رسیدن به موعد تعمیرات باید انجام 
شود و برای توربین‌های بومی، این فاصله زمانی 
حدود یک‌سال است؛ درواقع حدود ۲۰۰۰ تا 
۳۰۰۰مگاوات نیروگاهی که در تابستان امسال 
در مدار نبودند، ۲ سال پیش باید قطعات آنها 

سفارش‌گذاری می‌شد.
وی تاکید کرد: در صورت ادامه روند فعلی و اگر از 
اکنون تدبیر نکنیم، میزان ناترازی برق در تابستان 

۱۴۰۴ حداقل ۲۶ هزار مگاوات خواهد بود.
وی افزود: اگر وزارت نیرو امروز برای بهسازی و 

اجرای پروژه‌های جبران افت تولید امروز اقدام 
کند می‌تواند با تخصیص ۹۰۰ میلیون دلار تا 
یک‌میلیارد دلار بودجه، ۲۷۰۰ مگاوات در 
نیروگاه‌های بخاری و ۱۵۰۰ تا ۲۰۰۰ مگاوات در 
نیروگاه‌های گازی فعلی با رفع مشکلات جاری 
و به‌سازی فرآیند تولید برق، به تولید عملی برق 
حرارتی بیفزاید و با این کار، حداقل ناترازی در حد 

۲۰ هزار مگاوات سال جاری باقی بماند.
نیکبخت خاطرنشان کرد: اتمام نیروگاه‌های 
در دست ساخت فعلی، انجام پروژه‌های رفع 
محدودیت و افزایش توان نیروگاه‌های موجود 
و توسعه نیروگاه‌های تجدیدپذیر، راهکارهای 
کاهش ناترازی برق در بخش تولید هستند و 
همچنین در بخش مصرف نیز باید اصلاح الگوی 
مصرف در تمامی بخش‌ها انجام شود و برای اصلاح 
و کاهش مصرف در بخش‌های مختلف برای 
تابستان ۱۴۰۴ باید از امروز آغاز به‌کار کرد نه‌اینکه 
بعد از اردیبهشت‌ماه با اجرای طرح‌های تشویقی 

در یک بازه سه‌ماهه به دنبال کاهش و اصلاح 
الگوی مصرف باشیم.

وی ادامه داد: تبدیل واحدهای ساده به سیکل 
ترکیبی می‌تواند بین ۵ تا ۱۰ هزار مگاوات در بازه 
زمانی یک تا دو ساله به ظرفیت تولید برق حرارتی 
بیفزاید که با توجه به مشکلات سوخت گاز، تبدیل 
واحدهای ساده به سیکل ترکیبی که افزایش 
ظرفیت بدون نیاز به افزایش سوخت گاز را به‌همراه 

دارد، راهکار بسیار موثری است.
رئیس هیئت مدیره انجمن صنفی نیروگاه‌های 
ایران تصریح کرد: اگر با رفع مشکلات نقدینگی، 
تعمیرات نیروگاه‌های موجود که بخش قابل 
توجهی از آنها شامل ۱۱ هزار و ۹۰۰ مگاوات 
نیروگاه بخاری و ۲۷۰۰ مگاوات توربین گازی با 
عمر بالای ۳۰ سال در مدار هستند، به‌موقع انجام 
نشود، ظرفیت فعلی نیروگاه‌های حرارتی نیز 

نمی‌توانند به تولید پایدار برق بپردازند.
وی درپاسخ به ایلنا درباره اوضاع تامین برق در 
تابستان سال آتی توضیح داد؛ ظرفیت عملی 
نیروگاهها ۹۲ تا ۹۳ هزار مگاوات و ظرفیت عملی 
۶۲ هزار مگاوات است امسال مصرف به ۷۹ هزار 
مگاوات رسید یعنی ۲۰ هزار مگاوات کمبود 

داشتیم.
نیکبخت با تاکید بر لزوم تامین فوری نقدینگی 
برای انجام تعمیرات نیروگاهی تصریح کرد: برای 
سال آینده رشد اقتصادی ۸ درصدی پیش بینی 
شده در بهترین حالت ۶۲ هزار مگاوات برای تولید 
پایدار باید در نظر بگیریم و برنامه مدیریت مصرف 
در حد ۲۰ هزار مگاوات داشته باشیم در غیر این 

صورت چاره ای جز خاموشی نیست.
وی با بیان اینکه تعمیرات باید به صورت اورژانسی 
انجام شود، یادآور شد: اکنون یارانه انرژی را درواقع 
بخش تجهیزات و پرسنل پرداخت می کنند و این 

یک چالش بزرگ است.

بدون شک راهکارهای فعلی رفع معضل ناترازی بنزین، 
راهکارهای غیرقیمتی است که می‌توان این راهکارها را به سه 
دسته کوتاه‌مدت، میان‌مدت و بلندمدت تقسیم‌بندی کرد، 
برای بحث اصلاح قیمت بنزین نیز بهتر است دولت سراغ قانون 

بودجه ۱۴۰۴ برود.
به گزارش بهاراز تسنیم، موضوع بنزین و ناترازی آن که این 
روزها از مسئولان تا کارشناسان به‌روی نحوه مواجهه با معضل 
آن صحبت می‌کنند، به یکی از چالش‌های اساسی کشور تبدیل 
شده است؛ چرا که از یک سو، با افزایش سالانه یک تا 1.5 میلیون 
خودروی عمدتاً پرمصرف به چرخه حمل‌و نقل کشور و رشد 
سالانه بیش از 8درصدی در مصرف مواجه هستیم و از سوی 
دیگر با عدم‌افزایش ظرفیت تولید، ناترازی تولید و مصرف 

سال‌به‌سال در حال افزایش است.
طبق برنامه ارائه‌شده وزیر نفت به مجلس شورای اسلامی، 
متوسط تولید روزانه بنزین در تیرماه امسال 114 میلیون لیتر و 

متوسط مصرف روزانه بنزین 120 میلیون لیتر بوده است.
ناترازی بنزین اگرچه طبق این آمار در تیرماه به 6 میلیون لیتر 
در روز رسیده اما با افزایش مصرف در پیک‌های سالانه از جمله 
سفرهای نوروزی و سفرهای تابستانی به بیش از 20 میلیون لیتر 
در روز هم می‌رسد، فاصله‌ای که برای جبران آن هم از ظرفیت 
تولید واحدهای پتروشیمی در سالهای اخیر استفاده شده است 

و هم به‌واردات بنزین روی آورده‌ایم.
رئیس جمهور و معاون وی نیز در اظهارات متعددی، از تأمین 
بنزین با دلار و خرید بنزین 40هزارتومانی و فروش ارزان آن 
به مردم گلایه کرده‌اند که این گلایه‌ها به واردات بنزین 

بازمی‌گردد.
اگرچه وزیر نفت در ماه نخست فعالیت خود از عدم وجود 
برنامه‌ای برای افزایش نرخ بنزین خبر داده است اما اظهارات و 
انتقادات متوالی رئیس‌جمهوری و معاون وی از قیمت بنزین، 
این شائبه را ایجاد کرده است که ممکن است دولت برای کاهش 
کسری بودجه در تأمین بنزین وارداتی و اصلاح روند مصرف، 

دست به افزایش قیمت بنزین بزند.
با وجود است، این سؤال که »با معضل بنزین چه باید کرد؟« 
از سؤالات اصلی ارکان تصمیم‌گیر و حتی مردم عادی است که 
تلاش شده است در این گزارش، به آن پاسخی کارشناسی و 

اجرایی داده شود.
با قیمت بنزین چه کنیم؟

منطقاً قیمت هر کالا می‌تواند در نحوه استفاده از آن و دقت در 
مدیریت مصرف آن مؤثر باشد و در شرایطی که کشور با تورم 
دورقمی مواجه است، به‌طور سالانه افزایش قیمت تمامی کالاها، 
انتظاری منطقی است، حال اگر جلوی افزایش قیمت کالایی 
گرفته شود اما تورم مهار نشود، فنر قیمتی آن کالا فشرده‌تر 
می‌شود و دولت‌ها برای کاهش فشردگی این فنر، دست به 

افزایش ناگهانی و جهش‌وار آن هر چندسال یک بار می‌زنند.
راهکار اصلی هر دولتی مهار تورم است، اما در شرایط فعلی، 
بازگشت قیمت‌گذاری سالانه بنزین مشابه آنچه در دهه‌های 
گذشته مرسوم بود، به‌طوری که در قوانین بودجه سنواتی نرخ 
بنزین و سایر فرآورده‌های نفتی بر اساس نرخ تورم برای سال 
آینده مشخص شود راهکاری درست است؛ ازاین‌رو دیگر شاهد 
فشردگی فنر قیمتی آن که به تصمیم‌گیری‌های عجیبی چون 

آبان 98 بینجامد، نخواهیم بود.
در مورد شرایط سال جاری نیز بهتر است دولت، طبق سخنان 
رئیس‌جمهوری که بر مسئله همراهی مردم در هر تصمیم مهم 
تأکید کرده‌اند؛ اصلاح نرخ بنزین را به قانون بودجه 1404 
موکول کند و سال به‌سال نرخ‌ها بر اساس نرخ تورم و بررسی 
کارشناسی در کمیسیون‌های تخصصی مجلس شورای 

اسلامی، اصلاح شوند.
راهکارهای غیرقیمتی، کلید حل معضل بنزین است

بدون شک راهکارهای فعلی رفع معضل ناترازی بنزین، 
راهکارهای غیرقیمتی است که می‌توان این راهکارها را به سه 

دسته کوتاه‌مدت، میان‌مدت و بلندمدت تقسیم‌بندی کرد.
در راهکارهای کوتاه‌مدت که در سال جاری می‌توان از آن 
نتیجه گرفت و در شش‌ماهه دوم سال، ناترازی فعلی بنزین را 
مدیریت کرد، بحث استفاده از ظرفیت CNG برای متنوع‌سازی 
سبد بخش حمل‌ونقل و انتقال بخشی از تقاضای بنزین به سبد 

CNG در اولویت است.
توسعه CNG برای رفع ناترازی فعلی بنزین کافی است

هم‌اکنون بین 21 تا 23 میلیون مترمکعب CNG در روز در 
کشور به‌مصرف می‌رسد و به همین اندازه ظرفیت افزایش 
سهم CNG در سبد حمل‌ونقل سبک کشور، با زیرساخت‌های 
فعلی وجود دارد، بنابراین برای رفع ناترازی 20 میلیون لیتری 
بنزین، تنها راهکار توسعه CNG می‌تواند در کوتاه‌مدت با 
سیاست‌گذاری درست و بدون هزینه‌سازی برای دولت، 

پاسخگو باشد.
با وجود جایگاه‌های مناسب عرضه CNG در کشور که نیمی 
از ظرفیت آنها خالی و قابل استفاده است، توسعه ناوگان 
خودروهای گازسوز باید مدنظر قرار گیرد که در این زمینه 

مصوبه سال 98 شورای‌عالی اقتصاد، همچنان کارآیی دارد.
پایان بی‌مهری به پالایشگاه مهر خلیج فارس

همزمان با توسعه سهم CNG، تکمیل پالایشگاه مهر خلیج 
فارس و افزایش 13 میلیون لیتری تولید بنزین تا پایان سال، 
می‌تواند آغازی بر ورود دوباره ایران به جمع کشورهای 
صادرکننده بنزین باشد. پالایشگاه مهر خلیج فارس هم‌اکنون با 
پیشرفت 70درصدی در حال احداث است و طبق گفته فرمانده 
قرارگاه سازندگی خاتم‌الانبیاء)ص(، در صورت همکاری دولت، 

می‌تواند تا پایان سال جاری به مدار بهره‌برداری وارد شود.
پاشنه آشیلی به‌نام »خودروهای پرمصرف و فرسوده«

در راهکارهای میان‌مدت، نیاز به سیاست‌گذاری‌های جدی 
در زمینه توسعه ناوگان حمل‌ونقل عمومی داریم؛ همچنین 
روند تولید خودروهای پرمصرف داخلی باید اصلاح شود و درِ 

واردات خودروهای کم‌مصرف به کشور باز شود که هر کدام تأثیر 
پررنگی در اصلاح الگوی مصرف بنزین در کشور دارند.

اگر خودروها با استاندارد بین‌المللی در کشور تولید می‌شد، 
مصرف بنزین به‌جای 120 میلیون لیتر در روز، در حدود 60 
میلیون لیتر در روز بود و می‌توانستیم 54 میلیون لیتر در روز 

صادرات داشته باشیم.
بحث اسقاط خودروها و موتورسیکلت‌های فرسوده، یک بحث 
مهم در راهبردهای میان‌مدت برای کاهش مصرف بنزین است 
که برای برنامه‌ریزی و آغاز اسقاط آن وسایل فرسوده باید از 

همین امروز کار را آغاز کرد.
طبق آمار ستاد نوسازی سازمان حمل‌ونقل، بیش از 21 
میلیون خودروی سبک در کشور در حال تردد است که بیش از 
یک میلیون و 300 هزار خودرو، یعنی 6.2 درصد از این خودروها 

فرسوده هستند.
همچنین از تعداد 12 میلیون و 500 هزار موتورسیکلت در 
حال تردد در کشور، 11 میلیون و 200 هزار موتورسیکلت 
فرسوده هستند که سهم بزرگی در مصرف افسارگسیخته بنزین 

و آلایندگی هوا دارند.
درواقع خودروهای فرسوده در روز 46 میلیون لیتر بنزین و 
17.5 میلیون لیتر گازوئیل را مصرف می‌کنند و در صورت 
جایگزینی این خودروها با خودروهای استاندارد حدود 27 
میلیون لیتر بنزین و 9 میلیون لیتر در روز گازوئیل صرفه‌جویی 

صورت خواهد گرفت.
با در نظر گرفتن هر لیتر بنزین و گازوئیل برابر با نرخ 70 سنت، 
سالانه 9 میلیارد دلار خسارات ناشی از عدم اسقاط خودروهای 
فرسوده به کشور است و آنها سالانه 13 میلیارد لیتر بنزین را 

می‌بلعند.
با قاچاق فزاینده بنزین چه کنیم؟

همزمان با اجرای راهکارهای کوتاه‌مدت و میان‌مدت، مصرف 
افسارگسیخته بنزین کنترل می‌شود و ناترازی به صفر متمایل 
خواهد شد؛ با شروع تولید پالایشگاه مهر خلیج فارس، می‌توان 
تجربه موفق پالایشگاه ستاره خلیج فارس و نقش آن در آغاز 
صادرات بنزین را تکرار کرد، به‌طوری که با شناسایی و هدایت 
تجار منطقه به بورس انرژی ایران و آغاز دوباره عرضه بنزین 
در بورس انرژی، رفته‌رفته از قاچاق فزاینده بنزین کاست و 

جایگزینی آن با صادرات رسمی بنزین را کلید زد.
این راهکار، کنار مراقبت‌ها و دیگر طرح‌های جلوگیری از 
قاچاق سوخت، می‌تواند اثری مضاعف در کنترل قاچاق بنزین 

داشته باشد.
ساخت پتروپالایشگاه‌ها باید کلید بخورد

در راهکار بلندمدت با احداث واحدهای پتروپالایشگاهی، 
ضمن توجیه‌پذیر کردن ساخت واحدهای پالایشی از نظر 
اقتصادی، در مسیر کاهش خام‌فروشی و ارزش افزوده دادن به 
منابع نفتی کشور حرکت می‌کنیم. ساخت یک پتروپالایشگاه 
300 هزار بشکه‌ای زمانی 4 یا 5 ساله و هزینه‌های حدوداً 8 تا 
9 میلیارد دلاری به‌دنبال خواهد داشت. بدون شک افزایش 
ظرفیت تولید بنزین و سایر فرآورده‌های نفتی و پتروشیمی 
می‌تواند برای آینده کشور، ضمن تثبیت خودکفایی در این 
محصولات، جای پای ایران را در صادرات این محصولات، 

دسترسی به بازارهای جهانی و درآمدزایی پایدار محکم کند.

با معضل بنزین چه کنیم؟

مدیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های 
نفتی:

حفظ منافع سهام‌داران و بازنگری در 
سازوکارهای اقتصادی رویکرد اصلی 

صنعت پالایش است
مدیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش 
فرآورده‌های نفتی گفت: حفظ منافع 
سهام‌داران و بازنگری در سازوکارهای 
اقتصادی رویکرد اصلی صنعت پالایش در 

دوره جدید است.
شانا- محمدصادق عظیمی‌فر در آیین 
تکریم و معارفه مدیران عامل پیشین و جدید 
پالایشگاه ستاره خلیج‌فارس در بندرعباس 
بیان کرد: موضوع »اقتصاد صنعت پالایشی« 
چالشی اساسی پیش‌روی این صنعت است 
که سبب کاهش عایدی سهام‌داران این 
پالایشگاه‌ها می‌شود و ساماندهی آن با تنظیم 
روابط مالی دولت و پالایشگاه‌ها حل خواهد 

شد.
وی افزود: مسائل جاری در حوزه فنی و 
مهندسی با توجه به سرمایه انسانی غنی 
نیروهای پالایشی، قابل مدیریت خواهد بود؛ 
اما از مدیرعامل جدید پالایشگاه نفت ستاره 
انتظار داریم در کوتاه‌مدت، با برنامه‌هایی 
مانند تثبیت خوراک، به‌حداقل‌رساندن 
ضایعات فرآورده و افزایش صادرات نسبت 
به افزایش بهره‌وری اقدام کند. همچنین 
از ایشان انتظار دارم درباره پایداری تولید و 
کاهش ریسک‌های عملیاتی، برنامه عملیاتی 
مدونی ارائه کند. از سویی پالایشگاه ستاره 
خلیج‌فارس باید در توسعه ظرفیت آمونیاک، 
انواع هیدروژن و دیگر انرژی‌های نو سرآمد و 

پیشگام باشد.
مدیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش 
فرآورده‌های نفتی ایران تأکید کرد: در 
بلندمدت باید افزون بر بهره‌گیری از 
ظرفیت‌های قانونی موجود، نسبت به ایجاد 
ظرفیت‌های جدید در قوانین و لوایح اقدام 

کرد.
عظیمی‌فر با اشاره به موضوع سرمایه انسانی، 
گفت: مهم‌ترین انتظار من در این دوره توجه به 
سرمایه انسانی به‌عنوان دارایی اصلی صنعت 
پالایش است تا در زمینه معیشت و توسعه 
فردی از همه ابزارها برای حفظ و نگهداشت 

نیری انسانی بهره‌مند شویم.
وی با قدردانی از زحمات علیرضا جعفرپور 
بروجنی، مدیرعامل پیشین پالایشگاه ستاره 
خلیج‌فارس، با اشاره به ویژگی‌های ممتاز این 
پالایشگاه و اهمیت راهبردی آن برای کشور، 
تجارب و سوابق آقای رمضان‌پور را در حل 
چالش‌های کنونی و به‌ثمررساندن طرح‌های 

توسعه‌ای مؤثر دانست.

مدیرعامل شرکت ملی نفت ایران:
الگوی موفق منطقه ویژه پارس را 

می‌توان در دیگر بخش‌های عملیاتی 
نفت اجرایی کرد

مدیرعامل شرکت ملی نفت ایران در دیدار با 
مدیران سازمان منطقه ویژه پارس گفت: این 
سازمان را می‌توان به‌عنوان الگوی موفقی از 
شرکت عملیات غیرصنعتی در سایر مناطق 

نفتی کشور اجرایی کرد.
شانا - حمید بورد این سازمان را الگوی موفقی 
در بخش عملیات غیرصنعتی برشمرد که بار 
پشتیبانی شرکت‌های عملیاتی در منطقه را به 

دوش می‌کشد.
وی افزود: می‌توان با توسعه شیلات، کشاورزی 
و بنادر منطقه در همکاری با سازمان‌ها و 
بخش خصوص و حتی کشورهای همسایه، 
ظرفیت‌های بالقوه منطقه را در توسعه پایدار آن 

به‌ کار برد.
مدیرعامل شرکت ملی نفت ایران بیان کرد: 
منطقه نیازمند گمرک تخصصی صنایع نفت و 
گاز است، به‌نحوی که ورود و خروج تجهیزات 

تخصصی این صنایع در آن تسهیل شود.
بورد افزود: می‌توان با بهره‌گیری از قابلیت 
مناسب دسترسی به آب دریا در توسعه فضای 
سبز، این ناحیه آن‌ را به‌عنوان منطقه معین 
گردشگری صنعت نفت در فصل زمستان قرار 

داد.
سخاوت اسدی، مدیرعامل سازمان منطقه 
ویژه پارس نیز در این دیدار با بیان اینکه 
۷۱درصد کل صادرات مناطق آزاد و ویژه کشور 
از منطقه ویژه پارس انجام می‌شود، درآمد 
حاصل از این صادرات را حدود ۱۳ میلیارد دلار 

برشمرد.
وی ۴۵درصد اشتغال در مناطق آزاد و ویژه 
کشور را مربوط به منطقه ویژه پارس برشمرد 
که نشان‌دهنده اهمیت این منطقه راهبردی 
در کشور است.مدیرعامل سازمان منطقه 
ویژه پارس تهیه امکانات برای بیش از ۸۵ هزار 
شاغل در این منطقه در کنار تأمین زیرساخت 
لازم برای ۱۳ پالایشگاه و ۵۳ طرح پتروشیمی 
تولیدی و در حال احداث را تنها گوشه‌ای 
از فعالیت‌های جاری در منطقه ویژه پارس 

برشمرد. ‌
اسدی همچنین ارزش طرح‌های در حال 
اجرای منطقه را که بیشتر شامل مجتمع‌های 
پتروشیمی و پتروپالایشگاه‌ها می‌شود بیش از 

۳۰ میلیارد دلار اعلام کرد.



فرهنگ و هنر

عرضه کتاب با موضوع محور 
مقاومت و شهید حاج قاسم سلیمانی 

در نمایشگاه کتاب بغداد
بیست‌وپنجمین نمایشگاه بین‌المللی کتاب بغداد 
روز پنج‌شنبه با حضور ۶۰۰ ناشر از ۲۱ کشور جهان 
آغاز به کار کرد. کتاب‌های ویژه با موضوع شهیدان 
حاج قاسم سلیمانی، ابومهدی المهندس و محور 
مقاومت از جمله آثار ناشران ایرانی در این نمایشگاه 

کتاب است.
دانشجو-بیست‌وپنجمین نمایشگاه بین‌المللی 
کتاب بغداد روز پنج‌شنبه با حضور ۶۰۰ ناشر از ۲۱ 

کشور جهان آغاز به کار کرد.
۲۳ ناشر و مؤسسه فرهنگی ایرانی نیز تازه‌ترین آثار 

خود را در این نمایشگاه عرضه کرده‌اند.
کتاب‌های ویژه با موضوع شهیدان حاج قاسم 
سلیمانی، ابومهدی المهندس و محور مقاومت از 
جمله آثار ناشران ایرانی در نمایشگاه کتاب بغداد 

خواهد بود.

 فیلمبرداری فیلم
 در بستر خشک زاینده رود تمام شد

فیلمبرداری فیلم سینمایی کودکانه موزیکال »هر 
چی تو بگی؟!« در لوکیشن‌های زیبای شهر اصفهان به 

پایان رسید.
دانشجو- فیلمبرداری فیلم سینمایی »هر چی تو 
بگی؟!« به نویسندگی و کارگردانی مرتضی آتش زمزم 
که اوایل تابستان امسال در استان اصفهان آغاز شده 
بود، به تازگی در بستر خشک زاینده رود به پایان رسیده 
است. لوکیشن اصلی فیلم، خانه تاریخی سرتیپ سدهی 
مربوط به دوره قاجار در خمینی شهر اصفهان است که 
به عنوان یکی از آثار ملی ایران نیز به ثبت رسیده. این 
روز‌ها تدوین و ساخت موسیقی فیلم در حال انجام 
است تا برای حضور در جشنواره فیلم کودک آماده شود.

رضا بابک، نعیمه نظام دوست، بهراد خرازی، سیاوش 
چراغی پور، سپیده مظاهری، شیما جوهری فرد، 
)باحضور( جمشید صدری و مهدی باقربیگی ترکیب 
بازیگران اصلی فیلم را تشکیل داده اند و بازیگران 
کودک فیلم محمدسام سنایی، مانلی پورکبیریان، ادن 
شمیان، رادمهر دانایی فر و پندار آتش زمزم هستند.

فیلم محصول بنیاد سینمایی فارابی و در ژانر کودک و 
نوجوان ساخته شده است. بخش‌هایی از فیلم توسط 

عبدالجبار کاکایی به نظم درآمده است.

 پخش مجموعه مستند »بر باد رفته« 
از تلویزیون

پخش مجموعه مستند »بر باد رفته« به کارگردانی 
حسن جعفری از شبکه مستند آغاز شد.

ایلنا -پخش مجموعه مستند »بر باد رفته« از جمعه 
۲۳ شهریورماه آغاز شد.  

»بر باد رفته« به کارگردانی حسن جعفری به بررسی 
سند طراحی شده توسط آمریکا و اجرای آن برای 

سیطره بر جهان به ویژه ایران می‌پردازد.
این مستند نقشه آمریکا برای تسلط بر ایران شامل 
نفوذ منطقه‌ای ایران، پیشرفت‌های موشکی و 

فعالیت‌های هسته‌ای را شامل می‌شود.
این مجموعه مستند که محصول  مشترک موسسه 
فرهنگی هنری اندیشه شهید آوینی و شبکه یک سیما 
است، از ۲۳ تا ۳۰ شهریور ساعت ۲۰ از شبکه مستند 

سیما پخش می‌شود.  

به کارگردانی »احمد بهرامی«:
 »شهر خاموش« به گیشه‌ 
»هنر و تجربه« می‌آید

اکران فیلم‌ »شهر خاموش« همزمان با هفته پایانی 
شهریور در گروه سینمایی »هنر و تجربه« آغاز می‌شود.

به گزارش بهاراز سینماپرس، اکران فیلم‌ »شهر 
خاموش« به کارگردانی احمد بهرامی و تهیه‌کنندگی 
رضا محقق در سینماهای منتخب گروه سینمایی »هنر 

و تجربه« آغاز می‌شود.
فیلم سینمایی »شهر خاموش« به کارگردانی احمد 
بهرامی و تهیه کنندگی رضا محقق داستان زنی به 
نام بمانی است که به جرم قتل شوهرش ۱۰ سال را 
در زندان سپری کرده است و فرزندش را به خانواده 
شوهرش دادند. وی که به طور موقت آزاد می‌شود، 

بلافاصله به دنبال پسرش می‌گردد ...
باران کوثری، علی باقری، بابک کریمی، بهزاد دورانی، 
محسن مهری دروی، کریم شراهی، حبیب شراهی از 

جمله بازیگران این فیلم هستند.
این فیلم جایزه بهترین کارگردانی را از جشنواره 
بین‌المللی شب‌های سیاه تالین کسب کرده و همچنین 
در چند جشنواره بین‌المللی دیگر هم حضور داشته 

است.
»شهر خاموش« پیش از این به مدت سه ماه در 
سینماهای فرانسه اکران شده و مورد استقبال 
منتقدان، اهالی رسانه و مخاطبان فرانسوی قرار گرفته 
است. مراسم رونمایی این فیلم روز دوشنبه ۲۶ شهریور 

در پردیس سینمایی چارسو برگزار می‌شود.

خبر

 ستاره پسیانی کار نیمه تمام پدر را 
به پایان می‌رساند

ستاره پسیانی در نخستین سالگرد نبودن پدرش، 
یکی از پروژه‌های نیمه‌تمام او را به سرانجام می‌رساند.

ایسنا- آتیلا پسیانی حتی در دوران بیماری هم از 
تئاتر دور نبود و قصد داشت نمایشی را با نام »جزیره 

گنج« روی صحنه بیاورد.
او تمرین این اثر نمایشی را آغاز کرد تا آن را به عنوان 
یکی از آثار گروه تئاتر »بازی« اجرا کند اما با شدت 
گرفتن بیماری، تمرین این نمایش بعد از مدت 
کوتاهی تعطیل شد و حالا دخترش، ستاره، قصد 
دارد با اجرای این نمایش، رویای نیمه تمام پدر را به 

سرانجام برساند.
نمایش »جزیره لؤلؤ« تازه‌ترین کار گروه تئاتر 
»بازی« اقتباسی آزاد از داستان »جزیره گنج« نوشته 
رابرت لویی استیونسن که متن آن را آرش نعیمیان و 

خسرو پسیانی به صورت مشترک نوشته‌اند.
این نمایش مهر ماه امسال، همزمان با نخستین 
سالگرد درگذشت آتیلا پسیانی، در تماشاخانه 
ایرانشهر روی صحنه می‌رود و اطلاعات تکمیلی و 
جزییات بیشتر درباره آن در خبرهای بعدی منتشر 

خواهد شد.

پروژه جدید جناب خان شبیه 
»خندوانه« است

مدیر شبکه نسیم با اشاره به برنامه جدید جناب 
خان بیان کرد که این برنامه هم گفت‌وگو و هم 

مسابقه دارد و شبیه »خندوانه« است.
محمدرضا خوشرو مدیر شبکه نسیم و دبیر 
جشنواره تلویزیونی جام جم درباره زمان برگزاری 
این جشنواره به مهر اظهار کرد: ما این روزها در 
مرحله انتخاب داوران بخش های مختلف جشنواره 

هستیم.
وی اضافه کرد: زمان بندی ما این است که جشنواره 
در پاییز برگزار شود البته قرار بود زودتر انجام شود اما 
در این چند ماه آنقدر اتفاقات مختلف در کشور رخ 
داد که جشنواره هم چندین بار به تعویق خورد و حالا 

امیدواریم در پاییز اختتامیه جشنواره برگزار شود.
مدیر شبکه نسیم درباره هزینه های برنامه 
»مهمانی« که به صورت غیررسمی در برخی گمانه 
زنی ها برای هر قسمت ۶ میلیارد تومان عنوان شده 

بود، بیان کرد: خیر هزینه ها کمتر است.
وی درباره اینکه مشکل برنامه برای بودجه چگونه 
حل می شود، یادآور شد: به اندازه ای که بودجه 
لازم است فعلا اسپانسری نداریم ولی مذاکره برای 

اسپانسر ادامه دارد.
خوشرو در پایان درباره برنامه »هزار و یک« با حضور 
جناب خان نیز بیان کرد: برنامه ای است که هم گفت 
و گو دارد و هم مدل مسابقه است و تا حدودی شبیه 

»خندوانه« است.

نمایشگاه عکس »فرتور ایرانی« 
برگزار می‌شود

آیین افتتاحیه نمایشگاه گروهی عکس با عنوان 
»فَرتور ایرانی« روز جمعه ۲۳ شهریور در گالری 

»ریم« برگزار شد.
مهر - گالری »ریم« در اهواز روز جمعه ۲۳ شهریور 
میزبان آیین گشایش نمایشگاه گروهی »فَرتور 
ایرانی« بود. در این نمایشگاه عکس، ۲۹ اثر از ۲۲ 
هنرمند با کیوریتوری »آیسودا زراسوندی« به 

نمایش درآمد.
هنرمندانی که با آثارشان در نمایشگاه »فَرتور 
ایرانی« شرکت داشتند، عبارتند از: الهه اسکندری، 
رویا اعتمادی، نسترن بشیریان، محسن بنی‌اسدی 
مقدم، ویدا بهداروند، مریم پورشب، سید محمدصالح 
تفاخ، فاطمه حبیبی، مهدی دایر، مریم درویش‌پسند، 
بابک رستمی، رضا روشندل نساج، رضا سلامات، 
محمد شیخ‌میری، سید عقیل غراوی، انیس 
فیروزه‌فر، مهسا کرمانشاهی، مریم کریم‌زاده، بهزاد 
کیانی‌فرد، سروش محمودی، امین نبهان‌آبادی و 

محمد امین نخعی.
آیسودا زراسوندی کیوریتور درباره برگزاری این 
نمایشگاه گفت: عنوان نمایشگاه را »فَرتور ایرانی« 
گذاشتیم چون در پارسی، برگردان فتو یا عکس 
فرتور است و آثار به نمایش‌درآمده در این نمایشگاه، 
در ژانرهای گوناگون عکاسی همچون طبیعت ایران، 
معماری ایرانی، مستند و رئال است. بارقه‌هایی از 
رنگ، آیین، پوشاک اقوام ایرانی، محیط‌زیست، اندوه، 
تنهایی، شادی، امید و هماهنگی در میان بسیاری از 
آثار به زیبایی نشسته است. گویی هر اثر پنجره‌ای رو 
به دنیای تازه‌ای است که آفریننده آن، در این‌جا در 
»فَرتور ایرانی« به انتظار است، شاید بیننده لحظاتی با 
هر اثر به گفت‌وگو بنشیند، گویی هر تصویر داستانی 
را بازگو می‌کند. با دیدن هر اثر داستانش را بخوانید و 

چندی مهمان باشید.
نمایشگاه »فَرتور ایرانی« تا روز ۲۸ شهریور در 
گالری »ریم« به نشانی اهواز، امانیه، خیابان خرم، 

انتهای کوچه خرد، پلاک ۳ برپا است.
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»صبحانه با زرافه‌ها« سروش صحت از آبان اکران می‌شود

فاطمه مهاجرانی، سخنگوی دولت معتقد است 
حضور من هم در مراسم آیین پاسداشت فرهنگی 
روز ملی سینما نمادی از دولت است که نشان دهیم 
واقعاً علاقه‌مند هستیم که هنرمندان را به‌عنوان 
ذخایر ارزشمند جامعه معرفی کنیم. دولتمردان 
بدون راهبرد هنر نمی‌توانند جای خود را محکم کنند 
این هنر و هنرمند است که با جامعه کریمانه برخورد 
می‌کند و البته کلان دولت وظیفه دارد آن چه را که 
شایسته هنرمندان است به آن‌ها ارائه دهد، چون 

سینما فقط برای سینما نیست.
به گزارش بهار از خبر آنلاین در آیین پاسداشت 
فرهنگی روز ملی سینما و پیرو افزایش وفاق ملی میان 
حاکمیت و هنرمندان فاطمه مهاجرانی، سخنگوی 
دولت چهاردهم، در جشن خانه سینما جاضر شد تا 
درباره اهمیت هنر و هنرمندان سخن بگوید، به دنبال 
همین مسئله و در حاشیه این رویداد به گفت‌وگو با این 

چهره سیاسی پرداختیم که در ادامه می‌خوانید.
حضور چهره‌های سیاسی در رویدادهای فرهنگی 
افتخار بسیار بزرگی است. ما سالیانِ سال است که به 
مناسبت روز ملی سینما جشن خانه سینما را برگزار 
می‌کنیم اما اکنون این رویداد تبدیل به یک پاسداشت 
یک هفته‌ای شده است. به نظر شما این رویداد چه‌قدر 
می‌تواند باعث تعامل سینما و مردم شود و هم‌چنین 
آیا می‌تواند افراد را فارغ از سیاسی بودن یا نبودن، 
به سینما بکشاند، طوری‌ که خیلی در دل فرهنگ و 

سینما قرار بگیرند؟ 
واقعیت این است که بودن در بین افراد هنرمندی 
که با هنر نفس می‌کشند بسیار لذت‌بخش است؛ لذا 
من خوش‌حال‌ترم که در بین شما عزیزان هستم. 
در پاسخ به سوالتان باید بگویم واقعیت این است که 
مشخص کردن ایامی برای یک موضوع به نوعی آن را 
برجسته می‌کند و به قول غربی‌ها آن ماجرا را هایلایت 
می‌کند. وقتی  شما یک موضوع را هایلایت می‌کنید، 
بیشتر مورد توجه قرار می‌گیرد، مثل وقتی‌که ما یک 
کلمه را در یک کتاب پررنگ‌تر می‌نویسیم و بولدش 
می کنیم این باعث می‌شود که افراد بیشتر به آن 
توجه کنند طبیعتاً سینما به عنوان یکی از هنرهایی 
که ضریب نفوذش بسیار بالا است، در این ایام و این 

رویدادهای خاص می‌تواند بیشتر مورد توجه قرار 
بگیرد. ذهن کسانی‌که به این حوزه علاقه‌مندند؛ اعم از 
افراد سیاسی، فرهنگی، دانشگاهیان و یا عموم مردم به 
این موضوع جلب می‌شود؛ لذا من این رویداد را کاملًا 

مثبت می‌بینم.
در دولت جدید خیلی حرف از وفاق ملی 
شنیده‌ایم. اعضای هیئت دولت علی‌الخصوص 
رئیس‌جمهوربسیار گفته‌اند که خیلی دوست دارند 
وفاق اتفاق بیفتد. فکر می‌کنید پاسداشت فرهنگیِ 
روز ملی سینما و برگزاری آن به این شکل چه‌قدر می 

تواند در راستای تحقق این هدف باشد؟
اصولاً از نظر من سینما؛ یعنی وفاق. سینما یعنی 
وفق دادن افراد با سایق مختلف با یک‌دیگر. وقتی 
شما اثری را با حضور هنرمندان برجسته می‌سازید 
که به خانه‌های مردم می‌رود، خودش در حال ایجادِ 
وفاق است. اتفاقاً اصل وفاق از همین‌جا ایجاد می‌شود. 
همه تلاش بر این است که ان‌شالله بتوانیم وفاق را به 
حداکثر برسانیم. حضور من هم در این‌جا نمادی از 
دولت است که نشان دهیم واقعاً علاقه‌مند هستیم 
که هنرمندان را به‌عنوان ذخایر ارزشمند جامعه 
معرفی کنیم. دولتمردان بدون راهبرد هنر نمی‌توانند 

جای خود را محکم کنند این هنر و هنرمند است که 
با جامعه کریمانه برخورد می‌کند و البته کلان دولت 
وظیفه دارد آن چه را که شایسته هنرمندان است به 

آن‌ها ارائه دهد، چون سینما فقط برای سینما نیست.
در این مدت و نکته‌ای که با تغییر دولت بسیار مطرح 
شد و اتفاقا هم پیرو  بحث وفاق بود مسئله رسیدگی 
به پرونده باز قضایی هنرمندان و رفع ممنوع‌الفعالیتی 
بازیگران بود، تدبیر و برنامه‌ای که برای حل مشکل 

این هنرمندان در نظر گرفته شده‌است چیست؟
من در جریانم که وزیر محترم پیگیر موضوعات 

هستند.
چند روز پیش آقای صدرعاملی گفت:» اولین 
شرطی که با آقای صالحی داشتیم، رسیدگی به 

پرونده این هنرمندان بود.«
بله، من هم می‌دانم که ایشان مشغول پیگیری 
هستند. آقای صالحی خودشان از جنس هنرند و 
سال‌ها در این زمینه فعالیت کرده‌اند. ایشان فردی 

هستند که نگاهشان حل مسئله است.
همیشه در همه جای دنیا بحث حمایت مالی و فکری 
دولت از سینما وجود داشته و دارد، اما همراه با حد و 
مرزهای تعیین شده. به نظر شما حد و مرز استانداردی 

حاکمیت باید به سینما و هنر ورود پیدا کند کجاست 
و این‌که حاکمیت چه‌قدر می‌تواند کمک کننده 

باشد؟
در این که مسئله سینما جزئی از دارایی‌های ملی 
یک کشور محسوب می‌شود، تردیدی نیست، ولی 
من ترجیح می‌دهم درباره این‌که حد و مرز استاندارد 
چه‌قدراست، آقای وزیر پاسخ دهند؛ زیرا من نمی‌توانم 
از جانب ایشان حرفی بزنم، ولی مطمئنم که تمام 
توان مقدور به کار گرفته خواهد شد و می‌دانم که نگاه 

ایشان، تقویت سینما است.
از سال ۱۳۹۸ تا ۱۴۰۲ بنابر اتفاقاتی که رخ داد، 
جشن خانه سینما برگزار نشد. فکر می‌کنید که 
بازگشت این جشن می‌تواند همدلی را میان اهالی 
سینما و همچنین دولت و مردم را با سینما افزایش 

دهد و آیا می‌تواند تاثیرگذار باشد؟
من بسیار خوش‌بینم و معتقدم که دل آدم‌ها مهر را 
دریافت می‌کند. ما آدم‌ها می‌فهمیم که چه کسی در 
کجا سعی می‌کند که مسئله را حل کند. افراد هنرمند 
که بسیار لطیف‌تر و حساس‌تر هستند و یقیناً بیشتر 
و بهتر موضوع را دریافت می‌کنند. من خوش‌بینم و 

معتقدم که ان‌شالله اوضاع بهتر خواهد شد.
جشن خانه سینما معمولاً وقتی برگزار می‌شد 
مختص ۳۲ صنف و افراد خاص بود، امروز کمی 

عمومی‌تر و عام‌تر شده‌است، چه تاثیری دارد؟
هنرمندان سرمایه‌های مردم هستند و مردم دوست 
دارند بتوانند آن‌ها را ببینند و این خیلی اتفاق مثبتی 
است. من هم از هنرمندانی که برای کشور زحمت 
می‌کشند، بسیار تشکر می‌کنم. امیدوارم که آن‌چه 

شایسته آن‌ها است به آن‌ها تعلق گیرد.
شما خودتان برنامه‌ای برای شرکت در این رویدادها 
داشتید و یا تابه‌حال به‌جز این مراسم در رویداد 

دیگری شرکت داشته‌اید؟
من به جهت این‌که جنس خودم را اجتماعی می‌دانم 
و معتقدم که اگر من درست نشنوم نمی‌توانم درست 
منتقل کنم، چه از دولت به مردم و چه ازمردم به دولت؛ 
لذا تلاشم بر این است که تا حد امکان با دعوت رسمی 
یا بدون دعوت رسمی در این مراسم شرکت کنم. اگر 

خبردار شوم معمولاً حضور پیدا می‌کنم.

نمایش‌های »مجلس زنانه رختشورشاه« به کارگردانی علی یدالهی، 
»زیرزمین« به کارگردانی بیژن مرادی و »دورهمی چارلی، نیل سایمون 
و غیره...« به کارگردانی نیما مظاهری در عمارت نوفل‌لوشاتو روی صحنه 

می‌روند و نمایش »حنوط« این هفته با عمارت نوفل‌لوشاتو خداحافظی 
می‌کند و اجرای »حق با مردم بود« نیز تمدید شد.

به گزارش ایلنا به نقل از روابط عمومی عمارت نوفل لوشاتو، »مجلس 
زنانه رختشورشاه« نوشته بابک خواجه‌پاشا، به کارگردانی علی یدالهی و به 
تهیه‌کنندگی کامیار رضاخواه و اشکان یزدانی ثانی، ۲۵ شهریور تا ۲۷ مهر 

۱۴۰۳ هر شب ساعت ۱۹:۴۰ به مدت ۷۰ دقیقه اجرا می‌شود.

شهرام ‌مسعودی، کاظم ‌برزگر، میلاد ‌رمضانی ‌)ورجاوند(، آزیتا نوری وفا، 
مهشید ناصری، آرزو ‌کریمی ‌زند، مهتاب ‌باجلان، طاهره بهرامی نهادفر، آساره 
‌هداوند، نیلوفر ‌ذوالفقاری و پریسا مُشکانی بازیگرانی هستند که در این نمایش 

ایفای نقش می‌کنند.
نمایش »زیرزمین« نوشته آرش عباسی و به کارگردانی بیژن مرادی، ۲۸ 

شهریور تا ۲ مهر، هر شب ساعت ۱۸ به مدت ۶۰ دقیقه روی صحنه می‌رود.

 سه نمایش تازه در عمارت نوفل لوشاتو 
روی صحنه می‌رود

سخنگوی دولت:
وزیر فرهنگ پیگیر حل مشکل بازیگران ممنوع‌الفعالیت است

فیلم »صبحانه با زرافه‌ها« از ابتدای آبان‌ماه اکران عمومی می‌شود.
ایسنا- فیلم سینمایی »صبحانه با زرافه‌ها« به کارگردانی سروش 
صحت که در جشنواره فجر سال قبل رونمایی شد، برای اکران آماده شده 

است.
طبق پیگیری از دفتر پخش »شایسته فیلم«، این اثر سینمایی از دوم 

آبان‌ماه روی پرده سینماها خواهد رفت.

در دومین فیلم صحت که به تهیه‌کنندگی سید مصطفی احمدی 
ساخته شده بهرام رادان، پژمان جمشیدی، هوتن شکیبا، هادی 

حجازی‌فر و بیژن بنفشه‌خواه بازی کرده‌اند.  
این فیلم کمدی که پس از نمایش در جشنواره فجر بازخوردهای مثبتی 

دریافت کرد، در برخی نقدها هجویه‌ای علیه دنیای مدرن تعبیر شد. ‌
سروش صحت در نشست خبری فیلمش در جشنواره با بیان اینکه 

ممکن است بتوان آن را یک هجویه دانست، درباره ایده اولیه »صبحانه با 
زرافه‌ها« گفت: رفاقت و بخشش دو موضوعی هستند که برای من همیشه 
مورد توجه بودند. ما سه ایده اولیه داشتیم که شامل رفاقت چند آقا با هم 
و چند خانم با هم می‌شد. یک داستان هم درباره رفاقت چند آقا و چند 
خانم می‌شد که فعلا شرایط ساخت قصه رفاقت چند مرد با هم مهیا شد و 

امیدوارم دو داستان دیگر را هم بتوانم بسازم.

محمد خزاعی در برنامه سینمایی هفت گفت: ممنوع الکاری در هیچ 
دولتی ربطی به ارشاد ندارد.

به گزارش بهارازدانشجو، ممنوع‌الکاری هیچ ارتباطی با وزارت‌ارشاد 
در هیچ دوره‌ای از دولت ندارد و باید یک جای قضایی حکمی صادر 

کند.
خزاعی با حضور در برنامه سینمایی هفت بیان کرد: ما ۳۰۰ نفر 
ممنوع الکار در سینما نداریم و این خبر را اشتباه اعلام کردند. ممنوع 
الکاری‌های دولت در حوزه سینما ۳۰ نفر هم نمی‌شوند. از آقای سعید 
حجاریان می‌خواهم که سفیدشویی نکنند. نگذارید بگویم که خود 
آقای حجاریان در آن دوره چه کردند با هنرمندانی مانند بهرام بیضایی 

و....
رئیس سازمان سینمایی دولت سیزدهم افزود: از شما خواهش 
می‌کنم مطالعاتتان را بیشتر کنید. زمانی که وارد سینما شدم حدود 
۴۰۰ و خرده نفر ممنوع‌الکار بودند. ممنوع‌الکاری هیچ ارتباطی 

با وزارت‌ارشاد در هیچ دوره‌ای از دولت ندارد و باید یک جای قضایی 
حکمی صادر کند تا براساس آن یک هنرمند ممنوع‌الکار شود و این 

یک تصمیم شخصی نیست.
وی در ادامه گفت: ما سعی کردیم تا جایی که می‌توانیم اجازه ندهیم 
دستگاه‌های امنیتی وارد فضای سینما شوند و ما خودمان با هنرمندان 
وارد گفتگو شویم. ما خودمان با نزدیک به ۲ هزار نفر از هنرمندان وارد 
گفتگو شدیم تا مشکلشان حل شود، اما برخی هنرمندان پرونده‌شان 
کاملا امنیتی شده بود و از عهده ما خارج بود. در آن شرایط هم خود آقای 
اسماعیلی بار‌ها جلسات متعددی برگزار کردند تا مشکلات هنرمندان 
مرتفع شود و با دستگاه‌های مختلف رایزنی می‌کردند. یک عده‌ای از 
این ۳۰ نفر ممنوع الکار مربوط به هنرمندانی است که کشف حجاب 
کردند.برخی از این هنرمندان در خارج از کشور هستند و دائما علیه 
جمهوری اسامی ایران فعالیت می‌کنند. به طور مثال در کشور ما 
-حجاب یک قانونی دارد و ما نمی‌توانیم وعده الکی بدهیم تا شخصیت 

خوبی از خودمان بسازیم. ما بار‌ها اعلام کردیم اگر برخی هنرمندان 
خانم حجاب را رعایت کنند کاملا فضای کار برایشان فراهم است، اما 
عده‌ای قبول نمی‌کنند. ما هم نمی‌توانیم فیلم بدون حجاب روی پرده 
سینما ببریم. آقای امیر جدیدی ممنوع‌الکار نیستند و همین الان برای 

کار جدیدشان قرارداد بستند.

رئیس سازمان سینمایی دولت سیزدهم: 

ممنوع الکاری در هیچ دولتی ربطی به ارشاد ندارد

چهارصد و پانزده اثر از هنرمندان ۲۷ استان کشور به بخش‌های رقابتی 
و مسابقه نمایشنامه‌نویسی بیست و نهمین جشنواره بین‌المللی تئاتر 

کودک و نوجوان ارسال شد.
به گزارش بهاراز ایرنا از روابط عمومی بیست و نهمین جشنواره 
بین‌المللی تئاتر کودک و نوجوان، ۴۱۵ اثر از هنرمندان ۲۷ استان کشور 
برای حضور در بخش های »مسابقه تئاتر خردسال«، »مسابقه تئاتر 
کودک«، »مسابقه تئاتر نوجوان«، »مسابقه تئاتر خیابانی«، »مسابقه 
نمایشنامه‌نویسی« بیست و نهمین جشنواره بین المللی تئاتر کودک و 

نوجوان ارسال کردند.
در بخش »مسابقه تئاتر خردسال« ۳۴ اثر، در بخش »مسابقه تئاتر 
خیابانی« ۹۷ اثر، در بخش »مسابقه تئاترنوجوان« ۵۱ اثر )مشتمل بر ۱۴ 
اجرا در حوزه تولیدات تازه و ۳۷ اثر در حوزه اجرای عمومی(، در بخش 
»مسابقه تئاتر کودک« ۹۱ اثر )مشتمل بر ۲۶ اجرا در حوزه تولیدات تازه 
و ۶۵ اثر در حوزه اجرای عمومی( و در بخش »مسابقه نمایشنانه نویسی« 

۱۴۲ نمایشنامه متقاضی حضور در این دوره از جشنواره هستند.
در حوزه تفکیک هنرمندان و گروه‌های شرکت کننده براساس 
تقسیم‌بندی استانی نیز به ترتیب تعداد آثار، هنرمندان استان »تهران« 
۱۳۰ اثر، هنرمندان استان »اصفهان« با ۴۲ اثر، هنرمندان استان 
»همدان« با ۴۶ اثر، هنرمندان استان »گیلان« با ۲۵ اثر، هنرمندان 

استان »خراسان رضوی« با ۲۲ اثر، هنرمندان استان »فارس« با ۱۹ اثر، 
هنرمندان استان »خوزستان« با ۱۸ اثر، هنرمندان استان »بوشهر« با ۱۳ 
اثر، هنرمندان استان »کرمانشاه« با ۱۳ اثر، هنرمندان استان »مرکزی« 
با ۱۱ اثر، هنرمندان استان »یزد« با ۱۰ اثر، هنرمندان استان »آذربایجان 
شرقی« با ۹ اثر، هنرمندان استان »لرستان« با هفت اثر، هنرمندان استان 
»قزوین« با هفت اثر، هنرمندان استان »مازندران« با ۶ اثر، هنرمندان 
استان »چهارمحال و بختیاری« با پنج اثر، هنرمندان استان »کردستان« 
با پنج اثر، هنرمندان استان »ایلام« با چهار اثر، هنرمندان استان 
»اردبیل« با چهار اثر، هنرمندان استان »گلستان« با چهار اثر، هنرمندان 

استان »زنجان« با ۴ اثر، هنرمندان استان »سمنان« با ۲ اثر، هنرمندان 
استان »قم« با ۲ اثر هنرمندان استان »کرمان« با ۲ اثر، هنرمندان استان 
»هرمزگان« با ۲ اثر، هنرمندان استان »خراسان جنوبی« با یک اثر، 
هنرمندان استان »آذربایجان غربی« با یک اثر، نسبت به حضور پروژه‌های 
نمایشی خود در بخش‌های رقابتی این دوره از جشنواره اعلام آمادگی 

کرده‌اند.
بیست و نهمین »جشنواره بین‌المللی تئاتر کودک و نوجوان - همدان« 
به دبیری امیر مشهدی عباس توسط اداره کل هنرهای نمایشی وزارت 
فرهنگ و ارشاد اسلامی با حمایت شهرداری همدان و مشارکت اداره کل 
فرهنگ و ارشاد اسلامی استان همدان، انجمن هنرهای نمایشی ایران آبان 
ماه امسال با شعار »تئاتر گفت و گوی بدون مرز« و با هدف »تقویت هم 
دلی و همراهی، رشد و آگاهی و اعتماد به نفس فرزندان ایران از مسیر هنر 

نمایش« در شهر تاریخی همدان برگزار خواهد شد.
»تحقق مشارکت اجتماعی کودکان و نوجوانان«، »ارتقای سطح فرهنگ 
عمومی«، »تقویت بنیان های اصیل خانواده و ارتباط نسل ها«، »آموزش 
شهروندی و افزایش مسئولیت‌پذیری با ایجاد زمینه مشارکت فعال 
کودکان و نوجوان ایران زمین در تولید آثار نمایشی« به عنوان بخشی از 
حقوق قشر پویا و اثرگذار جامعه بخش دیگری از اهداف ستاد برگزاری 

بیست و نهمین جشنواره بین‌المللی تئاتر کودک و نوجوان است.

۴۱۵ اثر به جشنواره تئاتر کودک و نوجوان ارسال شد
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